



अनंत ज्ञान

करे हर सीमा पार



follow us on:

धर्मशाला | नंगलवार, 19 मार्च, 2024

6 चैत्र, विक्रमी संवत् 2080

वर्ष 1, अंक 91, कुल पृष्ठ 14

मूल्य : 5 रुपए

आज के अंक में

- सरकारी सीमेंट के 98 बैग भरे और 29 खाली बरामद
- आईएसएस अधिकारी ने किया शक्तिशाली का दृष्टप्रयोग

पृष्ठ 2 पर पढ़ें



सेंट्रल यूनिवर्सिटी के लिए सड़कों पर जनता

भैरवोडगंज से दलाईलामा की प्रार्थना सभा का होगा लाइव वेबकास्ट

पृष्ठ 4 पर पढ़ें



संघोल में व्यास नदी में मोटर वोटिंग शुरू

मस्तरस मेले में 1500 से 2000 रुपए प्रति किलो तक बिक रहा है शहद

पृष्ठ 6 पर पढ़ें



नन्द श्वेता बचन की पार्टी में नहीं पहुंची ऐश्वर्या

जीत के साथ हिमाचल ने किया आग्राज

पृष्ठ 14 पर पढ़ें



न्यूज शॉर्ट्स

ईडी के समक्ष फिर पेश नहीं हुए अरविंद केजरीवाल

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री और 'आप' के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल को प्रवर्तन निदेशालय के समक्ष पेश नहीं हुआ। ईडी दिल्ली जल बोर्ड के दो मामलों पर जांच कर रही है। दोनों ही मामले मनी लॉन्ड्रिंग से जुड़े हैं। ईडी ने केजरीवाल को पूरठाछ के लिए 17 मार्च को समन भेजकर 18 मार्च को बुलाया था। 'आप' पार्टी ने केजरीवाल के ईडी के समक्ष पेश न होने की जानकारी देते हुए इस समन को गैर कानूनी बताया है।

बिहार में सीटों का बंटवारा भाजपा 17, जदयू 16 पर लड़ेगी

नई दिल्ली। राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) में बिहार की सीटों का बंटवारा हो गया है। दिल्ली में बिहार भाजपा प्रभादी विनोद तावड़े ने बिहार एनडीए में सीट शेयरिंग की घोषणा की। उन्होंने कहा कि बिहार में भाजपा 17, जनता दल यूनाइटेड 16 सीटों पर और लोक जनशक्ति पार्टी पांच सीटों पर लोकसभा चुनाव लड़ेगी। वहीं हिंदुस्तानी आराम मोर्चा और राष्ट्रीय लोक मोर्चा एक-एक सीट पर चुनाव लड़ेगा।

संजय को मिली सांसद पद की शपथ लेने की अनुमति

नई दिल्ली। 'आप' नेता संजय सिंह तिहाड़ जेल से 19 मार्च को राज्यसभा सांसद पद की शपथ के लिए सांसद जायेंगे। उच्च प्रेक्वेज कोर्ट ने जेल प्रशासन को निर्देश दिए हैं कि संजय को राज्यसभा ले जाने के लिए सभी इंटरजाम फोर जारों राज्यसभा जाने के दौरान वह न तो बिल्डिंग फोर का इस्तेमाल करेंगे और न ही मीडिया से बात करेंगे। संजय सिंह फिलहाल दिल्ली शराब नीति केस में मनी लॉन्ड्रिंग के आरोप के चलते जस्टिशियल करस्टडी में हैं।

कोलकाता में पांच मंजिला बिल्डिंग गिरी, छह की मौत

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के कोलकाता में रविवार देर रात को पांच मंजिला अंडर कंस्ट्रक्शन बिल्डिंग गिर गई। इस हादसे में छह लोगों की मौत हो गई। 13 लोगों को रेस्क्यू किया गया है और मलबे में कई लोगों के दबे होने की आशंका है। वहीं, सोमवार सुबह सीएम ममता बनर्जी भी मौके पर पहुंचीं। जहां इमारत गिरी है वहां साथ में झुगियां हैं, जिन पर बिल्डिंग गिरी है।

अनंत ज्ञान

अनुभवी स्टाफ चाहिए

'अनंत ज्ञान' दैनिक अखबार को हिमाचल में अनुभवी स्टाफ की आवश्यकता है। वेतन योग्यतानुसार।

सांपादकीय विभाग

पूफ रीडर, कंटेंट और स्क्रिप्ट राइटर एवं उपमंडल स्तर पर जुझारू, ऊर्जावान और खोजी पत्रकारों की जरूरत है। अनुभवी डिजाइनर चाहिए। (फोटोशॉप का अनुभव अनिवार्य)। आवेदक को अनुभव होना जरूरी है।

डिजिटल मीडिया

डिजिटल हेड, वीडियो एडिटर, एंकर, कैमरामैन, कंटेंट और स्क्रिप्ट राइटर चाहिए।

मार्केटिंग विभाग

मार्केटिंग रणनीति में माहिर मार्केटिंग एग्जीक्यूटिव चाहिए।

सर्कुलेशन विभाग

अनंत ज्ञान अखबार को प्रचार और प्रसार के लिए कुशल और अनुभवी सर्कुलेशन एग्जीक्यूटिव चाहिए।

मोबाइल नंबर: 8894521702
ई-मेल anantgyaanadm@gmail.com

बागी विधायकों को सुप्रीम झटका

स्पीकर के फैसले पर नहीं लगेगा स्टे, बरकरार रहेगी अयोग्यता

अनंत ज्ञान ब्यूरो, शिमला

हिमाचल प्रदेश के बागी छह विधायकों को सुप्रीम कोर्ट से बड़ा झटका लगा है। सुप्रीम कोर्ट ने सभी बागी विधायकों को अयोग्य ठहराने के विधानसभा अध्यक्ष के फैसले पर रोक लगाने से इनकार कर दिया है। साथ ही छह मई तक हिमाचल प्रदेश में विधानसभा उपचुनाव पर भी रोक लगा दी है।

कोर्ट ने बागी विधायक राजेंद्र राणा, इंद्रदत्त लखनपाल, देवेन्द्र धुट्टो, चैतन्य शर्मा, रवि ठाकुर और सुधीर शर्मा को वोट देने या सदन की कार्यवाही में भाग लेने की अनुमति देने से भी इनकार कर दिया। इन छह बागी विधायकों ने स्पीकर कुलदीप सिंह पठानिया के अयोग्य ठहराने के आदेशों को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी। सुप्रीम कोर्ट ने विधानसभा अध्यक्ष के फैसले को चुनौती देने वाली याचिका पर संबंधित प्रतिवादिनों को नोटिस जारी किया। मामले की आगली सुनवाई छह मई को निर्धारित की गई है। दोनों पक्षों को चार सप्ताह के भीतर जवाबी हलफनामा दाखिल करने को कहा गया है। वहीं, लाहौल-स्पीति, बड़सर, गंगेठ, धर्मशाला, सुजानपुर और कुतलैहड़ सीटें खाली हैं। लिहाजा इन पर उपचुनाव होने हैं।



राज्यसभा चुनाव में की थी क्रॉस वोटिंग

हिमाचल प्रदेश विधानसभा के स्पीकर कुलदीप सिंह पठानिया ने दल-बदल विरोधी कानून के तहत कांग्रेस के छह विधायकों को अयोग्य घोषित किया था। अयोग्य घोषित किए गए विधायकों ने पार्टी व्धिप के खिलाफ जाकर 27 फरवरी को हुए राज्यसभा चुनाव में भाजपा के पक्ष में मतदान किया था। बागी विधायकों की क्रॉस वोटिंग के चलते 40 विधायकों वाली कांग्रेस को 25 सीटें वाली भाजपा के सामने राज्यसभा सीट गंवानी पड़ी थी।

सुप्रीम कोर्ट ने कही यह बात

जस्टिस संजीव खन्ना ने हरीश साल्वे की मांग पर जवाब देते हुए कहा कि हम स्पीकर के आदेश पर रोक नहीं लगा सकते हैं। यह संभव नहीं है, लेकिन हम याचिका पर नोटिस जारी कर सकते हैं। जहां तक उपचुनाव का सवाल है, वो हम देखेंगे कि उसका क्या करना है, लेकिन हम आपको वोट देने और विधानसभा का हिस्सा बनने की अनुमति नहीं देंगे। हम आपको भाग लेने की अनुमति नहीं देंगे। मामले की सुनवाई जस्टिस संजीव खन्ना और जस्टिस दीपाकर दत्ता की बेंच ने की। कांग्रेस के बागी विधायकों की पैरवी वकील हरिश साल्वे ने की। वहीं दूसरी तरफ से अभिषेक मुनू सिंघवी ने पैरवी की।

20 दिन से प्रदेश से बाहर हैं बागी विधायक

अयोग्य ठहराने के बाद सभी बागी विधायक प्रदेश से बाहर हैं। पहले 10 दिन तक पंचकुला होटल में ठहरे। इसके बाद पांच दिन त्रिभुवनेश और अब वे गुरुग्राम में हैं। अब इनकी नजरें सुप्रीम कोर्ट पर टिकी हैं।

चुनाव आयोग का बड़ा एक्शन, पश्चिम बंगाल के डीजीपी पर भी गिरी गाज

हिमाचल समेत छह राज्यों के गृह सचिव हटाए

एजेंसी, नई दिल्ली

लोकसभा चुनाव से पहले चुनाव आयोग ने सख्त एक्शन लेते हुए छह राज्यों के गृह सचिवों को हटाने का आदेश दिया है। चुनाव आयोग ने गुजरात, उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड, हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड के गृह सचिवों को हटाया है।

इसके साथ ही पश्चिम बंगाल के डीजीपी को हटाने के निर्देश भी दिया है। बता दें कि चुनाव आयोग ने पश्चिम बंगाल के डीजीपी को 2016 में सूबे के विधानसभा चुनाव और 2019 के लोकसभा चुनाव के दौरान भी सक्रिय चुनाव ड्यूटी से हटा दिया था। चुनाव आयोग का कहना है यह एक्शन चुनावों में समान अवसर सुनिश्चित कराने के लिए लिया

पूर्व आईएसएस अधिकारी के बेटे ने किया सुसाइड

शिमला। पूर्व आईएसएस अधिकारी अमिताभ अवस्थी के बेटे ने सोमवार को फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। शिमला स्थित ब्राकहास्ट आवास में सोमवार को पूर्व आईएसएस अधिकारी के बेटे का शव लटका पाया गया। 25 वर्षीय मुदित ने कदम क्यों उठाया, इसकी अभी पुष्टि नहीं हो पाई है।

घर से पुलिस को कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है। पुलिस व फॉरेंसिक टीम ने घटनास्थल से साक्ष्य एकत्रित किए। अमिताभ अवस्थी बीते साल 23 जुलाई को रिटायर हुए थे। सुकृष्ण सरकार ने उन्हें जल उपकर आयोग का चेयरमैन बनाया है। बताया जा रहा है कि घटना के समय आईएसएस अफसर घर पर मौजूद नहीं थे। पुलिस परिजनों का इंतजार कर रही है।



है। इसके साथ ही बृहन्मुंबई नगर आयुक्त इकबाल सिंह चहल के साथ ही अतिरिक्त आयुक्त और उपायुक्त को भी हटा दिया गया है। वहीं, मिजोरम और हिमाचल प्रदेश के जीएडी सचिव को भी हटाया गया है। बता दें कि देशभर में लोकसभा चुनाव 2024 का बिगुल बज चुका है। पूरे देश में सात चरणों में चुनाव होंगे और चार जून को नतीजे समान अवसर सुनिश्चित कराने के लिए लिया

चुनाव अधिकारियों का भी होगा तबादला

आयोग ने सभी राज्य सरकारों को निर्देश दिए हैं कि वे चुनाव संबंधी कार्यों से जुड़े उन अधिकारियों का तबादला करें, जो तीन साल पूरे कर चुके हैं या अपने गृह जिलों में हैं। आयोग ने यह कदम सभी के लिए समान अवसर बनाए रखने और चुनावी प्रक्रिया को स्पष्टता को सुनिश्चित करने के चुनाव आयोग के संकल्प और प्रतिबद्धता का हिस्सा है।

कर निर्वाचन आयोग के आयुक्त राजीव कुमार ने मतदाताओं से ज्यादा से ज्यादा मतदान करने का आग्रह किया था।

पाक की अफगानिस्तान में सर्जिकल स्ट्राइक सात तालिबानियों की मौत, आतंकीयों के ठिकानों को बनाया निशाना

एजेंसी, इस्लामाबाद

पाकिस्तान ने अफगानिस्तान पर सर्जिकल स्ट्राइक की है। इस हमले में सात तालिबानियों की मौत हुई है। पाकिस्तान ने अफगानिस्तान में घुसकर तहरीक-ए-तालिबान के आतंकीयों के ठिकानों को निशाना बनाया है। यह एयर स्ट्राइक पाकिस्तान की सीमा से लगे खोस्त और पकिस्ता प्रांत में हुई है।

पाक सुरक्षा अधिकारियों ने बताया कि सर्जिकल स्ट्राइक में तालिबान का कमांडर अब्दुल्ला शाह के ठिकाने को निशाना बनाया है। हालांकि, शाह मारा गया है या नहीं इसकी पुष्टि नहीं हुई



16 मार्च को सेना के बेस कैंप पर आतंकीयों ने किया था हमला

हैं, जो पाकिस्तान के वजीरिस्तान में हुए आर्मी कैंप पर हुए हमले में शामिल थे। 16 मार्च को तालिबान के इन आतंकीयों ने सेना के बेस कैंप पर हमला किया था। इस भीषण धमाके में मौके पर पांच जवानों की मौत हो गई थी।

सत्येंद्र जैन की सारी याचिकाएं खारिज सरेंडर करने का आदेश

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी (आप) के नेता सत्येंद्र जैन को बड़ा झटका लगा है। सुप्रीम कोर्ट ने धनशोधन मामले में सत्येंद्र जैन की नियमित जमानत वाली याचिका को सोमवार को खारिज कर दिया है। सभी याचिकाएं भी खारिज कर दी हैं। जस्टिस बेला एम त्रिवेदी की अध्यक्षता वाली बेंच ने सत्येंद्र जैन को तत्काल सरेंडर करने का आदेश दिया। इससे पहले शीप अदालत ने 17 जनवरी को फैसला सुरक्षित रख लिया था। सत्येंद्र जैन स्वास्थ्य कारणों से जमानत पर थे। सत्येंद्र जैन के अलावा इस मामले के आरोपी अंकुश जैन और वैभव जैन की भी जमानत याचिकाएं रद्द कर दी हैं।



डूंगरपुर केस में आजम खान को सात साल की सजा

इलाहाबाद। सपा के वरिष्ठ नेता एवं रामपुर से विधायक रहे आजम खान को कोर्ट ने सात साल की सजा सुनाई है। यह सजा रामपुर के चर्चित डूंगरपुर मामले में सुनाई है। इसके अलावा कोर्ट ने आजम खान पर पांच लाख रुपए का जुर्माना भी लगाया है। वहीं, एक दिन पहले कोर्ट ने आजम खान को घर में घुसकर मारपीट, तोड़फोड़, गाली-गलौज और जान से मारने की धमकी के मामले में दोषी करार दिया था। आजम खान के साथ ही रिटायर्ड सीओ आले हसन, पूर्व पालिकाध्यक्ष अजहर अहमद खान और टेकेदार बरकत अली को भी सात-सात साल की कोर्ट ने सजा सुनाई है। आजम खान को सजा दिए जाने के बाद भाजपा नेता और रामपुर से विधायक आकाश सक्सेना ने कहा कि यह गंभीर मामला था। लूट का मामला था। कोर्ट का फैसला बहुत ऐतिहासिक है।



विधानसभा अध्यक्ष कुलदीप पठानिया की बढ़ाई सुरक्षा

पायलट के साथ एस्कॉर्ट भी चलेगी, 24 घंटे तैनात रहेंगे पुलिस जवान

अनंत ज्ञान ब्यूरो, शिमला

हिमाचल प्रदेश में सियासी घटनाक्रम के बीच विधानसभा अध्यक्ष का सुरक्षा घेरा बढ़ा दिया है। कुलदीप सिंह पठानिया के साथ पायलट के अलावा एस्कॉर्ट भी साथ चलेगी। एस्कॉर्ट के चारों जवान हथियारों से लैस रहेंगे।

सरकारी आवास में भी एक हेड कांस्टेबल के अलावा चार पुलिस कांस्टेबल 24 घंटे मौजूद रहेंगे। विधानसभा अध्यक्ष जिलों का दौरा करेंगे तो पुलिस अधीक्षक को ट्रैफिक व्यवस्था सुनिश्चित करनी होगी।



24 घंटे दो पुलिस जवान साथ रहेंगे। हाल ही में गृह सचिव की अध्यक्षता में सुरक्षा समीक्षा समिति की बैठक हुई थी, जिसमें सुरक्षा बढ़ाने पर फैसला लिया है। उल्लेखनीय है कि विधानसभा बजट पारित के दिन सदन में खूब हंगामा हुआ था। विधानसभा अध्यक्ष ने छह कांग्रेस विधायकों को अयोग्य करार दिया था। भाजपा विधायकों की ओर से अभद्रता करने पर सदन से बाहर निकाल दिया था। इसी घटनाक्रम को देखते हुए विधानसभा अध्यक्ष की सुरक्षा को बढ़ाया गया है।

गुड न्यूज मशरूम अनुसंधान निदेशालय के वैज्ञानिकों को कृत्रिम गुच्छी उगाने में मिली बड़ी सफलता

किसानों की आर्थिकी का आधार बनेगी मोर्चेला मशरूम

आर मोहन चौहान, सोलन

भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद की ओर से संचालित मशरूम अनुसंधान निदेशालय (डीएमआर) सोलन के वैज्ञानिकों ने पांच साल के शोध के बाद ऊंचाई वाले हिस्सों में प्राकृतिक रूप से उगने वाली बहुमूल्य मोर्चेला मशरूम यानी गुच्छी उगाने की तकनीक पर सफलता हासिल की है। अब इसे पेटेंट करवाकर किसानों तक पहुंचाने की तैयारी का जा रही है। यदि सब कुछ ठीक रहा तो प्रदेश के किसान इसे आर्थिकी के तौर पर उगाने लेंगे।



मशरूम अनुसंधान निदेशालय सोलन की शोधशाला में उगाई मोर्चेला मशरूम।

2019 में शुरू किया था शोध

डीएमआर ने मशरूम की खेती के कई प्रयास किए, लेकिन सफलता नहीं मिली। डीएमआर के निदेशक डॉ. वीपी शर्मा ने 2019 में मशरूम वैज्ञानिक डॉ. अनिल कुमार को चुनौती दी थी, जिन्होंने मोर्चेला मशरूम के लिए एक परियोजना तैयार की। 2020 में उन्हें आंशिक सफलता मिली और शोध जारी रहा। मार्च 2024 में बड़ी संख्या में मोर्चेला यानी गुच्छी उगाने में सफलता हासिल की।

पाए जाते हैं कई विटामिन

बीमारियों से लड़ने में सहायक गुच्छी में विटामिन डी, सी, आयरन, कॉपर, जिंक व फास्फोरस अच्छी मात्रा में पाया जाता है। इसका सेवन गठिया, थायरॉइड, जोन हेल्थ व मानसिक तनाव को खत्म करने में सहायक होता है। दिल के रोगों व शरीर की चोट को भी जल्द भरने में यह लाभकारी है।

खुब अनुसंधान निदेशालय ने 2019 से गुच्छी पर शोध शुरू किया था। पहले वर्ष शोध में ज्यादा सफलता हाथ नहीं लगी थी। 2020 से शोध में सफलता मिलनी शुरू हो गई थी। लगातार प्रयास बाद प्रयोगशाला में इस बार अच्छी मात्रा में गुच्छी उगी है।

—**डॉ. वीपी शर्मा, निदेशक, मशरूम अनुसंधान निदेशालय सोलन।**

25 से 30 हजार रुपए तक प्रति किलो बिकती है गुच्छी

आमतौर पर ऊंचाई वाले जंगलों में प्राकृतिक तौर पर गुच्छी उगती है। यह गुच्छी करीब 25 से 30 हजार रुपए तक प्रति किलो के हिसाब से बिक रही है। गुच्छी का निर्यात भी किया जाता है। डीएमआर के विशेषज्ञ डॉ. अनिल कुमार ने बताया कि प्रदेश में करीब सठह हजार फुट से अधिक की ऊंचाई वाले जंगलों में प्राकृतिक रूप से गुच्छी उगती है। ग्रामीण यहां से गुच्छी एकत्र करके बाजार में बेचकर पैसे कमाते हैं। पहले इसे खेतों में उगाना संभव नहीं था, लेकिन अब डीएमआर को सफलता हाथ लगी है।

बिजली दर बढ़ाना निंदनीय : गुलेरिया

बीबीएनआईए के महासचिव वाइएस गुलेरिया ने कहा कि प्रदेश में उद्योग एजीटी जैसे अधिक कर लगाने, देश में बिजली शुल्क की उच्चतम दर और कार्टेलाइजेशन के कारण उच्च परिवहन लागत और अब बिजली टैरिफ के झटके के कारण अस्तित्व के कठिन दौर से गुजर रहा है। अब बिजली का रेट बढ़ाना निंदनीय है। तीन साल से बिजली दरों में वृद्धि की जा रही है, लेकिन इस वर्ष वृद्धि असाधारण रूप से अधिक है, जो पिछले 10 साल में नहीं देखी गई है। हमने एचपीआईआरसी को बताया था कि एचपीएसईबीएल की अक्षमता को इसके एआरआर में शामिल न किया जाए, लेकिन कोई फायदा नहीं हुआ। उन्होंने कहा कि बढ़ी हुई बिजली की दर पहली अप्रैल से लागू करने की योजना है। यह उद्योगों के मासिक बिल में करीब 20 से 25 फीसदी तक बढ़ोतरी कर देगा। उद्योग संघ ने सरकार से मांग की कि यह निर्णय गलत है और इस पर फिर से विचार किया जाए।

सेंट्रल यूनिवर्सिटी के लिए सड़कों पर जनता

कोतवाली बाजार धर्मशाला से कचहरी अड्डा तक रैली निकाली, सरकार के खिलाफ जमकर की नारेबाजी

अनंत ज्ञान ब्यूरो, धर्मशाला

प्रदेश सरकार के सेंट्रल यूनिवर्सिटी के 30 करोड़ रुपए जमा न करवाने के मुद्दे पर सोमवार को धर्मशाला विधानसभा क्षेत्र के लोगों ने अधिकार रैली निकाली। लोगों ने काफी संख्या में सड़कों पर उतर सरकार को चेताया है कि जदरंगल में बनने वाले सीयू के भवन के लिए 30 करोड़ रुपए जल्द जमा करवाए, अन्यथा लोकसभा चुनावों में इसका जवाब दिया जाएगा। विरोध के लिए जुटे लोगों ने कोतवाली बाजार धर्मशाला से कचहरी अड्डा तक रैली निकाली। गौरतलब है कि इससे पहले ही धर्मशाला की जनता ने कचहरी अड्डा में क्रमिक धरना-प्रदर्शन किया था।

उसके बावजूद सरकार ने अभी तक 30 करोड़ रुपए जमा नहीं करवाए हैं। इसके विरोध में सोमवार को आक्रोशित लोग सड़कों पर उतरे। इस दौरान प्रदेश

रैली के दौरान काफी तादाद में मौजूद रहीं महिलाएं

30 करोड़ रुपए जमा न करवाने पर भड़के लोग

सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी भी की गई। सड़कों पर उतरी जनता में महिलाओं की संख्या अधिक थी। महिलाओं सहित जनता का कहना है कि सरकार सीयू के 30 करोड़ रुपए जमा न करवाकर युवाओं के भविष्य से खिलवाड़ कर रही है। लंबे समय से संघर्ष किया जा रहा है, लेकिन सरकार के कान पर जू तक नहीं रेंगी है। यहीं वजह है कि अब जनता को सड़कों पर उतरने को मजबूर होना पड़ा है। सरकार इसी तरह धर्मशाला की अनदेखी करती रही तो आगामी लोकसभा चुनाव में इसका खामियाजा भुगतने को तैयार रहे।



सेंट्रल यूनिवर्सिटी के 30 करोड़ रुपये जमा न करवाने पर धर्मशाला में रैली निकाल प्रदर्शन करते हुए लोग।

सीयू के फंड रोकने वालों को जनता देगी जवाब: अतुल

अनंत ज्ञान ब्यूरो, धर्मशाला

सीयू फंड के मामले में सोमवार को निकाली गई रैली के बाद एक बयान में समाजसेवी अतुल भारद्वाज ने कहा धर्मशाला में सीयू को लेकर जन दबाव था। स्थानीय विधायक इस बात को महसूस कर रहे थे। इसलिए उन्होंने जनता की आवाज में आवाज मिलाने हुए विधानसभा में भी मुख्यमंत्री को स्थिति स्पष्ट करने को कहा, जिसे विरोध समझ लिया गया। इसके कारण से सरकार पर आज भी संकट बना हुआ है। कांगड़ा-चंबा लोकसभा क्षेत्र के विधायक, नेता व

धर्मशाला का नेतृत्व करने का दावा करने वाले अन्य नेता सीयू पर मुखर ढंग से नहीं बोल रहे थे। ऐसे में सीयू के पक्ष में खिलकर बोलना सरकार के लिए असहनीय हो गया था। किसी भी लोकतंत्र में मतदान जनता को मिलने वाली सबसे बड़ी शक्ति होती है, यदि इसका सही उपयोग किया जाए तो जनता को अपना अधिकार मिल ही जाता है। धर्मशाला की जनता के लिए इससे बड़ा मौका नहीं मिल सकता कि वह सीयू के पक्ष में बोलने वाले, लड़ने वाले लोगों को साथ देने का संकल्प लेकर राजनेताओं को स्पष्ट संदेश भेजे।

धर्मशाला को जनता के लिए इससे बड़ा मौका नहीं मिल सकता कि वह सीयू के पक्ष में बोलने वाले, लड़ने वाले लोगों को साथ देने का संकल्प लेकर राजनेताओं को स्पष्ट संदेश भेजे।

सरकार को चुनावों में भुगतना पड़ेगा खामियाजा

पेंशन वेलफेयर एसोसिएशन के जिला के प्रधान सुरेश ठाकुर ने कहा कि जब भी चुनाव आते हैं तो राजनेताओं जो धर्मशाला के लोग नजर आने लग जाते हैं, लेकिन सीयू के मुद्दे पर आज तक राजनीतिक दलों द्वारा राजनीतिक रोटियां ही सेकी गई हैं। उन्होंने कहा कि धर्मशाला में सीयू का निर्माण को इसके लिए प्रदेश सरकार को 30 करोड़ रुपए जमा करवाने है, लेकिन न जाने सरकार की ऐसी कौन सी मजबूरी है कि वे 30 करोड़ रुपए जमा नहीं करवा पा रही हैं। उन्होंने कहा कि अगर सरकार पैसे जमा नहीं करवाती है तो उन्हें इसका खामियाजा उपयुक्त व लोकसभा चुनावों में भुगतान पड़ सकता है।

न्यूज ब्रीफ

चिट्टे की ओवरडोज से युवक की मौत

फतेहपुर। पंचायत तलाज के एक 23 वर्षीय युवक की चिट्टे की ओवरडोज से मौत हो गई थी। मृतक सोरभ निवासी तलाज के भाई गौरव पठाविया पुत्र दलजीत सिंह निवासी तलाज की शिकायत पर नूरपुर पुलिस ने आईपीसी की धारा 304 के तहत मामला दर्ज किया है। पहले यह मामला धारा 176 के तहत दर्ज किया गया था। शिकायतकर्ता के अनुसार उनका भाई सोरभ बददी में एक कंपनी में नौकरी करता था तथा दस मार्च को अपने दोस्तों की पार्टी में गया था जहां चिट्टे के सेवन से उसकी मौत हो गई। डीएसपी नूरपुर विशाल वर्मा ने बताया कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद ही मौत के कारणों का पता चल पाएगा। अब यह मामला आईपीसी की धारा 304 में स्थानांतरित कर दिया गया है।

25.38 ग्राम चिट्टे के साथ तीन गिरफ्तार

पंचरुखी। पुलिस थाना पंचरुखी के तहत चिट्टे में गाड़ी नंबर (एचपी 63बी-18277) में 25.38 ग्राम चिट्टा बरामद किया है। इस संदर्भ में सुनील कुमार, मंजीत कुमार व अशोक कुमार निवासी मझेरना तहसील बेजनाथ के विरुद्ध एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज किया गया है। उधर, धर्मशाला स्थित एएसपी कांगड़ा वीर बहादुर ने मामले की पुष्टि की है।

योल बाजार में दुकान से पकड़ी शराब

योल। पुलिस थाना धर्मशाला के तहत योल बाजार में रघुवीर निवासी टीका वर्गी डकघर योल की दुकान से पांच बोतलें देशी शराब बरामद की है। इस संदर्भ में हिमाचल प्रदेश आबकारी अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया गया है। उधर, धर्मशाला स्थित एएसपी कांगड़ा वीर बहादुर ने मामले की पुष्टि की है।

5,250 मिलीलीटर देशी शराब जप्त

पंचरुखी। पुलिस थाना पंचरुखी के तहत पाहड़ा बाजार में लाल सिंह निवासी टिककर तहसील पालमपुर की दुकान से 5,250 मिलीलीटर देशी शराब बरामद की है। इस संदर्भ में पुलिस थाना पंचरुखी में हिमाचल प्रदेश आबकारी अधिनियम में मामला पंजीकृत किया गया है। उधर, धर्मशाला स्थित एएसपी कांगड़ा वीर बहादुर ने मामले की पुष्टि की है।

मारपीट को लेकर क्रॉस एफआईआर दर्ज

पंचरुखी। पुलिस थाना पंचरुखी के तहत रविचंद्र को संजय कुमार, उर्मिला देवी, हिमांशु राणा व अमन राणा निवासी ब्याड़ा तहसील पालमपुर ने योजना रानी निवासी निवासी ब्याड़ा के साथ मारपीट की है। इस संदर्भ में आईपीसी की धारा 341, 323, 504, 506 व 34 के तहत मामला दर्ज किया गया है। दूसरे पक्ष की ओर दर्ज एफआईआर के अनुसार योजना चम्बयान, साहित्य राणा, विशाल राणा, मीना देवी व मंलका देवी निवासी ब्याड़ा ने संजय राणा व इसकी पत्नी निवासी ब्याड़ा का रस्ता रोककर इनके साथ लड़ाई-झगड़ा व मारपीट की है। वहीं, उसकी बाइक भी तोड़ दिया है। इस संदर्भ में थाना पंचरुखी में आईपीसी की धारा 147, 149, 341, 323, 504, 427 के तहत मामला दर्ज किया गया है।

तीन मतदान केंद्रों के भवन में बदलाव

धर्मशाला। आगामी चुनावों के दृष्टिगत जिला कांगड़ा के तीन निर्वाचन क्षेत्रों के मतदान केंद्रों में परिवर्तन किया गया है। जिला निर्वाचन अधिकारी हेमराज बैरवा ने इस संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि निर्वाचन क्षेत्र 13-जयसिंहपुर के मतदान केंद्र 57-जयसिंहपुर को राजकीय माध्यमिक पाठशाला नादरना से बदलकर राजकीय प्राथमिक पाठशाला कसेहड़ा स्थित बकराग किया गया है। उन्होंने बताया कि निर्वाचन क्षेत्र 14-सुलह के मतदान केंद्र 6-इस्टेट को राजकीय प्राथमिक पाठशाला इस्टेट से बदलकर राजकीय उच्च पाठशाला इस्टेट किया गया है। वहीं निर्वाचन क्षेत्र 18-धर्मशाला के मतदान केंद्र 42-सकोह-1 को राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला सकोह से बदलकर राजकीय प्राथमिक पाठशाला सकोह किया गया है।

मनजीत सिंह ने संभाला हरिपुर थाने का कार्यभार

हरिपुर। पुलिस थाना हरिपुर में मनजीत सिंह मनकोटिया ने बतौर एएसओ कार्यभार संभाल लिया है। वह इससे पूर्व देहरा पुलिस स्टेशन में बतौर एडिशनल एएसओ कार्यरत थे। हरिपुर में उनकी बतौर थाना प्रभारी जवाबिंदर सिंह हैं। अब वह सब इंस्पेक्टर के रूप में यहां पर अपनी सेवाएं देंगे। कार्यभार संभालने के उपरंत उन्होंने प्रकरों से अनौपचारिक वार्तालाप में कहा कि क्षेत्र में असाમાजिक गतिविधियों को बढ़ावा देने वाले लोगों के ऊपर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। नशा खोरी पर अंकुश लगाना उनकी प्राथमिकता है। साथ ही अशुभ गतिविधियों में संलग्न लोगों के ऊपर भी कड़ी कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। उन्होंने क्षेत्र के समस्त लोगों से आग्रह किया है सामाजिक कार्यों में पुलिस का भी सहयोग करें।

23 मार्च तक जमा करवाएं बिजली के बिल

हरिपुर। मार्च माह के बिलों को अदायगी नहीं करने वाले उपभोक्ताओं को बोर्ड ने चेताया है। बोर्ड ने उपमंडल हरिपुर के आधीन आने वाले उनसे सभी उपभोक्ताओं को 23 मार्च तक का समय दिया है जो निर्धारित तिथि से पहले बिल नहीं जमा करवाते हैं के ऊपर एक्शन लिया जाएगा। ऐसे उपभोक्ता विभाग की चेतावनी को गंभीरता से नहीं ले रहे हैं। इस पर उनके खिलाफ कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। सहायक अभियंता त्रिलोक मत्तोटिया ने बताया कि उपभोक्ता 23 से पहले पहले अपने विद्युत बिलों का भुगतान करना सुनिश्चित करें अन्यथा उनके ऊपर विभागीय कार्रवाई निश्चित है। बिना किसी आगामी सूचना उनके कनेक्शन काट दिए जाएंगे।

कुलविंदर डोगरा को सौंपी कमान

डाडासीबा। देहरा युवा कांग्रेस के अध्यक्ष बनने पर कुलविंदर डोगरा ने हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री मानवीर सुखविंदर सिंह सुक्कड़, नरदेव कंवर कर्मचारी कल्याण बोर्ड के चेयरमैन, किरीत सुखविंदर युवा कांग्रेस के महासचिव और हिमाचल के इंचार्ज, योगेश होड़ा सह इंचार्ज, निगम भंडारी प्रेसिडेंट युथ कांग्रेस हिमाचल प्रदेश, अंकुश कालिया जनरल सेक्रेटरी हिमाचल प्रदेश युवा कांग्रेस, रजनीश मेहता वाइस प्रेसिडेंट हिमाचल प्रदेश इंचार्ज हमीरपुर लोकसभा युवा कांग्रेस का तहें दिल से धन्यवाद किया है और विस्थापित किया है कि मुझे जो जिम्मेदारी दी गई है उसका मैं संपूर्ण निष्ठा और ईमानदारी से पालन करूंगा।

अब्दुल्लापुर में छिंज मेला 24 से

गगल। अब्दुल्लापुर छिंज मेले में खेल प्रतियोगिताएं 24 व 25 मार्च को करवाई जाएगी। मेला कमेटी के प्रधान देशराज ने कहा के 24 व 25 मार्च को हर वर्ष की तरह अब्दुल्लापुर छिंज मेले में खेल प्रतियोगिताएं करवाई जाएगी। 24 मार्च को महिलाओं के लिए रस्साकसी, मटका फोड आदि प्रतियोगिताएं करवाई जाएगी और 24 को ही कबड्डी, व वॉलीबल आदि खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। इसमें विजेता टीमों को 32000 के इनाम वितरित किए जाएंगे। बैठक में प्रधान अश्विनी कुमार, सुदर्शन सिंह, कुलदीप कुमार, दिनेश कुमार, अनिल कौंडल, पूर्व प्रधान संजय कांचा, छौंज मेला प्रधान देशराज व अन्य सदस्यों बैठक में मौजूद रहे।

अंबटियालु में बस-बाइक की टक्कर से दो युवक घायल

अंकुश वशिष्ठ, हरिपुर

पठानकोट से शिमला जा रही एचआरटीसी पठानकोट डिपो की बस ने रविचंद्र को हरिपुर के आगे अंबटियालु नामक क्षेत्र में एक बाइक को टक्कर मार दी। इससे बाइक सवार दो युवक घायल हो गए हैं। प्राथमिक उपचार के उपरंत घायल युवकों को उपचार हेतु हादसे के बाद दुर्घटनाग्रस्त बाइक।



हरिपुर की ओर आ रहे थे। इस हादसे में पंकज कुमार पुत्र जगदीश चंद और प्रिंस पुत्र केवल चंद निवासी भटोली फकोरिया दोनों चोटिल हुए हैं, जिन्हें एमएलसी हरिपुर में करवाने के उपरंत टांडा रेफर किया है। डीएसपी देहरा अनिल कुमार ने मामले की पुष्टि की है। (अनंत ज्ञान)



कांगड़ा। विधानसभा कांगड़ा के गांव ग्राम पंचायत हरजलाड़ी, जनयानकड़ व दौलतपुर में भाजपा महिला कार्यकर्ताओं द्वारा लोगों के घरों में जाकर उनकी मन की बात जानने के लिए सुझाव पेटियां रखी गईं, ताकि लोग उन पेटियों में अपने सुझावों को एक पत्र में लिखकर डाल सकें। इसमें कि लोग अपने हर एक सुझाव प्रथममंत्री नरेंद्र मोदी तक पहुंचा सकते हैं। इस अवसर पर महिला मोर्चा जिला महामंत्री रेखा चौधरी, जिला सचिव शिखा चौधरी, स्थानीय प्रधान और महिलाओं का सहयोग भी रहा।

जैन समुदाय धूमधाम से मनाएगा होली उत्सव

कागड़ा। पुराना कागड़ा स्थित ऐतिहासिक दुर्ग में हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी धूमधाम से मनाया जाएगा होली महोत्सव। पुराना कागड़ा स्थित किले में जैन समुदाय द्वारा इस पर्व को बड़ी धूमधाम से मनाता है। इस दुर्ग में जैनियों के क्षेतावर समाज के भगवान श्री श्री अदिनाथ जी की करीब 5000 हजार साल पुरानी मूर्ती स्थापित है। यहा पर व हर वर्ष होली से एक सप्ताह पहले हो एकराजित होकर इस पर्व को मनाने की तैयारियां शुरू कर देते हैं। इसमें बाहरी राज्यों खासतौर पर पंजाब से भारी संख्या में जैनी यहां एकराजित होते हैं।

चुनाव

विधानसभा चुनाव-2022 में तीन प्रतिशत ज्यादा हुआ था मतदान

10441 मतदाता पहली बार डालेंगे वोट

अनंत ज्ञान ब्यूरो, धर्मशाला प्रदेश में महिलाएं, पुरुषों के मुकाबले लंबा जीवन बिताती हैं। यही कारण है कि इस बार के लोकसभा चुनाव में कांगड़ा जिला के कुल 488 शतकवरीं में से 60 फीसदी से ज्यादा यानी 332 महिलाएं हैं। पहली बार वोट करने वालों में सबसे ज्यादा बैजनाथ में होंगे। कांगड़ा जिला में कुल 1307167 मतदाता लोकसभा चुनावों में अपने वोट का प्रयोग करेंगे। इनमें 658248 पुरुष तथा 648915 महिलाएं हैं। देहरा तथा जयसिंहपुर विधानसभा क्षेत्र को छोड़कर सभी क्षेत्रों में महिलाओं का अनुपात पुरुषों के मुकाबले

कम है। चुनावों में कुल 21601 कर्मचारियों में 21224 पुरुष तो 377 महिलाएं हैं। साल 2022 के चुनावों में 653155 महिला तथा 659613 पुरुषों समेत कुल 1312774 मतदाता सूचियों में दर्ज थे। सबसे ज्यादा मतदाता जवाली विधानसभा क्षेत्र से 100390 हैं तो पालमपुर में सबसे कम 75190 मतदाता हैं।

488 मतदाता 100 साल से हैं ऊपर

पहली बार वोटिंग कर रहे युवाओं में कुल 10441 में 1062 के आंकड़े के साथ बैजनाथ पहले, 868 के साथ इंदौर दूसरे स्थान पर तथा 775 के साथ सुलाह विधानसभा क्षेत्र तीसरे नंबर पर है। जिले में 6775 युवक तथा 3666 युवतियां पहली बार चुनावों में मतदान करेंगे। 80 वर्ष के ऊपर तथा 100 साल के ऊपर के मतदाताओं की जिले में कुल संख्या 37705 है। इनमें 80 से 99 साल के कुल 37217 मतदाताओं में से 20733 महिलाएं तथा 16484 पुरुष हैं। वहीं, 100 साल के ऊपर के मतदाताओं में से 20733 महिलाएं तथा 332 महिलाएं हैं। सबसे ज्यादा 72 शतकवरी फतेहपुर से हैं, तो 15 के साथ पालमपुर में सबसे कम हैं। 2019 के लोकसभा चुनावों 69.41 प्रतिशत मतदान हुआ था। इसमें सबसे ज्यादा मतदान कांगड़ा हलके में 74.16 प्रतिशत जबकि सबसे कम मतदान जयसिंहपुर में 62.37 प्रतिशत हुआ। 2022 के विधानसभा चुनावों में कुल 72.58 प्रतिशत मतदान में से सबसे ज्यादा मतदान नगरोटा में 77.57 तथा सबसे कम बैजनाथ में 64.40 प्रतिशत हुआ।

मैक्लोडगंज से दलाईलामा की प्रार्थना सभा का होगा लाइव वेबकास्ट

अनंत ज्ञान, मैक्लोडगंज

बौद्ध नगरी मैक्लोडगंज में धर्मगुरु दलाईलामा की दीर्घायु के लिए तीन अप्रैल को विशेष प्रार्थना सभा और टीचिंग को लेकर पर्यटकों की संख्या बढ़ने की उम्मीद जगी है। तिब्बतियों के सर्वोच्च धर्मगुरु दलाईलामा की दीर्घायु के लिए तीन अप्रैल को विशेष प्रार्थना सभा और 19 से 20 अप्रैल तक होने वाले टीचिंग को लेकर आने वाले दिनों में एक बार फिर पर्यटकों की संख्या बढ़ने के साथ ही पहाड़ पर पर्यटन कारोबार भी उड़ान भरगा। पर्यटन नगरी मैक्लोडगंज स्थित चुगलाखंग बौद्ध मठ में तिब्बतियों के सर्वोच्च धर्मगुरु दलाईलामा की दीर्घायु के लिए तीन अप्रैल को विशेष प्रार्थना सभा का आयोजन किया जाएगा। प्राथना सभा का आयोजन तिब्बती तिब्बती समूहों द्वारा किया जा रहा है। इस प्रार्थना सभा का लाइव वेबकास्ट



भी किया जाएगा। इस वेबकास्ट को न केवल भारत बल्कि चीन, जर्मन, विभूतनाम, मंगोलिया तथा थाईलैंड व रशियन भाषा में भी उपलब्ध कराया जाएगा। प्रवचन और दीर्घायु प्रार्थना कार्यक्रम का तिब्बती, चीनी, जपानी, हिंदी, स्पेनिश, फ्रेंच, नेपाली, लद्दाखी, नेपाली सहित अन्य भाषाओं में लाइव प्रसारण किया जाएगा। प्रवचन कार्यक्रम में हिस्सा लेने के इच्छुक अनुयायी दलाईलामा

टीचिंग वेबसाइट पर अपना ऑनलाइन पंजीकरण करवा सकते हैं।

दलाईलामा 19 व 20 अप्रैल को देंगे प्रवचन

हिमाचल के धर्मशाला में तिब्बतियों के प्रमुख आध्यात्मिक गुरु दलाईलामा 19 से 20 अप्रैल तक तुशिता स्वर्ग के 100 देवताओं (गादेन ल्हाम्यामा) पर प्रवचन देंगे। मैक्लोडगंज रह रहे निर्वासित तिब्बती और बौद्ध अनुयायी तिब्बतियन न्यू इंगर लोसर उत्सव में पहली बार दलाई लामा के सार्वजनिक दर्शन कर आशीर्वाद ले सकेंगे। पर्यटन नगरी मैक्लोडगंज में 19 से 20 अप्रैल में होने वाली धर्मगुरु दलाईलामा की टीचिंग पर्यटन कारोबार के लिए सजीवनी साबित हो सकती है। दलाईलामा टीचिंग के लिए पर्यटन नगरी के होटलों में इस माह से ऑनलाइन एडवांस बुकिंग का दौर शुरू हो जाएगा। ऐसे में पर्यटन नगरी मैक्लोडगंज देश-विदेशों से बौद्ध धर्मगुरु दलाईलामा के अनुयायी पर्यटन नगरी का रुख करेंगे।

जिला स्तर पर कंट्रोल रूम किए स्थापित: हेमराज बैरवा

धर्मशाला। लोकसभा निर्वाचन-2024 के दृष्टिगत जिला स्तर पर कंट्रोल रूम स्थापित कर दिया गया है। इसके साथ ही निष्पक्ष तथा शांतिपूर्वक निर्वाचन के लिए विभिन्न स्तरों पर कमेटियां भी गठित कर दी गई हैं। यह जानकारी जिला निर्वाचन अधिकारी, उपायुक्त हेमराज बैरवा ने सोमवार को उपायुक्त कार्यालय परिसर के सभागार में निर्वाचन के लिए गठित कमेटियों के नोडल अधिकारियों के साथ आयोजित बैठक की अध्यक्षता करते हुए दी। उन्होंने कहा कि चुनाव आयोग के निर्देशानुसार सुझाव व्यवस्था के भी पुष्टा प्रबंध किए गए हैं। उन्होंने कहा कि मतदान प्रतिशतता बढ़ाने के लिए मतदाताओं को जागरूक भी किया जाएगा, ताकि कोई भी मतदाता वोट डालने के अधिकार से वंचित नहीं रहे। उन्होंने कहा कि व्यव निगरानी समिति राजनीतिक दलों तथा प्रत्याशियों के चुनाव प्रचार व्यय की पूरी तरह से निगरानी करेगी। जबकि आदर्श आचार संहिता की अनुपालना सुनिश्चित करने के लिए एमसीसी कमेटी का गठन किया गया है। जिला निर्वाचन अधिकारी हेमराज बैरवा ने कहा कि सभी राजनीतिक दलों और उम्मीदवारों द्वारा चुनाव विज्ञापन के प्रमाणिकरण के लिए जिला स्तरीय मीडिया प्रमाणन निगरानी समिति (एमसीएमसी) का गठन किया गया है। उन्होंने कहा कि किसी भी राजनीतिक दल को समाचार पत्रों, संचार माध्यम इंटरनेट में कोई भी विज्ञापन देने से पहले जिला स्तरीय मीडिया प्रमाणन निगरानी समिति की अनुमति लेना अनिवार्य होगा। उपायुक्त ने कहा कि निर्वाचन प्रक्रिया को निष्पक्ष तथा शांतिपूर्वक तरीके से संपन्न करवाने के लिए सभी नोडल अधिकारियों को नियमित तौर को चुनाव आयोग द्वारा निर्धारित प्रपत्र पर रिपोर्ट भी प्रेषित करने के आदेश दिए गए हैं।

एबीवीपी ने कुलपति का घेराव कर उठाई मांगें

अनंत ज्ञान ब्यूरो, धर्मशाला

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद केंद्रीय विश्वविद्यालय धर्मशाला इकाई में सोमवार को केंद्रीय विश्वविद्यालय की मांगों को लेकर कार्यकर्ताओं द्वारा कुलपति सत प्रकाश बंसल का घेराव किया गया। इसमें कार्यकर्ताओं ने कुलपति के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। उनकी मांगों में लाइब्रेरी, योगा के छात्रों के लिए हाल की व्यवस्था न होना, शौचालय में साफ-सफाई न होना इत्यादि मुद्दों को उठाया। साथ ही छात्रों का कहना है कि वह लगभग चार महीनों से इन मांगों को लेकर बार बार कुलपति कार्यालय के चक्कर काट रहे हैं लेकिन अभी तक उन्हें केवल आश्वासन ही दिया जा रहा है।



कुलपति से बात करते एबीवीपी के कार्यकर्ता।

साथ ही उन्होंने आश्वासन देते हुए कहा कि लाइब्रेरी के समय को आज से ही बढ़ा दिया जाएगा।

अनंत ज्ञान

वलासीफाइड
विज्ञापन के लिए संपर्क करें
98168-75517

सूचना

मैं, राज कुमार आयु 66 साल पुत्र श्री सूंका राम निवासी टीका बगियां, गांव हटवास, तहसील नगरोटा बगवां, जिला कांगड़ा, हि.प्र.। घोषणा करता हूँ कि मेरा पुत्र राहुल धीमान व उसकी पत्नी श्रीमति रुचि धीमान मेरे कहने-सुनने से बाहर हैं। आप दिन मुझे लड़ाई-झगड़ा करते और मुझे तंग करते हैं। जिस कारण मैं अपने पुत्र राहुल धीमान व उसकी पत्नी रुचि धीमान को अपनी तमाम चल-अचल संपत्ति से बेदखल करता हूँ। सभी संबंधित नोट करें।

राधा का रंग और कान्हा की पिचकारी प्यार के रंग से रंग दो दुनिया सारी

होलिका दहन 24 को और होली 25 मार्च को



होली से पहले घर से बाहर करें ये चीजें

होली से पहले कुछ चीजों को घर से बाहर कर देना चाहिए। ऐसा करने से पूरे साल धन की कमी नहीं होती है। इससे वास्तु से जुड़े दोष भी दूर होने लगते हैं। होली से पहले इन चीजों को घर से बाहर करने पर सकारात्मक ऊर्जा का संचार होता है।

टूटे हुए बर्तन

कभी भी टूटे हुए बर्तन का उपयोग नहीं करना चाहिए। होली से पहले टूटे-फूटे बर्तनों को घर से बाहर कर देना चाहिए। इन बर्तनों को रखने से सुख-समृद्धि में बाधा आती है।

पुराने कपड़े

होली से पहले पुराने कपड़ों को घर से बाहर कर देना चाहिए। इन कपड़ों को घर में रखने से मां लक्ष्मी नाराज होने लगती हैं। जिससे व्यक्ति को आर्थिक तंगी का सामना करना पड़ सकता है।

खंडित मूर्ति

घर में खंडित मूर्ति रखना अशुभ माना जाता है। होली से पहले इन खंडित मूर्तियों को घर से बाहर कर देना चाहिए। ऐसी मूर्ति घर में रखने से नकारात्मक ऊर्जा बढ़ती है।

रंग और अबीर कहीं बन न जाए स्किन इन्फेक्शन का कारण

होली आने वाली है। भारत में यह त्योहार बेहद खास होता है, क्योंकि इस दिन लोग रंग खेलते हैं और खुलकर त्योहार मनाते हैं। हर तरफ रंग, अबीर और गुलाल उड़ता नजर आता है और लोग इन चीजों को एक-दूसरे के चेहरे पर लगाते हैं, लेकिन कई बार ये रंग स्किन इन्फेक्शन का कारण बन सकते हैं।



दरअसल, अबीर और गुलाल में तरह-तरह के कैमिकल्स मिलाए जाते हैं जो स्किन रेशेज समेत खुजली व खुश्की की समस्याओं का कारण बन सकते हैं। इतना ही नहीं कुछ रंग तो आपकी स्किन को जला सकते हैं। ऐसे में जरूरी है कि स्किन को हेल्दी रखने के लिए होली से आप इन टिप्स को अपना लें।

इन बातों का रखें ध्यान

चेहरे पर नारियल तेल लगाएं

अगर आप अपनी स्किन को होली के रंगों के कारण होने वाले इन्फेक्शन से बचना चाहते हैं तो सबसे पहले हाथों पर नारियल तेल लगाकर पूरे चेहरे और शरीर के हर स्किन पर लगा लें। हल्के हाथों से मालिश करें और तब करें कि नारियल तेल शरीर के हर अंग पर लगा हो। इससे स्किन पर रंगों का असर नहीं होगा और इन्फेक्शन से बचाव होगा।



होली खेलने से पहले पूरे कपड़े पहनें

अगर आप किसी भी प्रकार के स्किन इन्फेक्शन से बचना चाहते हैं तो पूरे कपड़े पहनें। होली खेलने से पहले उन कपड़ों का चुनाव करें जो कि पूरे बदन वाले हों जिससे आपकी स्किन का बचाव हो और इन्फेक्शन खतरा कम हो। तो, होली खेलने जाएं तो पूरे कपड़े पहन कर जाएं।

अपने पास ही रखें वेट वाइप्स

अगर आप होली खेलने जा रहे हैं तो अपने पास वेट वाइप्स लेकर रखें। जैसे ही रंग शरीर के किसी भी अंग पर लग जाए आप इससे साफ कर सकते हैं। यह स्किन को पूरी तरह से तुरंत साफ कर देगा और रंगों के असर को स्किन से अंदर तक नहीं जाने देगा। जिससे आप इन्फेक्शन से बचे रहेंगे।

एलोवेरा जेल लगा लें

एलोवेरा जेल स्किन इन्फेक्शन को कम करने में मदद करता है। ये स्किन को मॉइस्टराइज करता है और साथ ही इन्फेक्शन से भी बचाता है। तो, इन तमाम टिप्स को अपनाएं होली खेलने से पहले इन बातों का ध्यान रखें। साथ ही एक होली के तुरंत बाद अपनी स्किन को पूरी तरह से साफ कर लें ताकि आपको रेशेज और खुजली न हो। इसके अलावा कोशिश करें कि नेचुरल क्लर्स के साथ ही होली खेलें।



अनूठे उपायों से मिलेगा मनोवांछित फल जीवन में सुख-समृद्धि लाती है

आमलकी एकादशी

अनिल शर्मा, मंडी

सभी एकादशी तिथि के दिन भगवान विष्णु और माता लक्ष्मी की पूजा की जाती है। एकादशी व्रत रखना बेहद पुण्यदायी माना गया है। इससे अपार सुख-समृद्धि मिलती है। फाल्गुन माह के शुक्ल पक्ष की एकादशी को आमलकी एकादशी कहते हैं। आमलकी एकादशी के दिन भगवान विष्णु के साथ-साथ आंवले के पेड़ की पूजा की जाती है। ऐसा करने से सारे कष्ट दूर होते हैं और जीवन में सुख-समृद्धि, सौभाग्य आता है। (अनंत ज्ञान)

पूजा का शुभ मुहूर्त

हिंदू पंचांग के अनुसार, इस साल फाल्गुन माह शुक्ल पक्ष की एकादशी तिथि यानी कि आमलकी एकादशी तिथि 20 मार्च की मध्य रात्रि 12 बजकर 21 मिनट पर शुरू होगी और अगले दिन यानी 21 मार्च को अल सुबह 2 बजकर 22 मिनट पर समाप्त होगी। उदयातिथि के अनुसार, 20 मार्च को आमलकी एकादशी मनाई जाएगी। वहीं, आमलकी एकादशी व्रत की पारण का समय 21 मार्च की दोपहर 1 बजकर 7 मिनट से लेकर दोपहर 3 बजकर 32 मिनट तक रहेगा।



व्रत वाले दिन जरूर करें ये काम

आमलकी एकादशी के दिन सुबह जल्दी उठकर स्नान करें। इसके बाद साफ कपड़े पहनें। यदि व्रत कर रहे हैं तो भगवान विष्णु का स्मरण करते हुए आमलकी एकादशी व्रत का संकल्प लें। इसके बाद भगवान विष्णु की विधि-विधान से पूजा करें। विष्णु सहस्रनाम का पाठ करें। पूजा में आंवले का भोग लगाएं। साथ ही आमलकी एकादशी के दिन आंवले के पेड़ की पूजा जरूर करें। आंवले के पेड़ की रोली, चंदन, फूल और अक्षत चढ़ाएं। आरती करें। इस दिन आंवले का सेवन करना बहुत अच्छा माना जाता है। साथ ही व्रत-पूजा के बाद दान जरूर करें।

हिंदू धर्म में द्वादशी का विशेष महत्व होता है। हर द्वादशी के अलग-अलग लाभ बताए जाते हैं और इसी कारण द्वादशी पर अपने आराध्य की पूजा और आराधना करते हैं। इस बार गोविंद द्वादशी 21 मार्च को आ रही है। इस दिन भगवान विष्णु की विधिवत पूजा-पाठ करने से व्यक्ति के सौभाग्य में वृद्धि हो सकती है और सभी परेशानियों से भी छुटकारा मिल सकता है। शास्त्रों के अनुसार, इस दिन भगवान विष्णु के नरसिम्हा अवतार की विधिवत पूजा-अर्चना की जाती है इसलिए गोविंद द्वादशी को नरसिम्हा द्वादशी के नाम से जाना जाता है। हिंदू धर्म ग्रंथों के अनुसार, फाल्गुन मास की शुक्ल पक्ष द्वादशी को गोविंद द्वादशी व्रत विधान है। गोविंद द्वादशी का व्रत पूर्णरूप से भगवान विष्णु का समर्पित है। यह व्रत करने वालों को संतान की प्राप्ति, समस्त धन-धान्य, सौभाग्य का सुख मिलता है। इस व्रत के करने से समस्त मनोकामनाएं पूर्ण होती हैं। पुराणों में यह व्रत समस्त कार्य को सिद्ध करने वाला होता है।



इन मंत्रों का करें जाप

फाल्गुन मास में शुक्ल पक्ष की द्वादशी परम पूजनीय कल्याणीनी है। इस व्रत में 'ॐ नमो नारायणाय नमः, श्रीकृष्णाय नमः, सर्वान्तेन नमः' आदि नामों से भगवान विष्णु की पूजा-आराधना की जाती है।

होती है। वह मृत्यु के बाद ऐसे व्यक्ति को वैकुण्ठ धाम मिलता है। वैदिक शास्त्रों के अनुसार, विधि-विधान से पूजा के बाद इस व्रत को करने से समस्त पापों का नाश होता है और पुण्य फल की प्राप्ति होती है।

गोविंद द्वादशी शुभ समय

द्वादशी तिथि प्रारंभ 21 मार्च को प्रातः 02:23 बजे से लेकर इसका समापन दिनांक 22 मार्च को शाम 04:44 बजे पर होगा।

135 साल पहले शुरू हुआ था बिलासपुर का नलवाड़ी मेला

टोटके

देवभूमि हिमाचल के मेले प्राचीन संस्कृति व सभ्यता की धरोहर हैं। मेले और त्योहार हमारी प्राचीन संस्कृति के परिचायक तो होते ही हैं। साथ ही हमारी पुरातन सभ्यता के संरक्षण और संवर्धन का जरिया भी होते हैं। मेले हमारे आपसी भाईचारे के आत्मीय प्रेम को बनाए रखने का संदेश भी देते हैं। मेले और उत्सव लोगों के दैनिक जीवन में महत्वपूर्ण स्थान रखते हैं। दूसरे शब्दों में कहें तो यह मेले और त्योहार यहां के लोगों की सांस्कृतिक धरोहर हैं। बिलासपुर में नलवाड़ी का मेला बड़ी धूमधाम से मनाया जाता है। इस मेले का इतिहास 135 साल पुराना है। गुणवत्ता वाले मवेशियों के आदान-प्रदान को बढ़ावा देने के उद्देश्य से इस मेले का शुभारंभ साल 1889 में किया गया था। उस समय इसे वसंत उत्सव के रूप में मनाया जाता था। कहलूर रियासत के राजा के समय बिलासपुर का नाम पहले इंद्रपुरी हुआ करता था। ऐसे में जब कहलूर रियासत के अंतिम राजा विजय चंद के बेटे 1936 में आनंद चंद पैदा हुए थे, तब से इस मेले का नाम नलवाड़ी रख दिया गया। बिलासपुर का वर्तमान राज्य स्तरीय नलवाड़ी मेला रियासतकाल से वास्तविकता के धरातल से जुड़ा ऐसा मेला है इसका व्यापार विशेषकर बैलों के लिए सुप्रसिद्ध है। एक समय ऐसा था जब हजारों की संख्या में बैलों की जोड़ियां मेले में आती थीं और अच्छी गुणवत्ता वाले बैलों के आने से नलवाड़ी मेले की शान और भी बढ़ जाती थी। एक दिन में ही लाखों की खरीद-फरोख्त की जाती थी। लोग योग्य पशुधन का आदान-प्रदान करते थे।



प्रस्तुति : वसुंधरा धर्माणी, गुमारवीं

एक समय था जब ग्रामीण किसानों में इस मेले के प्रति अच्छा खासा उत्साह देखने को मिलता था। ग्रामीण बड़ी बेसब्री से नलवाड़ी के मेले का इंतजार करते थे। वे फाल्गुन महीने से अपने बैलों को सजाने-संवारने में जुट जाते थे। बैलों को नहलाकर चमकाया जाता था। उनके लिए नई रस्सियां, नुकेलें, घंटियों और घुंघरूओं का आत्मविश्वास और उत्सुकतापूर्वक अपने बैलों के साथ खूटी गाड़ने की रस्म में बड़े इंतजार किया जाता था। किसान पूरे वर्तमान समय में यह पशु व्यापार केवल औपचारिकता मात्र ही रह गया है।

फाल्गुन महीने से बैलों को सजाने-संवारने में जुट जाते थे ग्रामीण



आनंद और उत्साह से पहुंचते थे। उन्नत नस्ल के बैलों और अन्य पशुओं के साथ इस मेले का आगाज होता था। भारी संख्या में आकर किसान एक दूसरे के पशुओं को देखकर उनका मोल भाव कर खरीद-फरोख्त करते थे।



वर्तमान समय में यह पशु व्यापार केवल औपचारिकता मात्र ही रह गया है।

पहले सांडू मैदान में और अब लुहनु मैदान में होता है मेला

मेले का शुभारंभ परंपरागत ढंग से 'खूटी गाड़ने' के साथ होता है। इस आयोजन के लिए वर्तमान समय में एक बेल की जोड़ी मिलना भी मुश्किल हो जाता है। 1962 तक यह मेला सांडू मैदान में मनाया जाता रहा। इस मैदान के गोबिंदसागर झील में डूबने के बाद यह मेला लुहनु मैदान में मनाया जाता है। पशु मेले के साथ-साथ झूले, कपड़े, धरलू सामान, खिलौने, खाने की दुकानें आदि लगाकर लोग खूब मुनाफा कमाते हैं।

झूलों का रोमांच और पैराग्लाइडिंग रहता है मेले का मुख्य आकर्षण

चंबा का मिंजर मेला, मंडी की शिवरात्रि, रामपुर का लवी मेला जैसे अंतरराष्ट्रीय मेलों में भी हेलिकॉप्टर की सवारी लोगों को उपलब्ध नहीं हो सकी जो बिलासपुर के नलवाड़ी मेले में 2018 में जनसाधारण के लिए रोमांच और उत्साह लेकर आई। मेले में झूलों के रोमांच के साथ पैराग्लाइडिंग के माध्यम से बंदलाधार से उड़ान भरने वाले मानव परिवों को मेला मैदान में उतरते देखने का रोमांच भी इस मेले का मुख्य आकर्षण रहा है।

समय के साथ मेले के स्वरूप में आता गया निखार

समय बीतने के साथ इस मेले के स्वरूप में और भी निखार आता गया और आज यह मेला केवल मवेशियों की खरीद-फरोख्त तक ही सीमित नहीं रह गया है, बल्कि लोक मनोरंजन और सामुदायिक उत्सव की भावना से मनाया जाता है। इस मेले में होने वाली सांस्कृतिक संस्था पर बड़े-बड़े कलाकारों को आमंत्रित किया जाता है जो अपनी शानदार प्रस्तुति से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर देते हैं। युवा मंडल, महिला मंडल सहित अन्य युवा क्लब नलवाड़ी मेले में अपना बेहतर प्रदर्शन करते हैं। इनके अलावा भाषा संस्कृति विभाग के सौजन्य से साहित्यिक गोष्ठी भी मेले में आयोजित होती हैं। ये सांस्कृतिक कार्यक्रम वास्तव में आनंद और उत्सव का एक रंगीन संयोजन है।

अगर किसी को नजर लग गई है, तो व्यक्ति के सिर से पैर तक सात बार नींबू वार लें। इसके बाद नींबू के चार टुकड़े करके सुनसान जगह पर फेंक दें। व्यापार ठीक नहीं रहा है तो शनिवार के दिन एक नींबू को दुकान या कार्यस्थल की दीवारों पर स्पर्श कराएं। इसके बाद चार टुकड़ों में काटकर चारों दिशाओं में एक-एक टुकड़ा फेंक दें। साईं किस्मत जगाने के लिए एक नींबू लें। उसको अपने सिर के ऊपर से वार कर दो टुकड़े करें। बाएं हाथ का टुकड़ा दाएं तरफ और दाएं हाथ का टुकड़ा बाईं तरफ फेंक दें। एक नींबू के ऊपर चार लॉग गाड़ दें। फिर ओम श्री हनुमते नमः मंत्र का 108 बार जाप करें। फिर नींबू को अपने साथ इंटरव्यू में लेकर जाएं, निश्चित तौर पर सफलता मिलेगी।



जिले में 14,15,724 मतदाता, 532 मतदान केंद्र स्थापित

अनंत ज्ञान ब्यूरो, हमीरपुर
उपायुक्त एवं हमीरपुर संसदीय क्षेत्र के निर्वाचन अधिकारी अमरजीत सिंह ने बताया कि हमीरपुर संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले कुल 17 विधानसभा क्षेत्रों में इस समय कुल 14,15,724 पंजीकृत मतदाता हैं। इनमें 708153 पुरुष और 707556 महिलाएं और 15 थर्ड जेंडर मतदाता शामिल हैं। इनके अलावा सर्विस वोटर्स की संख्या 23,269 है, जिनमें 556 महिला सर्विस वोटर्स शामिल हैं।

हमीरपुर संसदीय क्षेत्र में कुल मतदान केंद्रों की संख्या 1784 है, जिनमें 113 क्रिटिकल मतदान केंद्र घोषित किए गए हैं।
उपायुक्त ने बताया कि जिला में इस समय कुल मतदाताओं की संख्या 413883 है, इनमें महिला मतदाताओं की संख्या 210009 और पुरुषों की संख्या 203869 है। जिला में दिव्यांग मतदाताओं की संख्या 4621 है। उपायुक्त ने बताया कि जिला के कुल 532 मतदान केंद्रों में से 17 को क्रिटिकल मतदान केंद्र घोषित किया गया है।

तैनात रहेंगी 51 टीमें
उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अमरजीत सिंह ने बताया कि लोकसभा चुनाव-2024 के मद्देनजर आदर्श आचार संहिता की अंशशः अनुपालना के लिए जिले भर में 51 टीमें तैनात की गई हैं। जिले के पांचों विधानसभा क्षेत्रों में 3-3 उड़न दस्ते, 3-3 स्टैटिक सर्विलांस टीमें, 2-2 वीडियो सर्विलांस टीमें, एक-एक वीडियो व्यूइंग टीम और एक-एक अकाउंटिंग टीम तैनात रहेंगी। जिला स्तर पर भी एक अकाउंटिंग टीम तैनात रहेंगी। चुनावी खर्च पर इन सभी 51 टीमों की कड़ी नजर रहेंगी।

एसडीएम ने राजनीतिक दलों से की बैठक
सहायक निर्वाचन अधिकारी एवं एसडीएम बडसर राजेंद्र गोतम ने राजनीति पार्टियों के साथ बैठक की, जिसमें कांग्रेस की ओर से एनएसयूआई के नेशनल कोऑर्डिनेटर रूबल ठाकुर तथा भाजपा की ओर से बडसर किसान मोर्चा के महामंत्री संदीपा अग्निहोत्री ने भाग लिया। उन्होंने पार्टी के प्रतिनिधियों को आदेश दिया है कि हर बूथ पर पार्टी का एक एजेंट होना आवश्यक है।

राजकीय टीजीटी कला संघ ने सेमिनार का किया विरोध

अनंत ज्ञान, हमीरपुर
समग्र शिक्षा अभियान ने फरवरी और मार्च माह में अनेक सेमिनार आयोजित किए हैं। स्कूलों में रिजीजन से लेकर फाइनल पेपर और पेपर चेकिंग के समय भी समग्र शिक्षा अभियान तरह-तरह के सेमिनार आयोजित कर रहा है।
स्टार प्रोजेक्ट के तहत फरवरी माह में एक या दो सेमिनार आयोजित किए गए, जिनमें 12 दिन शिक्षक व्यस्त रहे। अब विषय आधारित प्रशिक्षण हेतु फिर से 5 दिन के सेमिनार हो रहे हैं, कुछ शिक्षकों की डेढ़ माह में 17 दिन ट्रेनिंग पूरी होने

परीक्षाओं में सेमिनार से बच्चों की पढ़ाई हो रही प्रभावित
जा रही है, जबकि यह समय वार्षिक परीक्षाओं और मूल्यांकन का है।
दिसंबर माह तक अगर इन सेमिनारों का आयोजन किया जाता है तो कोई दिक्कत नहीं आती, मगर अब विषय आधारित प्रशिक्षण, इंडक्शन ट्रेनिंग, स्वास्थ्य संबंधी ट्रेनिंग के नाम पर स्कूलों से शिक्षकों को अलग-अलग स्थानों पर भेजा गया है। इसके चलते कई मिडल स्कूल में सिगल टीचर हो रहे हैं। ऐसे में परीक्षाओं का संचालन और समय पर परीक्षा परिणाम तैयार करना मुश्किल

हो रहा है। इस बार 24, 25 और 31 मार्च को अवकाश है और परीक्षा परिणाम 30 मार्च को घोषित करने हैं। ऐसे में 23 मार्च तक सेमिनार लगाने का राजकीय टीजीटी कला संघ ने पुरजोर विरोध किया है।
संघ के प्रदेशाध्यक्ष सुरेश कौशल, प्रदेश महासचिव विजय हीर, स्टेट डेलीगेट्स संजय ठाकुर, दुर्गा चंद ने कहा कि सेमिनारों का आयोजन परीक्षाओं के मध्य और पेपर चेकिंग के मध्य नहीं किया जाना चाहिए।

अकादमिक क्लस्टर में होना चाहिए मूल्यांकन
वहीं नया क्लस्टर सिस्टम अकादमिक कार्यों के लिए बनाया गया है मगर आठवीं कक्षा के पेपर केंद्र स्कूलों में पुराने क्लस्टर सिस्टम की तरह लेने के आदेश जारी किए गए हैं, अगर ऐसे अकादमिक कार्य पुराने क्लस्टर सिस्टम में करने हैं तो नए क्लस्टर सिस्टम का ऑप्शन नहीं रहे जाएगा। ऐसे में प्रशासनिक क्लस्टर की बजाय अकादमिक क्लस्टर में ही मूल्यांकन किया जाना चाहिए।

न्यूज ब्रीफ

सुजानपुर में लगाया नमो टी स्टॉल

सुजानपुर। भाजयुमो सुजानपुर द्वारा नमो टी स्टॉल सुजानपुर शहर में लगाया गया। सुजानपुर अध्यक्ष शुभम राणा ने बताया कि इसमें मुख्य रूप से मंडल अध्यक्ष प्रो. विक्रम राणा, जिला परिषद सदस्य रणजीत सिंह राणा, मंडल महामंत्री जगन कटोच, संसार चंद, भाजयुमो महामंत्री अक्षय राणा, अमित कुमार, अजय शर्मा और मंडल के सदस्य शामिल रहे।

गो सदन भरेड़ी में चलाया सफाई अभियान

जाहू। शहीद अंकुश ठाकुर चैरिटेबल ट्रस्ट ने भरेड़ी में गो सदन में सफाई अभियान चलाया। गो सदन की साफ-सफाई के पश्चात ट्रस्ट के सदस्यों ने गऊओं को चारा भी खिलाया गया। इस अवसर पर ट्रस्ट की अध्यक्ष उषा रानी, उपाध्यक्ष अनिल कुमार, वित्तीय सचिव प्रदीप कुमार, कानूनी सलाहकार बलदीप जस्वाल, कमल डोगरा, आश्विन, निशा, रीना, रुकेश मौजूद रहे।

रस्साकशी में थिरडू की टीम रही विजेता

भरेड़ी। नेहरू युवा केंद्र हमीरपुर के सौजन्य ब्लॉक स्तरीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन युवक मंडल बथानी व स्वामी विवेकानंद बीएड कॉलेज तरनवाड़ी में किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से कॉलेज के प्रिंसीपल डॉ. कुलदीप चंदेल व युवक मंडल बथानी के प्रधान राजकुमार उपस्थित रहे। वालीबॉल में डुंगरी की टीम विजेता व भोरंज टीम को उपविजेता रही। दौड़ में कृष्णा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। रस्साकशी में थिरडू की टीम व बैडमिंटन में ददरौली की टीमें विजेता रही।

महाराष्ट्र के दादा सिल्के ने जीता ताल का दंगल

हमीरपुर। ग्राम पंचायत ताल की जय लखदाता पीर हनुमान फिज मेला कमेटी द्वारा महा दंगल का आयोजन किया गया, जिसका शुभारंभ जय लखदाता पीर हनुमान फिज कमेटी ने किया। छोटी माली में अंकुश विजेता बने। जबकि बड़ी माली महाराष्ट्र के दादा सिल्के और पंजाब के रवि बेहड़ा के बीच हुई। इसमें महाराष्ट्र के दादा सिल्के विजेता रहे। इस अवसर पर कमेटी अध्यक्ष संतोष कुमार, सुरेंद्र जस्वाल, रोहित, विजय पटियाण, किशोरी लाल अन्य उपस्थित रहे।

सीएमओ बने रेडक्रॉस सोसायटी के संरक्षक

हमीरपुर। उपायुक्त अमरजीत सिंह की विशेष पहल के बाद अब मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. आरके अग्निहोत्री भी जिला रेडक्रॉस सोसायटी के संरक्षक बन गए हैं। जिला रेडक्रॉस सोसायटी में लोगों को जोड़ने के लिए सोसायटी द्वारा की जा रही। उन्होंने उपायुक्त एवं जिला रेडक्रॉस सोसायटी के अध्यक्ष अमरजीत सिंह को 25 हजार रुपए का चेक सौंपा। इस अवसर पर एडीसी मनेश यादव ने भी पांच हजार रुपए का अंशदान करते जिला रेडक्रॉस सोसायटी की संस्थागत सदस्यता ली। इनके अलावा एसडीएम मनीष सोनी और उपकार संतोष कुमारी ने भी एक-एक हजार रुपए के शुल्क के साथ सोसायटी की आजीवन सदस्यता ग्रहण की।

ईसीएचएस को मंजूरी मिलने पर जताया आभार

भोरंज। अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद इकाई हमीरपुर द्वारा भोरंज में एक बैठक का आयोजन सुबेदार मिलाच चंद की अध्यक्षता में किया गया, जिसमें मेजर रमेश चंद वर्मा ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकत की। मुख्य अतिथि ने कैदगी मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर का उनकी पुरानी मांग ईसीएचएस की मांग को मंजूरी दिलाने में सहयोग करने के लिए आभार जताया। इस मौके पर कर्नल अशोक कुमार, कर्नल विनय, मेजर प्रकाश वर्मा, कैप्टन ध्यान चंद शर्मा आदि मौजूद रहे।

स्वास्थ्य संस्थानों में दवाइयों की व्यवस्था के आदेश

हमीरपुर। जिला स्तरीय मासिक समीक्षा बैठक का आयोजन सोमवार को मुख्य चिकित्सा अधिकारी हमीरपुर डॉ. आरके अग्निहोत्री की अध्यक्षता में किया गया। बैठक में सीएमओ ने सभी बीएमओ को निर्देश दिए गए कि सभी गर्भवती महिलाओं व बच्चे के टीकाकरण का पूरा विवरण समय पर एक्सल शीट पर तैयार करें ताकि जो टीकाकरण से छुटे हुए गर्भवती महिलाएं व बच्चे हैं उनका आसानी से पता चल सके। जिससे इन लाभार्थियों का शत प्रतिशत टीकाकरण करने में आसानी हो।

विद्यार्थियों से की मतदान की अपील

भोरंज। राजकीय महाविद्यालय भोरंज (कंज्याण) में सोमवार को भारत निर्वाचन आयोग के मतदाता जागरूकता कार्यक्रम "स्वीप" यानि व्यवस्थित मतदाता शिक्षा और चुनावी भागीदारी के तहत एक जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर एसडीएम अधिकारी संजय कुमार ने छात्रों को चुनावी प्रक्रिया के महत्त्व के बारे में जागरूक किया। इस कार्यक्रम में प्रधानाचार्य अनिल डोगरा, महाविद्यालय की प्राचार्य आशा कुमारी और अन्य शिक्षक भी उपस्थित थे।

गेहूँ की फसल में सुधार के लिए हो रहे शोध

हमीरपुर। करियर प्वाइंट विश्वविद्यालय के बॉटनी विभाग द्वारा एक्सपर्ट टॉक का आयोजन किया गया। अस्तिस्टेट प्रो. डॉ. प्रियंका ने बताया कि इडाहो यूनिवर्सिटी यूएसए से ऑनलाइन माध्यम से डॉ. अमनदीप कोर उपस्थित रहें। डॉ. अमनदीप कोर ने बताया कि सिंथेटिक गेहूँ उच्च उपज और गेहूँ सुधार में जैविक और अजैविक तनावों के प्रतिरोध के लिए एक अनिवार्य पूर्व-प्रजनन स्रोत है।

अनंत ज्ञान

वलासीफाइड

विज्ञापन के लिए संपर्क करें
98168-75517

सूचना

में, रीना रोहिला पत्नी संजय कुमार गांव छोट, डाकघर सुरानी, तहसील खुंडियां, जिला कांगड़ा, हि.प्र. मेरे पति के जना रिकार्ड में मेरा नाम रीना कुमारी गलत दर्ज हो गया है। लेकिन मेरे दसवीं कक्षा और पेन नं., आधार कार्ड में सही नाम रीना रोहिला दर्ज है।

विद्युत बोर्ड पेंशनर्स फोरम बैठक

विक्रम ढटवालिया, हमीरपुर
विद्युत बोर्ड पेंशनर्स फोरम जिला हमीरपुर का छटा जिला सम्मेलन हमीरपुर में आयोजित किया गया, जिसमें सरकार और बोर्ड प्रबंधन को जमकर कोसा गया। फोरम के नेताओं ने कहा कि रिटायरी लोगों को न ग्रेच्युटी और न कैश इन लीवमेंट का लाभ मिल रहा है। जिला अध्यक्ष जेपी चौहान की अध्यक्षता में हुए इस सम्मेलन में हमीरपुर, बडसर नादौन, भोरंज, सुजानपुर से पेंशनर्स उपस्थित रहे।
जिला अध्यक्ष जेपी चौहान, महासचिव विजय शर्मा ने कहा कि बिजली बोर्ड का प्रबंधन वर्ग कर्मचारियों के मसलों का समाधान करने में आनाकानी कर रहा है।
जिला अध्यक्ष जेपी चौहान ने जिला कार्यकारिणी को भंग किया और कांगड़ा के जिला संगठन सचिव की अध्यक्षता में जगमेल सिंह ठाकुर, ओम प्रकाश शर्मा, नरसिंह रावत चार सदस्यीय चुनाव समिति का गठन किया गया है।

बैलों से भरे दो वाहन जव्त

भरेड़ी। समकरी खडू पुल के पास गोरक्षक दल के अध्यक्ष दीपक कुमार व उपाध्यक्ष अभिमन्यू कालिया ने अवैध रूप से दो ट्राला जीपों में भर कर ले जा रहे 6 बैलों को पकड़ा है और जाहू पुलिस चौकी में शिकायत की है। इस पर पुलिस ने मोर्चे पर पहुंच कर ट्राला जीप नंबर एचपी 67-1874 व एचपी 67-5333 के चालक विजय कुमार व सुरेश नादौन जिला हमीरपुर के खिलाफ मामला दर्ज करके छानबीन शुरू कर दी है। जाहू पुलिस चौकी प्रभारी राकेश चंदेल ने बताया कि पुलिस न मामला दर्ज करके दोनों ट्राला जीपों को बाउंड कर लिया है तथा छानबीन जारी है।

भाजपा ने की आचार संहिता उल्लंघन की शिकायत

अनंत ज्ञान, सुजानपुर
भाजपा मंडल सुजानपुर के पदाधिकारियों ने एसडीएम रोहित से आचार संहिता के उल्लंघन की शिकायत की व मांग-पत्र भी सौंपा।
भाजपा मंडल का प्रतिनिधिमंडल एसडीएम सुजानपुर से मिला तथा इस संबंध में उन्हें मांग-पत्र सौंपा। अध्यक्ष विक्रम राणा ने कहा कि सुख सम्मान निधि योजना के फार्म भरवाए जा रहे हैं, जो



भाजपा मंडल सुजानपुर के पदाधिकारी एसडीएम को शिकायत पत्र सौंपते हुए।

सुजानपुर विधानसभा उपचुनाव (सर्वे)

लोगों की पहली पसंद बना पढ़ा-लिखा उम्मीदवार

अनंत ज्ञान, सुजानपुर
लोकसभा चुनाव-2024 का विगुल बन चुका है। इसके साथ हिमाचल प्रदेश में बागी 6 विधायकों की खाली सीटों पर भी एक जून को ही उपचुनाव होंगे जिसमें एक सीट सुजानपुर की भी है। लोग लोकसभा के साथ-साथ विधानसभा चुनाव के लिए अपने मत का प्रयोग करेंगे।
इस उपचुनाव का कारण यह है कि सुजानपुर के विधायक ने अपनी ही पार्टी के खिलाफ राज्यसभा चुनाव में क्रॉस वोटिंग की थी।
अब इलाके में चर्चा हो रही है कि किसी पार्टी के नेता को वोट देने के बजाए एक ऐसे पढ़े लिखे उम्मीदवार नेता को वोट किया जाए जो लोगों की जरूरतों में काम आए और जमीनी स्तर से जुड़ा हुआ हो।
इलाके से बहुत उम्मीदवारों के नाम सामने आ रहे हैं लेकिन एक सर्वे में जब पता लगाया गया तो इस समय आजाद उम्मीदवार के तौर पर पसंदीदा नाम जंगलवेरी अस्पताल के डॉक्टर सुरेंद्र सिंह डोगरा का आ रहा है जो कि अपनी ड्यूटी के साथ-साथ समाज सेवा में भी आगे रहते हैं। इलाके में कोई भी कार्यक्रम हो डॉक्टर डोगरा अपनी भागीदारी से पीछे नहीं रहते हैं, चाहे वह खिलाड़ियों के लिए प्रोत्साहन राशि देना हो या अपने सतर पर मैडिकल कैंप लगाना, शिदियों में योगदान करना, स्कूलों में बच्चों को मोटिवेट



डॉक्टर सुरेंद्र डोगरा।

करना, धार्मिक स्तर पर सामाजिक उत्थान करवाना, सभ्यता संस्कृति को सबसे उपर रखना और धर्म कर्म के काम आदि शामिल हैं। जो काम एक विधायक को करने चाहिए वह डॉक्टर डोगरा ड्यूटी के साथ-साथ कर रहे हैं।
सुजानपुर विधानसभा क्षेत्र की आम जनता ने बतौर उम्मीदवार अंदरूनी तरीके से राजनीतिक गठजोड़ शुरू कर दी है जिसके चलते डॉ. सुरेंद्र डोगरा ने ग्राम पंचायत जोल पलाही, बजरौली, उटपुर, कक्कड़, बगेहड़ा, खनौली, पौंज, ऊलह, जंदड़, कुटेड़, रंगड़

धैल, सुजानपुर ग्रामीण व शहरी और चमियाना डूहक, जंगल खास, खैरी, पनोह, लंबरी और सपाहल आदि में अपना अच्छा रसूख भी कायम कर लिया है।
लोगों का कहना है कि डॉक्टर सुरेंद्र डोगरा सत्तापक्ष की नीतियों व कार्यों को आम जनता में बेहतर तरीके से पहुंचा सकते हैं। लोग जमीनी स्तर पर इनके साथ गुपचुप तरीके से जुड़ते जा रहे हैं लेकिन ये अभी तक खुले तौर पर सार्वजनिक डंग से अपनी राजनीतिक मंशा को उजागर नहीं कर रहे हैं लेकिन विधानसभा क्षेत्र सुजानपुर के कुछ हिस्से में यह भीतर ही भीतर जनता में एक उम्मीदवार के तौर पर देखे जा रहे हैं। लोग इन्हें सुजानपुर से सत्ता पक्ष के नए नेतृत्व का विकल्प का नाम दे रहे हैं।

रोष मजदूरों का श्रम कल्याण बोर्ड में नहीं हो रहा पंजीकरण व नवीनीकरण

श्रम कल्याण बोर्ड व सरकार के खिलाफ किया प्रदर्शन

अनंत ज्ञान, नादौन
हिमाचल भवन, सड़क एवं अन्य निर्माण मजदूर यूनियन (संबंधित सीटू) ने श्रम कल्याण बोर्ड व प्रदेश सरकार के खिलाफ नादौन ब्लॉक में प्रदर्शन किया। उन्होंने कहा कि मजदूर लगातार मांगों को लेकर आवाज उठाते आ रहे हैं, लेकिन सरकार ने कोई कदम नहीं उठाया।
श्रम कल्याण बोर्ड के सचिव से बात करने तो वह कुछ और बातें करते हैं और श्रम कल्याण अधिकारी अपनी बात रखते हैं। अपनी मनमर्जी के मुताबिक श्रम कल्याण अधिकारियों द्वारा 1996 में



सीटू से संबंधित मजदूर श्रम कल्याण विभाग के खिलाफ प्रदर्शन करते हुए।

पंजीकरण न होने पर करेंगे आंदोलन को और तेज

नादौन ब्लॉक के बेहा, बाड़ी, सलोह, कोहला पलासड़ी गांवों में मजदूरों ने प्रदर्शन किए और सरकार और श्रम कल्याण बोर्ड के अधिकारियों के खिलाफ रोष नििकांता मजदूरों का कहना है कि मजदूरों का नवीनीकरण व पंजीकरण पहले की तरह नहीं शुरू किया गया तो आने वाले समय में आंदोलन और तेज किया जाएगा।
आज के प्रदर्शनों को हिमाचल भवन सड़क एवं अन्य निर्माण मजदूर यूनियन के राज्य अध्यक्ष जोगिंदर कुमार ने संबोधित किया व सुनीता, वनिता, सरिता, कांता बौबी सहित दर्जनों लोगों ने हिस्सा लिया।

बाबा बालक नाथ मंदिर में 15000 श्रद्धालुओं ने किए गुफा के दर्शन

बिड़ड़ी। बाबा बालक नाथ दियोटसिद्ध में आजकल चैत्र माह के मेले चले हुए हैं। चौथे दिन बाबा के भक्तों ने गुफा दर्शन करके 28 लाख 59 हजार 619 रुपए गुफा में चढ़ाए हैं। मंदिर अधिकारी धर्मपाल नेगी ने बताया कि सोमवार को लगभग 15000 के करीब श्रद्धालुओं ने दर्शन किए हैं। गुफा में 20 लाख 59 हजार 327 रुपए तथा 8 लाख 292 रुपए दान के रूप में प्राप्त हुए हैं। सोना 7 ग्राम 530 मिलीग्राम, चांदी 109 ग्राम 140 मिलीग्राम, इंग्लैंड पाउंड 2600, ऑस्ट्रेलिया डॉलर 100, कनाडा डॉलर 855, यूएसए डॉलर 29, यूरो 225, यूएई 50 दराम, कतर 50 रियाल, न्यूजीलैंड 10 डॉलर प्राप्त हुए हैं।

दुष्कर्म के दोषी को 10 साल का कारावास और जुर्माना

हमीरपुर। एन.डी. अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश हमीरपुर गौरव महाजन ने आरोपी व्यक्ति राजवीर सिंह पुत्र प्यारे लाल निवासी शिंगोटी डाक्टर राठ लखसील बेहड़ी जिला बां, बरेली यूपी को दोषी ठहराया है। उप जिला अदालती राहुल चोपड़ा के अनुसार आरोपी व्यक्ति ने पीड़िता को पैरे देने का झंझा देकर उसके साथ दुष्कर्म किया था। जिसके तहत आईपीसी की धारा 376 के तहत दस साल का कारावास और 50,000 रुपए का जुर्माना, जुर्माना न देने पर 6 महीने का साधारण कारावास।

यौन उत्पीड़न का झूठ आरोप लगाकर कई महिलाएं निकाल रही दुश्मनी : सेन

हमीरपुर। कई महिलाएं, पुरुषों पर यौन उत्पीड़न का झूठ आरोप लगा कर अपनी दुश्मनी निकाल रही हैं, जिससे सद्भावना के साथ रहने वाले गांवों में भी संबंधों में कड़वाहट बढ़ती जा रही है। यह बात प्रभात सुधार सभा के अध्यक्ष प्रकाश चंद सेन ने कही। सेन का कहना है कि पुलिस व प्रशासन इस तरह के केस आने पर छानबीन करने के बाद आरोपी पर आरोप सिद्ध होता हो, तो ही उस पर कार्रवाई की जाए।

प्रकाश बने विश्व हिंदू परिषद सुजानपुर इकाई के उपाध्यक्ष

सुजानपुर। प्रकाश सडयाल को विश्व हिंदू परिषद सुजानपुर इकाई का उपाध्यक्ष चुना गया है। जिला स्तरीय बैठक में सुजानपुर के प्रकाश सडयाल को पद सर्वसम्मति से सौंपा गया। प्रकाश सडयाल ने कहा कि वह विश्व हिंदू परिषद की योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाने का प्रय करेंगे।

गाड़ियों की पार्सिंग व ड्राइविंग टेस्ट आज

भोरंज। उपमंडल भोरंज के अंतर्गत मार्च माह की ड्राइविंग टेस्ट व गाड़ियों के पार्सिंग इस बार कंज्याण हेल्थीपेड की की जाएगी। एसडीएम भोरंज संजय कुमार ने बताया कि 19 मार्च को कंज्याण हेल्थीपेड पर गाड़ियों के ड्राइविंग टेस्ट 10 से 2 बजे तक व पार्सिंग 2 से 4 बजे तक होगी।

कलाकारों के ऑडिशन 19 व 20 को

हमीरपुर। सुजानपुर में 23 से 26 मार्च तक किए जाने वाले चार दिवसीय होली उत्सव-2024 की चारों सांस्कृतिक संस्थाओं में लोक कलाकारों के चयन के लिए 19 और 20 मार्च को हमीरपुर के बचत भवन में ऑडिशन लिए जाएंगे।

माथुर धीमान ने पकड़ा आठ फुट लंबा रॉक पायथन



लाहडू गांव में पकड़े पायथन के साथ माथुर धीमान व अन्य।

अनंत ज्ञान, सुजानपुर
खतरा बना हुआ है। इसके अलावा मंदिर में यह सांप शरण लिए हुआ था। माथुर धीमान प्रजाति के सांप को स्लेक मैं से मशहूर माथुर धीमान पकड़ कर लोगों को इससे निजात दिलाई।
उन्हें गांव के निवासी अनूप कुमार ने बताया कि गांव में एक बड़ा सांप है जो लोगों के लिए

अनंत ज्ञान

सुपर मॉल क्लासिफाइड

फिक्स साइज	Size	Rate
	3x4 cm	Rs. 300
	4x4 cm	Rs. 400
	5x4 cm	Rs. 500

छोटा विज्ञापन बड़ा व्यापार

विज्ञापन के लिए संपर्क करें

शिमला : 94180-00783 कुल्लू : 97360-75360 विलासपुर : 82191-97014
सोलन : 70187-16514 हमीरपुर : 94180-03422 धर्मशाळा : 70188-16794
नंदाी : 94189-80288 ऊना : 98163-96500 चंबा : 94186-03787

न्यूज ब्रीफ

बच्चों को समझाया मतदान का महत्व



मतदान जागरूकता अभियान के दौरान जेएनजीईसी कॉलेज के छात्र सामूहिक चित्र में।

सुंदरनगर। सुंदरनगर विधानसभा क्षेत्र में आगामी लोकसभा चुनाव 2024 में मतदाताओं की जागरूकता बढ़ाने के लिए मतदान जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी एवं एसडीएम सुंदरनगर शिबराज समरा ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार मतदान प्रतिभा बढ़ाने, अधिक से अधिक मतदाताओं को अपने मत के महत्व बारे जागरूक करने के लिए उपमंडल में स्वीप टीम के माध्यम से जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। स्वीप टीम द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान के तहत जवाहरलाल नेहरू इंजीनियरिंग कॉलेज सुंदरनगर में युवाओं को जागरूक किया गया। टीम के सदस्यों द्वारा विद्यार्थियों को अपना वोट बनाने के बारे में जानकारी दी गई। इसके साथ ही युवाओं को अधिक से अधिक मतदान में भाग लेने के लिए जागरूक किया गया। इस अवसर पर एकेडमिक डीन जवाहरलाल नेहरू इंजीनियरिंग कॉलेज डॉ. शिवेश व स्वीप टीम के सदस्य देवेन्द्र कुमार, रजनीश गौतम, दिनेश शर्मा, प्रवीण शर्मा, नैना व दिनेश सिंह उपस्थित रहे।

प्लास्टिक मैटैरियल का उपयोग न करें

मंडी। लोकसभा चुनाव प्रचार के दौरान उपयोग होने वाली वस्तुएं फर्नीचर, टेंट, झंडे, बैनर, वाहन और भोजन आदि की दूरें उपयुक्त व जिला चुनाव अधिकारी अपूर्व देवगन की अध्यक्षता में राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों की बैठक में निर्धारित की गई हैं। उपयुक्त व बताया कि प्रतिनिधियों को इन दूरों की जानकारी पहले दी जा चुकी थी। अब उनकी सहमति से ये दूरें तय कर दी गई हैं। उन्होंने राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को इन दूरों को प्रत्याशियों को अवगत करवाने का आग्रह किया ताकि वे चुनाव आयोग द्वारा निर्धारित सीमा के अंदर बंधे रहें। उन्होंने प्रचार के दौरान प्लास्टिक मैटैरियल का उपयोग न करने के भी निर्देश दिए। अपूर्व देवगन ने इस दौरान आम नागरिकों से आग्रह किया कि लोकसभा चुनाव के दौरान 50,000 रुपये से अधिक की नकदी या 10,000 रुपये से अधिक का सामान एक स्थान से दूसरे स्थान पर ले जाने की सूचना संबंधित दस्तावेज या सामान का बिल जरूर साथ रखें। उन्होंने निजी भवनों पर आचार संहिता लागू होने के 72 घंटे के भीतर राजनीतिक झंडे बैनर आदि को उतारने का आग्रह भी किया। उन्होंने कहा कि वह आरओ की लिखित अनुमति पर इसे दोबारा लगा सकते हैं। बैठक में एडीसी रोहित राठौर के अलावा कांग्रेस के प्रतिनिधि संजय, भाजपा के प्रतिनिधि करन वीर, आप के प्रतिनिधि चमन लाल और राकेश रावत, बीएसपी के नरेंद्र कुमार और सीपीआईएम के गोपेन्द्र कुमार व अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

यूरो किड्स में फैसी ड्रेस कंपटीशन

मंडी। यूरो किड्स प्री स्कूल जेल रोड मंडी में फैसी ड्रेस प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें बच्चों ने डॉक्टर, वैज्ञानिक, फायर फाइटर, अत्यापक, सैनिक व छोटे बच्चों ने फल, सब्जियां, वृक्ष, जानवर आदि की भूमिका प्रदर्शित की। इस प्रतियोगिता में बच्चों की माताओं को जज बनाया गया था। जिसमें जज के रूप में डॉक्टर अश्विनी बावर, अदिति खन्ना व रंजना ने अपनी भूमिका निभाई। दो वर्ष से चार वर्ष की उम्र के बच्चों में आदिविक, आदिविक, दिव्यम, निरिशा, राण्या एवं ईवांसी, माही, रेहान क्रमशः प्रथम, द्वितीय व तृतीय रहे। चार वर्ष से पांच वर्ष में सिद्धांत कपूर, रिजशहन, अथर्व, आर्य व सौमरिक क्रमशः प्रथम, द्वितीय व तृतीय रहे। इन सभी बच्चों को स्कूल की ओर से ट्राफी, मोमेंटो व प्रमाण पत्र दिए गए। स्कूल की सेंटर हेड मीनाक्षी ठाकुर ने आए हुए निर्णायक मंडल का स्वागत किया तथा अष्टापकों व बच्चों का धन्यवाद किया।



फैसी ड्रेस प्रतियोगिता में बच्चों को सम्मानित करते हुए।

सरस मेले में 1500 से 2000 रुपए प्रति किलो तक बिक रहा है शहद

अनंत ज्ञान ब्यूरो, मंडी

मधुमक्खियों का जिक्र आते ही हम सबके दिमाग में एक ही उत्पाद की तस्वीर आती है और वो है शहद, लेकिन बहुत से लोग यह नहीं जानते कि मधुमक्खियां शहद के अलावा एक और उत्पाद भी तैयार करती हैं जो शहद से कई गुना महंगा होता है।

इसका नाम है बी पॉलन। बी पॉलन में बी का अधिप्राय मधुमक्खी से है जिसे अंग्रेजी में बी कहा जाता है। बी पॉलन फूलों के पराग कणों के ढेर को कहा जाता है। जब मधुमक्खी फूलों से रस एकत्रित करती है तो उसी दौरान उसके पैरों पर परागकण लग जाते हैं। जब यह मधुमक्खी वापस अपने छत्ते पर आती है तो उससे पहले एक पॉलन गेट लगा दिया जाता है

शिवरात्रि महोत्सव के सरस मेले में अमन ठाकुर ने लगाया स्टॉल

मधुमक्खी के परागकण से होता है निर्मित

जिससे गुजरने की जगह बहुत ही कम होती है। जब मधुमक्खी उस गेट से गुजरने का प्रयास करती है तो उसके पैरों पर चिपके परागकण नीचे गिर जाते हैं और जो ढेर एकत्रित होता है उसे बी पॉलन कहते हैं।

जो लोग पोषक तत्वों की कमी से जूझ रहे हैं उनके लिए बी पॉलन किसी वरदान से कम नहीं है। इसमें 40 प्रतिशत प्रोटीन पाया जाता है। इससे आपकी इन्सुलिन बढ़ती है,

1500 से दो हजार रुपए प्रति किलो है दाम



पास आकर इस प्रोडक्ट की जानकारी भी ले रहे हैं। इसके साथ ही इनके पास देसी शहद भी उपलब्ध है जिसे इन्होंने खुद द्वारा पाली मधुमक्खियों से प्राप्त किया है।

लीवर का उपचार होता है, मांसपेशियों को मजबूती मिलती है, वजन कम करने में मदद करता है, जले हुए घावों को ठीक करता है, शरीर में ट्यूमर को फैलने से रोकता

अमन ठाकुर ने बताया कि बी पॉलन का दाम 1500 से लेकर दो हजार रुपए प्रति किलो है। लोगों की सुविधा के लिए उन्होंने छोटी पैकिंग भी उपलब्ध करवाई है, जिसमें 200 और 500 रुपए की पैकिंग लोगों को काफी भा रही है और लोग इसे खरीद भी रहे हैं। उन्होंने बताया कि सरस मेले के दौरान बहुत से लोग उनके

हैं, कार्डियोवैस्कुलर बीमारियों, डायबिटीज, हाइपरटेंशन और कैंसर जैसी बीमारियों से ग्रसित लोगों के लिए भी बी पॉलन बहुत ज्यादा फायदेमंद माना गया है। नारी शक्ति



सरस मेला मंडी में स्टॉल लगाए हुए मधुमक्खी पालक अमन ठाकुर।

ग्राम संगठन अंबोटा की तरफ से सरस मेले में बी पॉलन और देसी शहद की बिक्री का स्टॉल लगाया गया है।

मधुमक्खी पालक अमन ठाकुर ने बताया कि वह अपने चचेरे भाई

रोहित के साथ बीते 15 वर्षों से इस कार्य को ऊना और शिमला में कर रहे हैं। कई लोग इसका सेवन करने के बाद दोबारा इसके इस्तेमाल के लिए उनके पास संपर्क करते हैं।

बैंक के सफाई कर्मचारी कर रहे हैं चपरासी का भी काम

हिमाचल ग्रामीण बैंक में पार्ट टाइम कर्मी दो दशक से हैं त्रस्त

आदर्श यादव, नेरचौक

हिमाचल ग्रामीण बैंक में कार्यरत सफाई कर्मचारियों का जमकर शोषण हो रहा है। दो दशकों से बैंक में पार्ट टाइम सफाई कर्मचारी के रूप में कार्य कर रहे इन कर्मचारियों से सफाई कर्मचारी के साथ-साथ दफ्तरी व चपरासी का कार्य भी लिया जा रहा है।

सुबह 9:30 बजे से शाम 5:30 बजे तक पूरी ईमानदारी से अपनी ड्यूटी का निर्वहन करने वाले इन कर्मियों को बदले में बैंक की ओर से हर माह मात्र तीन हजार रुपए वेतन मिलता है। हिमाचल

प्रदेशभर में 300 पार्ट टाइम सफाई कर्मचारी

प्रदेशभर में 300 पार्ट टाइम सफाई कर्मचारी हैं जो पिछले 22 से 25 वर्षों से बैंक में पूरी ईमानदारी व निष्ठा से अपनी सेवाएं दे रहे हैं इनके लिए बैंक की ओर से न ही कोई पॉलिसी है और न ही इन्हें सम्मानजनक वेतन देने की कोई योजना है, जिससे इनका भविष्य अधर में लटक चुका है।

ग्रामीण बैंक हटगढ़ में कार्यरत सफाई कर्मचारी सोहन लाल, महादेव में कार्यरत सावित्री देवी, नागचला में कार्यरत हेमराज तथा कुलु में कार्यरत संतराम ने बताया कि पहले हर माह बैंक की ओर से वेतन इनके खाते में ट्रांसफर किया जाता था मगर अब

बैंक में कोई भी पार्ट टाइम कर्मचारी नहीं है। बैंक में सभी नियमित कर्मचारी हैं और सभी अपने आप बैंक में साफ-सफाई व बैंक खोलने व बंद करने का कार्य स्वयं करते हैं।

राजेंद्र सिंह, अध्यक्ष, हिमाचल ग्रामीण बैंक।

ने बैंक प्रबंधन से इनके लिए स्थायी नीति बना कर इन्हें नियमित करने तथा नीति निर्धारण करने तक हर माह पूर्व की भांति खाते में कैंश ट्रांसफर कर वेतन की अदायगी करने की गुहार लगाई है। (अनंत ज्ञान)

पीडब्ल्यूडी रेस्ट हाउस के दुरुपयोग का आरोप लगाया

अनंत ज्ञान, मंडी

लोक निर्माण विभाग के विश्राम गृह सिद्धपुर का कांग्रेस कार्यकर्ताओं द्वारा दुरुपयोग करने के धर्मपुर भाजपा नेता रजत ठाकुर ने आरोप लगाए हैं। इस संबंध में उन्होंने जिला निर्वाचन अधिकारी व उपयुक्त मंडी को एक शिकायत भेजी है।

रजत ठाकुर ने शिकायत में लिखा है कि लोकसभा चुनाव के लिए घोषणा हो चुकी है और सभी विश्राम गृह अब चुनाव अधिकारी के अधीन हैं, लेकिन धर्मपुर के सिद्धपुर लोक निर्माण विभाग के विश्राम गृह का दुरुपयोग कांग्रेस

भाजपा नेता रजत ठाकुर ने डीसी को भेजी शिकायत

कार्यकर्ताओं द्वारा किया जा रहा है। रजत ठाकुर ने आरोप लगाया है कि इस विश्राम गृह में शराब व चिकन पार्टी बिना किसी अनुमति चल रही हैं। उन्होंने प्रशासन से आग्रह किया है कि विश्राम गृह परिसर को तुरंत प्रभाव से खाली करवाया जाए। उधर, जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपयुक्त मंडी अपूर्व देवगन ने बताया कि फिलहाल सीधे तौर पर उनके पास इस तरह की शिकायत नहीं आई है, लेकिन मामले को लेकर जांच करवाई जा रही है।

संधोल में ब्यास नदी में मोटर बोटिंग शुरू

अनंत ज्ञान, संधोल

संधोल भौगोलिक तौर पर मंडी-हमीरपुर-कांगड़ा की सीमाओं को जोड़ने वाला एक महत्वपूर्ण केंद्र बिंदु है। इसी स्थान पर बडौर शहर नामक जगह पर ब्यास नदी मंडी को छोड़कर जिला कांगड़ा व हमीरपुर में प्रवेश करती है। ब्यास नदी पर पुल पड़ने से पूर्व यह स्थान हारसीपत्तन के नाम से प्रसिद्ध था आज भी इस नाम से इस जगह को पहचाना जाता है।

नाव के माध्यम से जिला कांगड़ा व मंडी के लोग आवागमन किया करते थे। दोनों तरफ के क्षेत्रों के लिए इस प्राचीन हारसीपत्तन का महत्व अधिक था। पुल बनने के बाद नाव तो बंद हो गई मगर यारें अभी भी जीवित रही है।

अब इन भूली बिसरी यादों को फिर से अनुभव करने के लिए मोटर बोटिंग सेवा प्रारंभ की गई है, जिससे पानी में सैर-सपाटा करने वालों की इच्छा अब पूरी होगी। क्षेत्र व



बोटिंग सेवा शुरू करने के दौरान सामूहिक चित्र में लोग।

आसपास के क्षेत्र के लोगों में इसके प्रति उत्सुकता है तथा शुरू होने पर कई लोग इसका लुफ उठाने के लिए आ रहे हैं। यह स्थान इसलिए भी महत्वपूर्ण है, क्योंकि इसी स्थान पर अप्रैल माह में नलवाड़ी मेला भी लगता है जिसमें तीनों जिलों के लोग पहुंचते हैं ऐसे में

अब बोटिंग से इस संख्या में वृद्धि होना लाजमी है तथा संभवतः हर बडौर शहर में शाम के समय सूर्यास्त का समय खूबसूरती में चार चांद लगा देता है। आने वाले समय में इस मोटर बोटिंग सेवा से संधोल को पर्यटन की दृष्टि से लाभ प्राप्त होगा।

पांच लाख 75 हजार में हुई झूले की नीलामी

अनंत ज्ञान, जोगिंद्रनगर

पहली से पांच अप्रैल तक आयोजित होने वाले जोगिंद्रनगर के राज्य स्तरीय लघु शिवरात्रि मेले के लिए मेला ग्राउंड, डोम व झूले की सोमवार को नीलामी रखी गई थी। इस नीलामी प्रक्रिया में चार झूले को पांच लाख 75 हजार रुपए में नीलाम कर दिया गया तो वहीं डोम व मेला ग्राउंड प्लाट की नीलामी को आगामी 21 मार्च तक स्थगित किया गया है। इस बार गत वर्ष के मुकाबले मेला समिति को झूले की नीलामी में एक लाख 25 हजार रुपए अधिक आय अर्जित हुई है। इस बात की पुष्टि मेला समिति के अध्यक्ष एवं एसडीएम जोगिंद्रनगर मनीष चौधरी ने की है। उन्होंने बताया कि जोगिंद्रनगर के राज्य स्तरीय लघु शिवरात्रि मेला 2024 के आयोजन



राज्य स्तरीय लघु शिवरात्रि मेले के तहत आयोजित बैठक की अध्यक्षता करते एसडीएम।

को लेकर सोमवार को मेला ग्राउंड, डोम व झूले की नीलामी रखी गई थी। उन्होंने बताया कि जहां इस दौरान झूले की नीलामी पांच 5 लाख 75 हजार रुपए में हुई तो वहीं डोम व मेला ग्राउंड प्लाट की नीलामी प्रक्रिया को आगामी 21 मार्च

गत वर्ष के मुकाबले 1 लाख 25 हजार रुपए की हुई बढ़ोतरी, डोम व मेला ग्राउंड प्लाट की 21 मार्च को होगी नीलामी

तक स्थगित कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि गत वर्ष के मुकाबले इस बार झूले की नीलामी से मेला समिति ने एक लाख 25 हजार रुपए अधिक आय अर्जित की है। उन्होंने बताया कि झूले की नीलामी के दौरान सबसे अधिक बोली पांच लाख 75 हजार रुपए अजय बाबा द्वारा लगाई गई है। एसडीएम ने बताया कि मेला ग्राउंड के अतिरिक्त संपर्क मार्गों की नीलामी प्रक्रिया भी की जानी शेष है। इसे भी जल्द पूरा कर दिया जाएगा। इस दौरान तहसीलदार डॉ. मुकुल शर्मा भी मौजूद रहे।

धर्मपुर में बंदरों ने बढ़ाई परेशानी

धर्मपुर।

अरसे से चली आ रही समस्याओं का निदान न होने से क्षेत्र के किसान चिंतित हैं। बता दें इन दिनों उत्पाती बंदरों ने किसानों के नाक में दम कर रखा है। वहीं पर सारी फसल भी बर्बाद कर रहे हैं। बीज बोने से लेकर फसल पकने तक इन का हमला बरकरार रहता है और दूसरी तरफ बेसहारा पशु किसानों द्वारा बिजी गई फसल को चट कर जाते हैं। बेशक सरकार द्वारा बेसहारा पशुओं के लिए गौ सदन तो बने हैं लेकिन इधर शरारती तत्व रात के अंधेरे में पशुओं को छेड़कर चले जाते हैं। वहीं पर बंदरों की पेटनों का भी कारगर उपाय न होने लोगों की चिंता बढ़ रही है।

सी-विजिल ऐप पर कर सकते हैं शिकायत

अनंत ज्ञान ब्यूरो, मंडी

सहायक निर्वाचन अधिकारी एवं एसडीएम सदर ओमकांत ठाकुर ने बताया कि मंडी विधानसभा क्षेत्र में आदर्श आचार संहिता के उचित कार्यान्वयन के लिए आदर्श आचार संहिता टीम और फ्लाइंग स्क्वाड को सक्रिय कर दिया गया है।

इसके साथ ही सी-विजिल ऐप के माध्यम से प्राप्त शिकायतों की चौबीस घंटे निगरानी के लिए एक आईटी सेल की स्थापना की गई है। इस ऐप पर कोई भी नागरिक आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन का मामला दर्ज करवा सकता है। उन्होंने विधानसभा क्षेत्र मंडी के सभी नागरिकों से लोकसभा आम चुनाव के सुचारु एवं सफल संचालन में अपना पूर्ण सहयोग सुनिश्चित करने की अपील भी की। सदर मंडी विधानसभा के नोडल

नोडल अधिकारियों की बैठक के दौरान सहायक निर्वाचन अधिकारी ने दी जानकारी

अधिकारियों की बैठक की अध्यक्षता करते हुए उन्होंने कहा कि नोडल अधिकारी लोकसभा चुनावों के सुचारु और निष्पक्ष संचालन के लिए भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों का प्रभावी कार्यान्वयन करें। उन्होंने बताया कि आचार संहिता लागू होने के 48 घंटों के अंदर सभी सरकारी और सार्वजनिक स्थानों से प्रचार सामग्री को हटा दिया गया है और 72 घंटों के अंदर सभी निजी भवनों में लगी प्रचार सामग्री को हटाया जाएगा। इसके लिए उन्होंने नोडल अधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई करने के निर्देश दिए।

आकोश गलू के जालपा माता मंदिर के प्रांगण में संघर्ष समिति ने जताया रोष

जोगिंद्रनगर-पठानकोट फोरलेन की अलाइनमेंट बदलने पर प्रदर्शन

अनंत ज्ञान, जोगिंद्रनगर

जोगिंद्रनगर-पठानकोट से मंडी के बीच बनने वाले फोरलेन के फेज फोर घट्टा से नारला की अलाइनमेंट को बदलने के विरोध में सैकड़ों लोगों ने गलू के जालपा माता मंदिर के प्रांगण में एकत्रित हो कर अपना विरोध प्रदर्शन किया। संघर्ष समिति ने केंद्र व प्रदेश सरकार को चेताया कि पुरानी अलाइनमेंट को बहाल नहीं किया गया तो इसके गंभीर परिणाम भुगतने होंगे। संघर्ष समिति ने ऐलान किया कि समिति 12 मई को पुनः हजारों लोगों के जनसमर्थन के साथ यहां एकत्रित होगी तथा आगे की

रणनीति पर विचार किया जाएगा। समिति के अध्यक्ष वृज गोपाल अवस्थी ने कहा कि सरकार ने उनकी मांगों पर विचार-विमर्श नहीं किया तो लोकसभा चुनाव का भी बहिष्कार किया जाएगा। उन्होंने कहा कि वे अपनी इस मांग को लंबे समय से उठा रहे हैं। दिल्ली में भूतल परिवहन मंत्री नितिन गडकरी से मिलकर भी इस मांग को उठा चुके हैं लेकिन किसी ने उनकी इस मांग पर कोई कार्रवाई नहीं की है। संघर्ष समिति के वक्ताओं में अध्यक्ष वृज गोपाल अवस्थी, जिला परिषद सदस्य विजय भाटिया, पधर से सोवरदत्त, पस्सल चौतड़ा के



फोरलेन की अलाइनमेंट को बदलने पर रोष जताते संघर्ष समिति के सदस्य।

प्रधान विशाल राठौर, गुम्मा की प्रधान रूमा देवी, उपप्रधान ज्ञान चंद, चौतड़ा के युवा नेता विनोद जसवाल, गुम्मा के गायत्री दत्त शर्मा ने कहा कि वह सरकार से केवल

इतनी मांग कर रहे हैं कि जब वर्ष 2018 में प्रदेश सरकार द्वारा पुरानी अलाइनमेंट को मंजूरी प्रदान कर दी थी तब नई अलाइनमेंट की क्या आवश्यकता पड़ी। वक्ताओं ने

बिना अनुमति के इस्तेमाल न करें प्रचार सामग्री: एसडीएम

अनंत ज्ञान, गोहर

सहायक निर्वाचन अधिकारी व एसडीएम गोहर लक्ष्मण सिंह कनेट ने नाचन विधानसभा क्षेत्र की जनता को सूचित करते हुए कहा कि लोकसभा आम चुनाव 2024 की चुनाव आयोग द्वारा चुनावी प्रक्रिया के घोषित होते ही आदर्श आचार संहिता लागू हो गई है। उन्होंने कहा कि सभी राजनीतिक दलों से अनुरोध है कि वे आदर्श आचार संहिता की सुनिश्चित करें व संभावित प्रत्याशी कुल्लि जिला निर्वाचन अधिकारी या सहायक निर्वाचन अधिकारी से अनुमति प्राप्त कर प्रचार सामग्री का उपयोग करें। चुनाव प्रचार के दौरान इस्तेमाल होने वाले विभिन्न

वाहनों व चुनाव के दौरान इस्तेमाल होने वाली प्रचार सामग्री झंडे, बैनर, हॉर्डिंग, पोस्टर इत्यादि की भी अनुमति राजनीतिक दलों को प्राप्त करना जरूरी है। सभी दल विभिन्न प्रकार की अनुमतियां प्राप्त करने के लिए चुनाव आयोग की सुविधा ऐप का इस्तेमाल कर सकते हैं। इसके अतिरिक्त सहायक निर्वाचन अधिकारी 28 नाचन एससी विधानसभा क्षेत्र एवं 2 मंडी संसदीय क्षेत्र के कार्यालय में एक कंट्रोल रूम 01907-297766 स्थापित किया गया है व तहसीलदार गोहर संत राम को आदर्श आचार संहिता का नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है, जिनका मोबाइल नंबर 94182-13937 है।

व अदारस श्री प्रिंस धीमान कार्यकारी दंडाधिकारी एवं नाचन तहसीलदार जोगिंद्र नगर जिला मंडी, हि.प्र.	
मि.नं. 05	
तारीख मरजुआ	तारीख पेफी
12.02.2024	21.03.2024
श्रीमति दामोदरी देवी पुत्री श्री मंगत राम निवासी डेलू तहसील जोगिंद्रनगर जिला मंडी हि.प्र.प्राथी वनाम
आप जनताप्रचार्या
आवेदन पत्र जब घारा 13(3) जम एवं मृत्यु पंजीकरण अधिनियम 1969	
श्रीमती दामोदरी देवी पुत्री श्री मंगत राम निवासी डेलू तहसील जोगिंद्रनगर जिला मंडी हि.प्र. ने इस कार्यलय/न्यायालय में आवेदन पत्र गुजार कर अनुरोध किया है कि प्राथीया जन्म तिथि दिनांक 10.12.1976 को जो चुकी है। मृत्यु प्राथीया जन्म तिथि का पंजीकरण प्राप्त पंचायत डेलू के जन्म एवं मृत्यु पंजीकरण रजिस्टर में दर्ज नहीं हुआ है। अतः प्राथीया जन्म तिथि का पंजीकरण प्राप्त पंचायत डेलू के जन्म एवं मृत्यु रजिस्टर में दर्ज करने की प्रार्थना की है। अतः सर्वसाधारण को इस इस्तहार के माध्यम से सूचित किया है कि यदि इस बारे में किसी व्यक्ति को उजर/एराज हो तो दिनांक 21.03.2024 को प्राप्त: 10.00 बजे आशोहरतहसीरी के कार्यलय/न्यायालय में उपस्थित होकर पत्र कर सकता है। यदि उपरोक्त तिथि को किसी भी व्यक्ति को कोई उजर/एराज इस न्यायालय में प्राप्त नहीं होता, तो इस न्यायालय में प्रतिदी के खिलाफ एक तरफ कार्यवाही अमल में लाई जाएगी। आव दिनांक 16.02.2024 को मेर हस्ताक्षर एवं मोहर से जारी हुआ।	
प्रिंस धीमान कार्यकारी दंडाधिकारी/नाचन तहसीलदार जोगिंद्रनगर जिला मंडी हि.प्र.	

जिला मुख्यालय में बैनर-पोस्टर हटाए आचार संहिता लागू होते ही जिला निर्वाचन आयोग हुआ सख्त

अनंत ज्ञान, चंबा

लोकसभा चुनाव की आचार संहिता लागू होते ही जिला निर्वाचन आयोग सख्त हो गया है। इसके चलते मुख्यालय से लेकर समस्त उपमंडल क्षेत्रों में लगे केंद्र व राज्य सरकार की योजनाओं व नेताओं के होर्डिंग्स, बैनर उतरवाने का अभियान शुरू कर दिया गया है ताकि आदर्श आचार संहिता का पालन हो सके। गौर हो कि लोकसभा चुनावों को लेकर पिछले तीन चार माह से केंद्र व राज्य सरकार द्वारा जनहित में कई योजनाओं के जहां बैनर व होर्डिंग्स कई स्थानों पर लगाए गए हैं। शनिवार को चुनाव आचार संहिता लागते ही जिला निर्वाचन आयोग द्वारा पोस्टर, बैनर व होर्डिंग्स हटाने के सख्त निर्देश जारी कर दिए। जिसमें समस्त राजनीति दलों के प्रतिनिधियों को पूर्व में ही बैठक कर इस दिशा-निर्देश जारी कर दिए थे। जिसमें स्पष्ट था कि यदि पार्टी से जुड़े, या फिर मद्दताओं को रिझाने



चंबा मुख्यालय में बैनर हटाने लोक संपर्क विभाग के कर्मचारी।

अवहेलना करने पर की जाएगी कार्रवाई

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त ने कहा कि लोकसभा चुनाव के तहत आचार संहिता लागू होते ही पोस्टर, बैनर व होर्डिंग्स हटाने के निर्देश जारी कर दिए थे। जिसमें बाकायदा एक निरीक्षण कमेटी का गठन किया है जो कि पूर्ण जिला के हर विस क्षेत्र में पोस्टर, बैनर व होर्डिंग्स हटाए जाना सुनिश्चित कर रहे हैं। यदि इसके बावजूद कोई पोस्टर, बैनर मिलता है उसके विरुद्ध उचित कार्रवाई की जाएगी।

के लिए कोई पोस्टर, बैनर व होर्डिंग्स सार्वजनिक स्थल पर नजर आता है तो इसका खर्चा प्रत्याशी के खर्च में व अगर प्रत्याशी घोषित नहीं है तो यह खर्च पार्टी को देय करने सहित आचार संहिता उल्लंघन के तहत उचित कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। जिसके चलते आचार संहिता लागू होते ही जहां कई

बिना अनुमति के नहीं लगाएं पोस्टर

आदर्श आचार संहिता के प्रभावी पालन को लेकर स्थायी समिति की बैठक में बोले डीसी

अनंत ज्ञान ब्यूरो, चंबा

उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी मुकेश रेपसवाल की अध्यक्षता में लोकसभा निर्वाचन-2024 के तहत सोमवार को जिला में आदर्श आचार संहिता के प्रभावी पालन को लेकर स्थायी समिति की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों ने भी हिस्सा लिया। उपायुक्त ने कहा कि आदर्श आचार संहिता की घोषणा होने के तुरंत बाद सभी सार्वजनिक स्थानों में स्थापित राजनीतिक संदेश अथवा राजनीतिक दलों के होर्डिंग्स हटाने की 48 घंटे की समय सीमा निर्धारित है जबकि निजी संपत्ति में लगे राजनीतिक संदेश तथा होर्डिंग्स को 72 घंटे की समय सीमा में हटाना अनिवार्य होगा। उन्होंने कहा कि कोई भी राजनीतिक दल या उम्मीदवार



आदर्श आचार संहिता के प्रभावी पालन को लेकर स्थायी समिति की बैठक की अध्यक्षता करते डीसी मुकेश रेपसवाल।

संपत्ति मालिक की अनुमति के बिना उसकी व्यक्तिगत जमीन, भवन, परिसर, दीवार तथा गाड़ी में बैनर लगाने, स्लोगन लिखने, पंपलेट चिपकाने इत्यादि कार्य नहीं कर सकेंगे। इसके लिए मालिक की लिखित सहमति अनिवार्य रहेगी। आचार संहिता के उल्लंघन से संबंधित शिकायत टोल फ्री नंबर

1950 तथा सी-विजिल ऐप के माध्यम से भी की जा सकती है। ऐसी शिकायतों का समयबद्ध समाधान किया जाता है। लोकसभा निर्वाचन 2024 के लिए नोटिफिकेशन जारी करने की तिथि सात मई, नामांकन की अंतिम तिथि 14 मई, नामांकन की जांच 15 मई, नाम वापस लेने की अंतिम तिथि

17 मई तथा मतदान पहली जून को होगा। मतगणना का कार्य चार जून को राजकीय बहु तकनीकी संस्थान सरोल में होगा। बैठक में कार्रवाई का संचालन अतिरिक्त जिला दंडाधिकारी राहुल चौहान ने किया। बैठक में मुख्य वन अरण्यपाल अभिलाष दामोदर, पुलिस अधीक्षक

सुविधा ऐप के माध्यम से लें परमिशन

छह जून को निर्वाचन प्रक्रिया तथा आदर्श आचार संहिता समाप्त होगी। उपायुक्त ने बताया कि राजनीतिक दलों द्वारा जनसभा, जुलूस इत्यादि के आयोजन को लेकर अनुमति लेनी आवश्यक रहेगी। अनुमति सुविधा ऐप के माध्यम से प्राप्त की जा सकती है। उन्होंने यह भी बताया कि विद्यालय के खेल मैदान इत्यादि में राजनीतिक आयोजन पूरी तरह प्रतिबंधित रहेगा।

अभिषेक यादव, उपनिदेशक उच्च शिक्षा प्यार सिंह चादक, प्रारंभिक शिक्षा ज्ञान चंद, जिला स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जालम भारद्वाज, तहसीलदार निर्वाचन अनूप डोगरा सहित राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों में धीरज, कपिल भूषण, गोवर्धन उपस्थित रहे।

न्यूज ब्रीफ

एसडीएम के माध्यम से सीएम को भेजा ज्ञापन



चंबा। एसडीएम समुदाय के प्रतिनिधिगण्डल ने मांगों को लेकर एसडीएम चंबा अरुण कुमार शर्मा के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा। ज्ञापन से अवगत करवाते हुए अंबेडकर मिशन सोसायटी चंबा के अध्यक्ष शिवकरण चंडा ने बताया कि हिमाचल प्रदेश में वर्ष 2011 में अनुसूचित जाति उपरोजना की राशि जनसंख्या के अनुपात में 25 फीसदी के लगभग प्रस्तावित थी, लेकिन यह राशि संबंधित वर्ग के विकास की प्राथमिकताओं पर खर्च नहीं हो पाई। इसके विपरीत पिछले पांच सालों में इस उपरोजना के तहत बजट प्रावधान मात्र पांच फीसदी तक सीमित होकर रह गया है। खेद तो इस विषय का है कि आर्वाटिटी की गई पांच फीसदी राशि भी सही मायने में अनुसूचित जाति के विकास पर खर्च नहीं हो पा रही है। उन्होंने मांग की है कि एसडीएम समुदाय के विकास के हितों के मध्यनजर, हिमाचल प्रदेश में तेलंगना राज्य की तर्ज पर अनुसूचित जाति, जनजाति विकास निधि विशेष कानून बनाया जाए और अनुसूचित जाति जनजाति की जनसंख्या के अनुपात में कुल बजट का 33 फीसदी प्रभाव दिया जाए ताकि यह निधिगत राशि संबंधित वर्गों के सामाजिक, आर्थिक तथा शैक्षणिक विकास की प्राथमिकताओं के आधार पर खर्च हो सके। इस अवसर पर जितेश्वर सूर्या, जितेंद्र सूर्या, केपल शाह, प्रीतम चंद रेणा, मदन चंडा, अरुण डालिया, करण रेणा आदि मौजूद रहे।

बिजली की आंख-मिचौनी से परेशानी

चंबा। मुख्यालय के विद्युत उपभोक्ता बिजली की आंख-मिचौनी का दर्द काफी समय से सहन कर रहे हैं। क्षेत्र के ग्रामीणों का बिजली बोर्ड चंबा पर आरोप है कि दिन के समय बोर्ड द्वारा सुबह-शाम अधोषित कट लगाने का नया सिस्टिलना पिछले कुछ दिनों से आरंभ कर रखा है। हालांकि उपभोक्ताओं द्वारा इस बारे में बोर्ड कार्मियों व अधिकारियों को अवगत करवाने के बाद भी बोर्ड ने कोई सुधारमक कदम नहीं उठाए हैं। जिसके चलते उपभोक्ताओं में बोर्ड के प्रति गहरा रोष पनप रहा है। विद्युत उपभोक्ता अलिश कुमार, सरना राम, रवि कुमार, अनुज कुमार, छविंद कुमार, अविनाश, मनोज, राजदीन, राकेश कुमार, सुरेश, प्रवीण, अजय कुमार, सुरज, विनोद, संजय सिंह, राम लाल, सुरेश, भाग चंद, अभिषेक, गोरी, अर्चना, संगीता, कल्पना, रानी, सरोज, आशा आदि का कहना है कि महीने में गिने-चुने दिनों में ही विद्युत सप्लाई व्यवस्था सुदृढ़ रहती है। जबकि बारिश के दिनों से लेकर हल्की हवा का झोंका आने पर भी यहां हालात ऐसे हैं कि क्षेत्र की बिजली गुल हो जाती है। वहीं कुछ दिनों से उचित विद्युत व्यवस्था देने के नाम पर बोर्ड द्वारा सुबह शाम अधोषित विद्युत कट लगाए जा रहे हैं। जिसके स्थायी समाधान के लिए कई बार उपभोक्ताओं ने बोर्ड के अधिकारियों व कार्मियों से गुहार लगाई है, लेकिन हर बार अधिकारियों की ओर से उपभोक्ताओं को आश्वासन ही प्राप्त हुए हैं। जबकि समस्या समाधान के लिए कोई व्यापक कदम नहीं उठाए गए हैं।

भटियात में हांफ रही निगम की बसें यात्रियों को करना पड़ रहा परेशानियों का सामना

बबलू पठानिया, चुवाड़ी

हिमाचल पथ परिवहन निगम की बसें भटियात विस क्षेत्र में आए दिन हर मोड़ पर खड़ी मिलती हैं। लोकल रूटों में चलने वाली निगम की बसें हर दूसरे से तीसरे दिन बीच रास्ते में हांफ जाती हैं। जिससे यात्रियों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। निगम की इस लापरवाही के चलते अक्सर यात्रियों को अपने गंतव्य पर पहुंचने के लिए कई मीलों का पैदल सफर तय करना पड़ता है। गौर हो कि भटियात विस क्षेत्र में एक ओर जहां पुरानी बसों के सहारे निगम बस सेवा व्यवस्था को हांका जा रहा है। जिनमें अधिकांश बसें खराब हो चुकी हैं। जिनकी मरम्मत के लिए भी भटियात निगम उप डिपो को मुख्यालय स्थित वर्कशॉप पर निर्भर होना पड़ रहा है। हैरानी की बात है कि तकनीकी खराबी के कारण बसें ठीक करने के लिए न



यदि बसें खराब हैं तो निगम उन्हें सड़कों पर क्यों भेजता है। यदि ऐसे में कोई अनहोनी घट जाती है तो इसका जिम्मेदार कौन होगा। लोगों का कहना है कि चुवाड़ी डिपो के बड़े में मौजूद कई रूटों पर निगम की बसें जगह-जगह खड़ी हैं। जिनमें कई में तकनीकी खराबी तो कई कई बिना डीजल के खड़ी हैं। जिससे निगम को घाटा पड़ने सहित क्षेत्र के लोगों को भी रोजाना आवागमन में परेशानियों के दौर से दो चार होना पड़ रहा है। उधर हिमाचल पथ परिवहन निगम चुवाड़ी अड्डा प्रभारी जितेंद्र राणा ने बताया कि भटियात बहुत बड़ा क्षेत्र है। जिसमें बसों का अभाव खल रहा है। वहीं बसों के पुराना होने से उनमें तकनीकी खराबी आई है। जिसके चलते कुछ रूटों पर बस सेवा प्रभावित हुई है। जिन्हें बहाल करने के लिए चंबा से मैकेनिक बुलाए गए हैं। (अनंत ज्ञान)

साहो में आयुर्वेदिक स्वास्थ्य केंद्र खोलने की मांग

चंबा। साहो क्षेत्र में आयुर्वेदिक स्वास्थ्य केंद्र न होने से आयुर्वेदिक पद्धति से इलाज करवाने वाले लोगों के लिए काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। क्षेत्र के लोग लंबे समय से साहो में आयुर्वेदिक स्वास्थ्य केंद्र खोले जाने की मांग कर रहे हैं। आयुर्वेदिक स्वास्थ्य केंद्र न होने के कारण लोगों को इलाज करवाने के लिए जिला आयुर्वेदिक अस्पताल जाना पड़ता है। जिसके कारण लोगों को 12 से 15 किलोमीटर का सफर तय करना पड़ता है। लोगों ने साहो में केंद्र खोलने की मांग उठाई है।

चंबा कॉलेज में छात्रों को दिए करियर के टिप्स



राजकीय महाविद्यालय चंबा के करियर काउंसलिंग और प्लेसमेंट सेल (करियर परामर्श एवं स्थानान्तरण सेवा कोष) के तत्वावधान में स्नातक एवं स्नातकोत्तर कक्षाओं के विद्यार्थियों लिए एक मार्गदर्शन एवं परामर्श सत्र का आयोजन महाविद्यालय के सभागार एमपी हॉल में किया गया। कार्यक्रम के दौरान महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. विद्या सागर शर्मा मुख्यातिथि के रूप में तथा प्रोफेसर राकेश राठौर, डॉ. वीरेंद्र सिंह तथा

प्रोफेसर मानिराज राठौर स्रोत व्यक्तियों के रूप में उपस्थित रहे। इस दौरान छात्रों को करियर के टिप्स भी दिए गए। इस अवसर पर मुख्यातिथि डॉ. विद्या सागर शर्मा ने करियर काउंसलिंग और प्लेसमेंट सेल के प्रयास की सराहना की। उन्होंने कहा कि इस तरह के मार्गदर्शन एवं परामर्श कार्यक्रम लगातार महाविद्यालय में कक्षा तथा विभाग स्तर पर आयोजित होते रहते हैं, जो विद्यार्थियों का हर संभव मार्ग दर्शन करने का प्रयास करते हैं।

चंबा कॉलेज में छात्रों को नाममात्र स्कूलों तक सीमित पंजाबी विषय

आरके रांगड़ा, चंबा

प्रदेश सरकार शिक्षा क्षेत्र में योगा व उर्दू विषय को स्कूलों में आरंभ करने की और प्रयास कर रही है मगर पंजाबी विषय को पूर्ण रूप से आरंभ करने में कोई रुचि नहीं दिखा रही है। जिसके चलते पंजाबी विषय का आयामन स्थापित करने में पूर्ण रूप से सफल नहीं हो पाई है। पूर्व सरकार द्वारा आरंभ की गई पंजाबी विषय अध्ययन योजना सरकार के निर्धारित मापदंडों को पूर्ण नहीं कर पाई। वहीं वर्तमान सरकार द्वारा इस दिशा में अधिक दिलचस्पी न लेने के कारण पंजाबी विषय योजना प्रारंभिक चरण में हिमाचल के नाममात्र स्कूलों तक ही सिमट कर रह गई। जिसका मूल कारण सरकार द्वारा विषय योजना को पूर्ण रूप से प्रारूप प्रदान न कर पाना है। गौर हो कि हिमाचल प्रदेश राज्य के साथ पड़ोसी राज्यों में पंजाब राज्य का एक बड़ा हिस्सा जुड़ता है। जिसके चलते हिमाचल राज्य से संबंधित लोगों को पंजाब राज्य पहुंचने पर पंजाबी विषय के ज्ञान के अभाव से गुजरने के कारण

पंजाबी विषय लागू करने में सरकार प्रयासरत



राजेश चादक उपनिदेशक उच्च शिक्षा विभाग चंबा का कहना है कि पंजाबी विषय को पूर्ण रूप से लागू करने में विभाग प्रयासरत है। इस दिशा में कार्य प्रगति पर है। फिलहाल आचार संहिता हटाने के पश्चात ही इस विषय पर कुछ कहा जा सकता है।

बोलने से लेकर पढ़ने तक परेशानियों के दौर से गुजरना पड़ता है। जबकि उर्दू विषय महज कोर्ट कार्य से लेकर सीमित स्थलों व शहरों तक शामिल है। जिसका रोजमर्रा की दिनचर्या से नाता कम है। जिसकी समीक्षा कर वर्ष 2009-10 में हिमाचल प्रदेश राज्य के स्कूलों में पंजाबी विषय आरंभ करने का निर्णय लिया गया। जिसके तहत पंजाबी विषय को तत्काल सरकार द्वारा समस्त 12 जिलों को योजना में शामिल करने की योजना तैयार की गई थी। जिसमें सरकार ने सभी जिलों के हर विस क्षेत्रों में स्थित एक व दो स्कूलों में खोलने का निर्णय लिया था। जिसमें उक्त विषय विशेषज्ञ

सूडोकु	0007	****
9	1	4
7	9	5
2		6
4		3
5	8	9
7	6	8
9	3	1

सूडोकु	0006 का हल
7	8 9 2 3 1 6 5 4
3	2 4 6 5 9 7 8 1
6	5 1 8 4 7 2 9 3
5	1 7 3 9 8 4 6 2
4	6 8 5 1 2 9 3 7
9	3 2 4 7 6 8 1 5
1	4 6 9 2 3 5 7 8
2	9 3 7 8 5 1 4 6
8	7 5 1 6 4 3 2 9

समस्या वन विभाग के पॉपुलर के पेड़ों से कुछ घरों को पैदा हुआ खतरा

डर के साये में रह रहे ढलोग वार्ड के लोग

मुकेश कुमार, डलहौजी

विकास खंड भटियात के अंतर्गत ग्राम पंचायत ढलोग के वार्ड नंबर पांच के कुछ परिवार आज भी डर के साये में दिन गुजराने को मजबूर हैं। बताते चलें कि वार्ड नंबर पांच के कुछ घरों के साथ वन विभाग की नर्सरी है, जहां पॉपुलर के कुछ पेड़ लगे हुए हैं उनसे कुछ घरों को खतरा पैदा हो गया है। पेड़ों के साथ हाई एक्सटेंशन बिजली की तारें गुजर रही हैं तो ठीक उनके नीचे पानी का नाला है। बता दें अगर आंधी तूफान के कारण पेड़ों से मोटी टहनियां हाई एक्सटेंशन बिजली की तारों पर गिरे और तारे नीचे नाले में तो उससे पूरे नाले में करंट तो आएगा ही उसके साथ लगते घरों एवं गुजरने वाले लोगों को भी खतरा पैदा हो जाएगा जिससे बड़ा हादसा भी हो सकता है। इसी डर के चलते वार्ड नंबर



ग्राम पंचायत ढलोग के वार्ड नंबर पांच में पॉपुलर के पेड़ व साथ में गुजरती हुई हाई एक्सटेंशन बिजली की तारें।

पांच के कुछ परिवारों ने मिलकर बीते वर्ष भी भाजपा सरकार के वन मंत्री राकेश पठानिया को उनके चंबा प्रवास के दौरान बनीखेत में इस सारे मामले को लेकर अवगत करवाया था। उन्होंने इनकी शिकायत पर कार्रवाई करते हुए कुछ पेड़ों को तो कटवा दिया और कुछ पेड़ छोड़ दिए

गए। छोड़े गए पेड़ आज इन परिवारों के लिए खतरा बन गए हैं। वार्ड नंबर पांच के निवासी जनक राज ने बताया कि पेड़ों की टहनियां सुख कर उनके घर की छत एवं आंगन पर गिरती रहती हैं। उन्होंने स्थानीय पंचायत, प्रशासन एवं वन विभाग को लिखित शिकायत के माध्यम से अवगत भी करवाया है, लेकिन अभी तक इस शिकायत के बारे में कोई ठोस उचित कदम नहीं उठाए गए। मुख्यमंत्री हेल्पलाइन नंबर पर भी इस बारे शिकायत दर्ज कराई थी। मार्च 2023 में उनके पत्र 5905 मुख्यालय मुख्य अरण्यपाल वन वृक्ष चंबा को आदेश भी जारी किए गए थे जहां उन्होंने भी पल्ला झाड़ते हुए मंडल डलहौजी को मामला प्रेषित कर दिया। इस बारे में ग्राम पंचायत

जल्द किया जाएगा समस्या का हल

डीएफओ डलहौजी रजनीश महाजन ने बताया कि यह सारा मामला उनके संज्ञान में है। जल्द ही पेड़ों को कटवा दिया जाएगा। कुछ कार्यालय संबंधी औपचारिकताएं पूरी होते ही इस काम को पूरा कर देंगे। उन्होंने बताया कि उनके द्वारा जनक राज एवं उनके साथ लगते घरों को यह बताया था कि अगर आप इन पेड़ों को चाहे तो खुद भी कटवा सकते हैं। ढलोग की प्रधान सुदेश कुमारी ने बताया कि इन परिवारों की स्थिति को देखते हुए उन्होंने वन विभाग एवं स्थानीय प्रशासन को इस बारे में सूचित कर दिया था। उन्होंने पेड़ों को काटने के लिए उन्हें आश्वासन भी किया था। (अनंत ज्ञान)

अनंत ज्ञान

आज का राशिफल

बांदी गोरखाम्बी, पुजारी, श्री चामुंडा नंदीकेसर धाम

आज का पंचांग

19 मार्च, 2024, मंगलवार

विक्रमी संवत् : 2080, शक संवत् : 1945 (शोभकृत), मास : चैत्र, तिथि : दशमी (00:24) : नक्षत्र : पुनर्वसु (08:10), पक्ष : शुक्ल, योग शोभन (04:36) शुभ मुहूर्त : अर्धरात्रि (12:04-12:53), राहुकाल 03:30 - 05:01

विशेष दिन

19 मार्च 2024 को नंदगांव होली

20 मार्च 2024 को आमलकी या योगी एकादशी

मेघ : कम समय में काम को पूरा करने में लगे रहें। समय का सदुपयोग करें। विशेष महत्व के कार्य पूरा करने का प्रयास करें।

शुभ : समय अनुकूल नहीं है सतर्क रहें। कोई नया काम आरंभ करने में विलंब होगा। आशाएं बलवती होंगी।

मिथुन : समय का सदुपयोग करें दोस्तों के साथ मिल कर कोई नया काम शासन-सत्ता का सहयोग शुरू कर सकते हैं। विशेष लोगों मिलेंगे। आश्वासन प्राप्त होगा। कारोबार में सफलता मिलेगी।

कर्क : अपने को बातों से मन दुखी होगा। साथ मिल कर कोई नया काम शासन-सत्ता का सहयोग शुरू कर सकते हैं। विशेष लोगों मिलेंगे। आश्वासन प्राप्त होगा। कारोबार में सफलता मिलेगी।

सिंह : दिन की शुरुआत व्यस्ततापूर्वक रहेगी। देव दर्शन और निजी कार्यों में समय बीतेगा। कारोबार में सफलता मिलेगी।

कन्या : आध्यात्मिक तरक्की होगी। धन लाभ के लिए किए गए प्रयास सफल होंगे। परिजन का सहयोग मिलेगा।

तुला : कारोबार विस्तार के योग है। नई योजना का लाभ मिलेगा। परिजन का व्यवहार कमजोर रहेगा। धार्मिक यात्रा की योजना बनेगी।

वृश्चिक : काम बहुत है आप अच्छे से कार्यवाही तय करें। काम आरंभ न करें। धैर्य से अपने कार्यों को समाप्त करें। कोर्ट के चक्कर लेंगे।

धनु : स्वास्थ्य का ध्यान रखें। अनुकूल समय का सदुपयोग करें। महत्व के कार्यों को प्राथमिकता दें। अपनी संभत बदलें।

मकर : प्रशासन का सहयोग न मिलने से कार्य बाधित होंगे। लंबित कार्यों में आशाएं बलवती होंगी। सामाजिक संबंधों में प्रगाढ़ता आएगी।

कुंभ : साझेदारी में किए कारोबार में तरक्की होगी। धन लाभ होता रहेगा। नया मकान दुकान खरीदने के योग है।

मीन : समय अनुकूल नहीं है निवेश से बचें। धैर्य से कार्य संपादन में लगे रहें। करे कार्यों की पूर्ति होगी।विदेश जाने का योग है।

न्यूज ब्रीफ

अविनाश और प्रवीण ने जीती बैडमिंटन प्रतियोगिता



केलगा जिला लाहौल-स्पीति के इंडोर स्टेडियम उदयपुर में बैडमिंटन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में लगभग 8 टीमें ने भाग लिया। अविनाश और प्रवीण प्रतियोगिता के विजेता, जबकि दुनी ठाकुर और राजीव उपविजेता रहे। प्रतियोगिता के विजेता को सम्मानित करते हुए आयोजक।

आयोजक एवं शारीरिक शिक्षा अध्यापक राजेंद्र सिंह ने बताया कि युवाओं को नखे से दूर रखने और उनके उच्चल भविष्य के लिए ऐसे आयोजनों का होना बेहद आवश्यक है, ताकि युवा सही दिशा में अग्रसर हों। उन्होंने बताया कि खेलकूद में युवाओं की रुचि कम होना चिंता का विषय है। वे इस तरह के आयोजन कर युवाओं को खेलों से जोड़ने का प्रयास कर रहे हैं। उन्हें पूरी उम्रमिद है कि भविष्य में ज्यादा से ज्यादा युवा इन प्रतियोगिताओं में हिस्सा लेंगे।

लाहौल-स्पीति क्रिकेट टीम का ट्रायल 25 को

कुल्लू हिमालय प्रदेश क्रिकेट एसोसिएशन की तरफ से आयोजित होने जा रही अंडर-16 क्रिकेट प्रतियोगिता के लिए लाहौल-स्पीति क्रिकेट टीम का ट्रायल 25 मार्च को होगा। इसका आयोजन कुल्लू के डालपुर मैदान में किया जाएगा। ट्रायल दोपहर 1 बजे से शुरू किया जाएगा। इस ट्रायल में वर्ष 1-09-2008 या इसके बाद जन्म लेने वाले खिलाड़ी ही भाग ले सकते हैं। ट्रायल में भाग लेने के लिए लाहौल-स्पीति एडवेंक कमेटी के साथ रजिस्ट्रेशन होना अनिवार्य है। ट्रायल में भाग लेने वाले खिलाड़ियों को रजिस्ट्रेशन के लिए 2 पासपोर्ट साइज फोटो, जन्म प्रमाण पत्र, 8वीं एवं 10वीं कक्षा के प्रमाण पत्र, स्कूल से संबंधित प्रमाणपत्र, आधार कार्ड और ब्लोफाइंड अपने साथ लाना अनिवार्य है।

हाई जंप में निलाक्ष व शॉट पुट में ममता प्रथम

बग़रा अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद हरिपुर इकाई द्वारा खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इकाई अध्यक्ष सारंग ने कहा कि खेल प्रतियोगिता का आयोजन हरिपुर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. मनदीप शर्मा व प्रो. ज्योति बाला की उपस्थिति में किया गया। इस दौरान जिला छात्रा प्रमुख निलाक्षी ने कहा कि इस दौरान तीन स्तर में खेल प्रतियोगिताएं कराई गईं। प्रथम स्तर पर शॉट पुट का आयोजन किया गया जिसमें प्रथम स्थान पर ममता यह द्वितीय स्थान पर निशा रहे। इसके पश्चात हाई जंप का आयोजन किया गया, जिसमें प्रथम स्थान पर निलाक्षी व द्वितीय स्थान पर निशा रहे। इसी तरह लॉंग जंप में प्रथम स्थान पर ममता और द्वितीय स्थान पर सपना रही। अंतिम में सभी विजेता खिलाड़ियों को महाविद्यालय के अध्यापकगण द्वारा पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

लाहौल सहित अन्य ऊंची चोटियों में बर्फबारी

मनाली। लाहौल सहित रोहतांग दर्रे व अन्य समस्त ऊंची चोटियों में बर्फबारी का क्रम शुरु हो गया है। पर्यटन नगरी मनाली में दिन भर बादल छाए रहे। मनाली सहित लाहुल में सुबह धूप खिली लेकिन दोपहर बाद मौसम ने कवरट बदली और उंची चोटियों में बर्फबारी का क्रम शुरु हो गया। रोहतांग सहित शिकुला, कुंजम, बारालाचा दर्रे में बर्फ की सफेद परत बिछ गई है। हालांकि मनाली के रंगमार्ग मार्ग पर बर्फों की आवाजही सुनाई है लेकिन मौसम के तेवर ऐसे ही रहे तो आवाजही प्रभावित हो सकती है। उधर, सोमवार सुबह खिली धूप के बीच पर्यटक सोलंगनाला पहुंचे। पर्यटकों ने सोलंगनाला सहित आसपास के पर्यटन स्थलों में बर्फ की खेलों का आनंद लिया। अधिकतर पर्यटकों ने सोलंगनाला में ही बर्फ का आनंद लिया जबकि कुछ एक पर्यटक फोर बाय फोर वाहन में धुंधी की ओर भी रुकना इंग। पिछले कुछ दिनों से पर्यटकों की आमद बढ़ने लगी है। वाहन चालक नरेंद्र व प्यार चन्द ने कहा कि सोमवार को भारी संख्या में सोलंगनाला पहुंचे। उन्होंने बताया कि दोपहर तक पर्यटकों ने खिली धूप के बीच बर्फ की खेलों का आनंद उठाया जबकि दोपहर बाद सोलंगनाला में भी मौसम खराब हो गया।

आर्ट ऑफ लिविंग फाउंडेशन चैप्टर कुल्लू ने नियुक्त किए योजना प्रभारी

अनंत ज्ञान ब्यूरो, कुल्लू। आर्ट ऑफ लिविंग फाउंडेशन चैप्टर कुल्लू में कई महत्वपूर्ण कार्य किए जा रहे हैं। इस संबंध में संस्था द्वारा सोमवार को जिला को-ऑर्डिनेटर सुंदर ठाकुर की अध्यक्षता में आर्ट ऑफ लिविंग सेंटर भूंतर में आम सभा का आयोजन किया गया। इसमें समाज के कल्याण हेतु 15 सूत्री कार्यक्रम को योजनाबद्ध तरीके से चलाने के लिए कई महत्वपूर्ण फैसले लिए गए। संस्था के जिला को-ऑर्डिनेटर सुंदर ठाकुर ने बताया कि आम सभा में नशा मुक्ति आंदोलन, विषय विख्यात सुदर्शन क्रिया तथा योग विद्या को व्यापक स्तर पर जन मानस तक पहुंचाने संबंधी कार्यक्रम, नव चेतना, यूथ लीडरशिप ट्रेनिंग प्रोग्राम आदि पर विशेष बल दिया गया। आम सभा में महत्वपूर्ण योजनाओं के प्रभारी भी नियुक्त किए गए। उन्होंने कहा कि इस सभा में उपस्थित सभी योजना

आदर्श आचार संहिता का कड़ाई से पालन करें राजनीतिक दलों के प्रतिनिधि : डीसी

अनंत ज्ञान ब्यूरो, कुल्लू

उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तोरुल एस रवीश ने सोमवार को राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक आदर्श आचार संहिता को लेकर चर्चा की। उन्होंने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा आम लोकसभा चुनाव 2024 की घोषणा के उपरांत आदर्श आचार संहिता लागू हो गई है। उन्होंने सभी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों से आदर्श आचार संहिता का कड़ाई से पालन सुनिश्चित बनाने को कहा। उन्होंने कहा कि राजनीतिक दलों व उम्मीदवारों को जनसभा, पदयात्रा, रैली व रोड शो करवाने के लिए संबंधित सहायक रिटर्निंग अधिकारी से अनुमति लेना आवश्यक है। रैली, जुलूस, रोड शो तथा लाउडस्पीकर के लिए अनुमति के



राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ चर्चा करती उपायुक्त तोरुल एस रवीश

लिफ 24 घंटे पूर्व ऑनलाइन सुविधा ऐप आवेदन करना होगा। स्थायी व गतिशील वाहनों पर लाउडस्पीकर का प्रयोग सुबह 6 बजे से पहले तथा रात 10:00 बजे के बाद किया जाना निषेध है। किन्हीं भी धार्मिक स्थलों का राजनीतिक दलों व उम्मीदवार द्वारा बैठक या चुनाव प्रचार के लिए प्रयोग किया जाना आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन होगा। निजी भवनों या संपत्ति पर झंडा या पोस्टर लगाने के लिए

संपत्ति मालिक की लिखित अनुमति लेना आवश्यक है तथा अनुमति की एक प्रति सहायक रिटर्निंग को देना होगा। सार्वजनिक स्थानों जैसे मैदानों के उपयोग के लिए अनुमति 'पहले आओ पहले पाओ' के आधार पर प्रदान की जाएगी। उन्होंने आबकारी एवं कराधान विभाग के नोडल अधिकारी को शराब के भंडारण व वितरण पर कड़ी नजर रखने के निर्देश दिए। साथ ही संवेदनशील स्थलों, बार्डर पर नाका लगाकर वाहनों की जांच करने के निर्देश दिए, ताकि मदिरा की तस्करी पर लग सकें साथ ही शराब को दैनिक बिक्री पर भी नजर रखने को कहा। उन्होंने बैंक आय कर विभाग के नोडल अधिकारियों को आदर्श आचार संहिता लागू होने के बाद सड़िध लेन देन पर कड़ी नजर रखने को कहा।

महिला के आत्महत्या मामले में आरोपी पति गिरफ्तार

अनंत ज्ञान, कुल्लू, मनाली

मनाली की मनु मार्केट में महिला की आत्महत्या मामले में मृतक के पति को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। पुलिस मामले की जांच करने में जुट गई है। महिला के पति को अदालत में पेश करने की प्रक्रिया चल रही है, जबकि इधर मृतक महिला के मायके पक्ष ने एसपी कार्यालय के बाहर शांतिपूर्ण ढंग से प्रदर्शन किया। उन्होंने इस मामले को ससुराल बालों को जिम्मेदार बताया और मामले में पुलिस ने उचित कार्रवाई करने की मांग की। गौरतलब है कि यन्जना पत्नी समीर शर्मा ने अपने मनु मार्केट मनाली में किराये के मकान में पंखे पर फंदा लगा लिया था। इस मामले में यन्जना के पिता जोगध्यान निवासी सालंग तहसील कुल्लू ने मनाली थाना

में मुकदमा दर्ज करवाया था। पिता का आरोप है कि दामाद समीर शर्मा पुत्र रघुवीर सिंह निवासी महन्तबेहड़ इनकी बेटी को दहेज के लिए अकसर तंग करता रहता था। इसी वजह से यन्जना ने अपनी जान दे दी। पिता की शिकायत के आधार पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने मृतक महिला के पति समीर शर्मा को गिरफ्तार कर लिया है। उधर, डीएसपी मनाली केडी शर्मा ने बताया कि मनाली में महिला ने फंदा लगाकर जान दे दी है। पुलिस ने महिला के पिता जोगध्यान की शिकायत के आधार पर समीर शर्मा के खिलाफ आईपीसी की धारा 498, 306, 34 के तहत मामला दर्ज कर लिया है। इस मामले में पति को गिरफ्तार किया गया है। उसे अदालत में पेश करने की प्रक्रिया चल रही है।



एकल गान में मुस्कान रही अब्बल

अनंत ज्ञान ब्यूरो, नगर

जवाहर लाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय हरिपुर (मनाली) में केंद्रीय छात्र परिषद के वार्षिक कार्यक्रम 'अंतर ध्वनि' का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया गया, जिसमें पारंपरिक वेशभूषा, वाद्य यंत्र प्रतियोगिता, लोकनृत्य, गायन प्रतियोगिता व अन्य प्रतियोगिताएं शामिल रही। कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. मनदीप शर्मा मुख्यातिथि के तौर पर और महाविद्यालय के पूर्व अध्यापक कर्म सिंह ठाकुर विशेष अतिथि के तौर पर उपस्थित रहे। केंद्रीय छात्र परिषद की अध्यक्ष रितिका शर्मा ने परिषद की सालभर की गतिविधियों पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम में सभी विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने के टिप्स दिए। इसके बाद सभी प्रतिभागियों ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत कर सभी का मन मोह लिया।



विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेता प्राचार्य व अन्य लोगों के साथ।

प्रतियोगिताओं में ये प्रतिभागी रहे विजेता

एकल गान में मुस्कान प्रथम एवं रोशना व राहुल द्वितीय, एकल नृत्य में प्रथम आंनिका एवं द्वितीय स्थान पर विपाशा रही। पारंपरिक लोक वेशभूषा में प्रीति प्रथम व प्रिया द्वितीय स्थान पर रही। पारंपरिक वेशभूषा छात्र वर्ग में रोहन प्रथम व योगेश द्वितीय स्थान पर रहा। वहीं, छात्र वर्ग में कुष्मा प्रथम व शिवालिका द्वितीय स्थान पर रही। एकल लोक गान में प्रथम रोशना, द्वितीय बलबीर व गुलशन रहे। वाद्य यंत्र में प्रथम सार्थक द्वितीय अरुण, मंच संचालन में प्रथम स्थान पर कृति व द्वितीय स्थान पर संजना रही। लोक नृत्य में प्रथम स्थान पर वीकाम व द्वितीय स्थान पर कला स्नातक समूह रहा। अंत में परिषद के उपाध्यक्ष दीपू ने कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए प्रत्येक का धन्यवाद व आभार व्यक्त किया।

हाथ से मैला ढोने के नए आंकड़े जुटाएं डीसी तोरुल ने समिति की बैठक में शहरी निकायों को दिए निर्देश

अनंत ज्ञान ब्यूरो, कुल्लू

उपायुक्त कुल्लू तोरुल एस रवीश ने सोमवार को मैनुअल स्केवेंजर अधिनियम के अंतर्गत गठित जिला स्तरीय समिति की बैठक की अध्यक्षता की। उन्होंने कहा कि मैनुअल स्केवेंजर अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार जिले में अस्वच्छ शौचालय का इस्तेमाल तथा हाथ से मैला ढोने की प्रथा प्रतिबंधित है। डीसी ने कहा कि सर्वोच्च न्यायालय के निर्देशानुसार कुल्लू जिले में हाथ से मैला ढोने वालों का एक व्यापक सर्वेक्षण 15 मार्च से 14 अप्रैल तक किया जा रहा है।



सुनिश्चित करें।

उन्होंने सभी ग्रामीण तथा शहरी निकायों को निर्देश दिए कि पुराने सर्वेक्षण के आंकड़ों को हटाकर नए सर्वेक्षण के आंकड़े अपलोड करना सुनिश्चित बनाएं तथा इसकी अंतिम रिपोर्ट तय समयावधि में भेजना

सुनिश्चित करें। डीसी ने जिले के समस्त लोगों से आग्रह किया है कि जिले में अस्वच्छ या शुष्क शौचालयों और हाथ से मैला ढोने के कार्य में शामिल व्यक्तियों के बारे में यदि कोई जानकारी हो तो संबंधित पंचायत अधिकारियों/शहरी निकायों अथवा खंड विकास अधिकारियों को प्रदान कर इस सर्वेक्षण में अपनी सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित बनाएं। उन्होंने कहा कि इस महत्वपूर्ण प्रयास में सभी का सहयोग और सहायता अधिक न्यायसंगत और

साल में दो बार लगाएं स्वास्थ्य परीक्षण शिविर

इसके उपरांत उपायुक्त ने जिला स्तरीय सतर्कता समिति की बैठक की भी अध्यक्षता की, जिसमें उन्होंने श्रम अधिकारी को समय-समय पर श्रमिकों के मापने में कार्रवाई करने के निर्देश दिए। उन्होंने श्रम अधिकारी को जिले के सफाई कर्मचारियों का साल में दो बार स्वास्थ्य परीक्षण शिविर लगाने, शिविरों की समय सारिणी तैयार करने, शिविरों में डीपीएफ आदि की जानकारी देने के साथ ही सफाई कर्मियों को स्वच्छता किट प्रदान करने के निर्देश भी दिए। बैठक का संचालन जिला कल्याण अधिकारी गिरधारी लाल शर्मा ने किया। बैठक में अतिरिक्त जिला दंडाधिकारी अश्वनी कुमार सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे। सम्मानजनक समाज निर्माण की दिशा में किए जा रहे प्रयासों की सफलता के लिए महत्वपूर्ण है।

टीम ने किया अस्पताल का औचक निरीक्षण

कुल्लू। क्षेत्रीय अस्पताल कुल्लू में शिमला से आए कायाकल्प की टीम ने अस्पताल का औचक निरीक्षण किया तथा साफ सफाई और अन्य सुविधाओं और इंतजामों को बारीकी से परखा। चिकित्सा अधीक्षक डॉक्टर नरेश चंद ने बताया कि उन्होंने बताया कि कायाकल्प की टीम ने कुल्लू अस्पताल के सभी ओपीडी से लेकर अन्य विभिन्न विभागों और कक्षाओं का दौरा किया और उसके पश्चात उन्होंने सभागार में अस्पताल प्रबंधन के पदाधिकारी व कर्मचारियों के साथ एक बैठक में भाग लिया जहां पर कायाकल्प की टीम ने अस्पताल प्रबंधन को लेकर जरूरी दिशा निर्देश दिए।

होली गीतों से गुंजा अटल सदन

अनंत ज्ञान ब्यूरो, कुल्लू

सूत्रधार कला संगम कुल्लू द्वारा हर वर्ष की भांति इस बार भी होली गायन की परम्परा को निभाते हुए 26वीं सूत्रधार होली संध्या कार्यक्रम का आयोजन अटल सदन कुल्लू के सभागार में धूमधाम से मनाया गया। यह कार्यक्रम सूत्रधार कला संगम कुल्लू व भाषा एवं प्रदेश संस्कृति विभाग के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित किया गया। इस 26वीं सूत्रधार होली संध्या में उपायुक्त कुल्लू तोरुल एस रवीश ने मुख्यातिथि के रूप में शिरकत की। कार्यक्रम में कुल्लू के प्रचलित पारंपरिक होली गीतों, केआर पंछी तथा स्व. राम कुमार कापर के द्वारा रचित होली गीतों का गायन सूत्रधार कला संगम के कलाकारों द्वारा किया गया। कार्यक्रम में कलाकारों ने एक से बढ़कर एक प्रस्तुति देकर दर्शकों का खूब मनोरंजन किया।



अटल सदन में आयोजित कार्यक्रम में मौजूद उपायुक्त तोरुल एस रवीश व अन्य।

मीटिंग पंचायत स्तर तक कोली समाज के आर्थिक, सामाजिक व सांस्कृतिक उत्थान पर मंथन

कोली समाज की बनेगी अपनी वेबसाइट : अमर चंद

अनंत ज्ञान, तीर्थन

प्रदेश कोली समाज की नव निर्वाचित राज्य कार्यकारी नवी बैठक आयोजित हुई। इस बैठक की अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष अमर चंद शलाठ ने किया, जिसमें राज्य कार्यकारिणी के नव निर्वाचित पदाधिकारियों, संरक्षकों, पूर्व में रहे राज्य कार्यकारिणी के पदाधिकारियों, जिला के अध्यक्षों, सदस्यों और सचिवों ने हिस्सा लिया। इस बैठक में कोली समाज राज्य इकाई के कार्यकारी सदस्य तथा वर्तमान में उपमंडल अधिकारी उदयपुर जिला लाहौल एवं स्पीति केशव राम कोली विशेष रूप से उपस्थित रहे। इसके अलावा पूर्व में रहे कर्मचारी नेता एवं पूर्व प्रदेशाध्यक्ष रोशन लाल डोगरा, उत्तम सिंह कश्यप, लायक राम



प्रदेश कोली समाज के पदाधिकारी व सदस्य बैठक के दौरान चर्चा करते हुए।

कश्यप, जगदीश सिंह, वरिष्ठ उपाध्यक्ष संजय पुंडीर, प्रदेश महासचिव गोंपाल झिलटा, सह सचिव प्रभा शांडिल, उपाध्यक्ष राजेश कोश, जिला मंडी के अध्यक्ष काहन सिंह चौहान, जिला कुल्लू के अध्यक्ष डोगे राम आनून्ड आदि मुख्य रूप से उपस्थित रहे। अमर चंद ने पूर्व प्रदेश कार्यकारिणी पदाधिकारियों द्वारा किए गए कार्यों की भी सराहना की है। उन्होंने कहा कि प्रदेश के हर जिला और खंड स्तर तक कोली समाज की इकाईयों को मजबूत किया जाएगा, जिसके लिए टेक्नोलॉजी का सहारा लिया जा रहा है। सभी खंडों की हर ग्राम पंचायत से कोली समुदाय की जनसंख्या के आंकड़े एकत्रित किए जाएंगे जिसका ऑनलाइन डेटाबेस तैयार

किया जाएगा। शीघ्र ही कोली समाज की एक वेबसाइट बनाई जाएगी, जिसमें समुदाय से संबंधित सभी गतिविधियों को अपलोड किया जाता रहेगा। संस्था में हुए प्रत्येक लेन-देन और लेखा-जोखा में पूर्णतया पारदर्शिता बनी रहेगी। इस बैठक के दौरान गांव स्तर तक कोली समुदाय के आर्थिक, सामाजिक और सांस्कृतिक उत्थान, शिक्षा के प्रचार प्रसार, सामाजिक कुरीतियों, अंधविश्वास और नशाखोरी से दूर रखने तथा लोगों को अपने संवैधानिक अधिकारों के प्रति जागरूक करने जैसे अनेकों मुद्दों पर गहन विचार-विमर्श हुआ। इसके अलावा कोली समुदाय से संबंधित महापुरणों की जयंती और स्थापना दिवस मनाए जाने पर भी चर्चा हुई।

हर सुबह नई और विश्वसनीय खबरों के लिए पढ़ें

आपका अखबार... आपके लिए

आज ही मंगवाएं

आज ही संपर्क करें

Ph.: 01892-299098, Mob. 98168-75517

anantgyaanmedia@gmail.com | www.anantgyaan.in | follow us on

अनंत ज्ञान

वलासीफाइड

विज्ञापन के लिए संपर्क करें 98168-75517

सूचना

में, हंसा देवी (आयु 43 वर्ष) पत्नी श्री जितेन्द्र कुमार निवासी गांव काथला, डा. चैलचौक, तहसील चच्योट, जिला मंडी, हि.प्र. घोषणा करती हैं कि मेरा डाकघर की एमपीकेबीवाई एंजेंसी सर्टिफिकेट नं. 561869 जो दिनांक 20.03.2024 तक मान्य है। जोकि दिनांक 10.02.2024 को गुम हो गया है। सभी संबंधित नोट करें।

नलवाड़ी मेले में खाद्य सुरक्षा विभाग की छापेमारी

दुकानों की खाद्य वस्तुएं जांचीं, लाइसेंस बनाने के आदेश, मोबाइल फूड टेस्टिंग लैब होगी स्थापित, मौके पर होगी सैपलों की जांच

अनंत ज्ञान ब्यूरो, बिलासपुर
सोमवार को बिलासपुर के नलवाड़ी मेले में खाद्य सुरक्षा विभाग ने छापेमारी की है।
विभाग की टीम ने मेले में लगी खाद्य पदार्थों की दुकानों में जाकर औचक निरीक्षण किया। इस निरीक्षण के दौरान उन्होंने यहां पर दुकानदारों को तुरंत लाइसेंस बनाने के कड़े आदेश भी जारी किए। वहीं, इस बार खास बात यह भी रहेगी कि विभाग की ओर से मोबाइल फूड टेस्टिंग लैब भी मेले में स्थापित की जा रही है। इस लैब में मौके पर लिए गए सैपलों की रिपोर्ट चंद्र मिनटों में आएगी। अगर सैपल फेल



नलवाड़ी मेले में दुकानों का निरीक्षण करते खाद्य सुरक्षा विभाग के सहयोगी आयुक्त महेश।

पाया जाता है, तो विभाग मौके पर ही उक्त दुकानदार के खिलाफ सख्त कार्रवाई करेगा। साथ ही विभाग की ओर से मौके पर उक्त

सहायक आयुक्त महेश कश्यप ने बताया कि नलवाड़ी मेले को लेकर विभाग पूरी तरह से प्लानिंग करके कार्य रहा है।
उन्होंने कहा कि सोमवार को स्वयं मेले में जाकर दुकानदारों का निरीक्षण किया है। दुकानों का निरीक्षण करने पर कुछ दुकानों में अभी कुछ हद तक किचन एरिया में गंदगी पाई गई है। ऐसे में मौके पर ही दुकानदार को सफाई रखने के लिए कड़े आदेश जारी किए हैं। विभाग की ओर से समय-समय पर मेले में लग रही दुकानों का औचक निरीक्षण किया जाएगा। अगर कोई भी दुकानदार नियमों को अवहेलना

लाइसेंस के लिए नहीं आया एक भी आवेदन



जानकारी के अनुसार अभी तक खाद्य सुरक्षा विभाग बिलासपुर के पास एक भी लाइसेंस के लिए आवेदन नहीं आया है। विभाग का कहना है कि अगर दुकानदार बिना खाद्य लाइसेंस के खाद्य पदार्थ बेचता है, तो उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई अमल में लाई जाएगी।
व खाद्य पदार्थ में मिलावट करता हुआ पाया जाता है, तो उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। अधिकारी महेश कश्यप ने बताया कि मेले में 23 मार्च तक मोबाइल फूड टेस्टिंग लैब स्थापित रहेगी। प्रतिदिन सैपल लेने की प्रक्रिया जारी रहेगी। आपको बता दें कि नलवाड़ी मेला 17 मार्च से विधिवत रूप से शुरू हो गया है। इस मेले का समापन 23 मार्च तक चलेगा।

सुगम संगीत केंद्र मंडी की प्रस्तुतियों ने बांधा समां नलवाड़ी मेले के उद्घाटन में सुरीली आवाजों ने दर्शकों पर छोड़ी गहरी छाप

अनंत ज्ञान ब्यूरो, बिलासपुर

राज्य स्तरीय नलवाड़ी मेले में जिला भाषा कला एवं संस्कृति विभाग के सौजन्य से प्रदेश भर के लोकनृत्यों की प्रस्तुतियां दी गईं, जिसमें सुगम संगीत केंद्र मंडी के लोकनर्तक दल ने अपनी मनमोहक और खूबसूरत नृत्य से सभी का मनमोह लिया।
सुंदर सांस्कृतिक परिधान में सजे मंडी के लोकनर्तक दल ने एक से बढ़कर एक सुंदर लोकगीतों पर अपनी मनमोहक अदाएं बिखेरीं। दूसरी ओर सुरीली आवाजों के सुरों में पिरोई हुई रसभरी लोकगीतों की



नलवाड़ी मेले के उद्घाटन में सुगम संगीत केंद्र मंडी के कलाकार।

मालाओं ने श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। जिला भाषा अधिकारी रेवती सैनी ने कहा कि मंडी से बुलाया गया यह लोकनर्तक दल पूरे

को जा रही हैं, जिससे अपनी लोक संस्कृति को भी बढ़ावा मिल रहा है और हमारे लोकगीतों को एक मंच मिला रहा है।
वहीं, बिलासपुर के पूर्व विधायक तिलक राज शर्मा ने मंडी के लोकनर्तक दल को सुंदर प्रस्तुति की जमकर तारीफ की और उन्हें विशेष रूप से मिलकर अपनी शुभकामनाएं दीं और उनके उज्वल भविष्य की कामना की। इस अवसर पर बिलासपुर के लक्ष्मी डंस ग्रुप ने भी सुंदर प्रस्तुति देकर खूब तालियां बटोरीं।

बल्लू के समीप बाइक और कार की टक्कर, बाल-बाल बचा चालक

अनंत ज्ञान, घुमारवीं

घुमारवीं थाना के तहत राष्ट्रीय राजमार्ग शिमला-मटौर पर बल्लू के समीप बाइक और कार की जोरदार टक्कर हो गई। टक्कर इतनी जोरदार थी कि कार और बाइक के परखच्चे उड़ गए, जिसका सीसीटीवी फुटेज भी सामने आया है। हादसे में बाइक चालक युवक घायल हो गए, जिसे स्थानीय लोगों ने सिविल अस्पताल घुमारवीं पहुंचाया।
इस हादसे में बाइक चालक बाल-बाल बच गया। जानकारी के अनुसार सोमवार दोपहर को बाइक पर सवार युवक घुमारवीं से भेड़ों की तरफ जा रहे थे। बल्लू के समीप भेड़ों की



तरफ से आ रही कार से उसकी बाइक टकरा गई। बाइक और कार की टक्कर इतनी तेज थी कि बाइक सवार हवा में उछलकर सड़क पर गिर गया। इस दौरान हादसे की आवाज सुनकर मौके पर लोग इकट्ठे हो गए, जिन्होंने घायल युवक को सिविल अस्पताल घुमारवीं पहुंचाया। हादसे में युवक को मामूली चोटें आईं। वहीं, आपसी रझामंदी के चलते पुलिस में मामला दर्ज नहीं हुआ।

उचित दस्तावेज हों तो ही साथ लेकर चलें अधिक राशि

बिलासपुर।

जिला निर्वाचन अधिकारी बिलासपुर आरविंद हुसैन सादिक ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग की ओर से जारी निर्देशों की अनुपालना करते हुए आदेश चुनाव आचार संहिता के अंतर्गत जिले में चुनाव व्यय निगरानी सतर्कता को सख्ती से अमल में लाया जा रहा है। आचार संहिता के दौरान बिलासपुर के क्षेत्रीय अधिकार क्षेत्र के तहत नकदी ले जाने के लिए उचित दस्तावेज होने आवश्यक हैं।
फलांजि स्क्राइप को ओर से ज्वेली से बचाव के लिए नकदी के स्रोत और उपयोग के संबंध में प्रामाणिक दस्तावेजों के अंतर्गत ईएसएमएस सॉफ्टवेयर के माध्यम से पैन कार्ड या उसकी एक प्रति भी व्यवसाय पंजीकरण प्रमाण प्रति, बैंक पासबुक अथवा बैंक विवरण के प्रति जिसमें नकदी की राशि दर्शाई गई हो साथ ही नकदी के अंतिम उपयोग साक्ष्य अथवा विवाह निमंत्रण अथवा अस्पताल प्रवेश पत्रों साथ होनी भी आवश्यक है। यदि उम्मीदवार अथवा उसका एजेंट या पार्टी कार्यकर्ता की गाड़ी में पचास हजार रुपए की नकदी अथवा चुनाव के लिए प्रचार सामग्री या मादक द्रव्य शराब या हथियार अथवा उपहार वस्तुएं, जिनका मूल्य 10 हजार रुपए से अधिक है, जो संभवतः मतदाताओं को लुभाने या कोई और अवैध वस्तु पाई जाती है, तो उसकी नकदी ज्वेली कर ली जाएगी। यदि कोई स्टर प्रचारक अथवा पार्टी पदाधिकारी एक लाख रुपए तक से अधिक की राशि व्यक्तिगत खर्च के रूप में ले जा रहा है, तो पार्टी कोषाध्यक्ष से राशि और उसकी अंतिम उपयोग के उल्लेख बारे प्रमाण पत्र होना आवश्यक है।

मतदाताओं को लुभाने पर एक साल का कारावास देश में चिट्ठा इस्तेमाल करने वाला दूसरा राज्य बना हिमाचल : महेंद्र

अनंत ज्ञान ब्यूरो, बिलासपुर

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त बिलासपुर आरविंद हुसैन सादिक ने कहा कि लोकसभा निर्वाचन-2024 के दृष्टिगत निर्वाचन प्रक्रिया को स्वतंत्र व निष्पक्ष संपन्न करने के लिए सभी आवश्यक कदम उठाए जा रहे हैं।
निर्वाचकों को झूठे-धमकाने में लिप्त, रिश्तत देने और लेने वालों के विरुद्ध मामले दर्ज करने और ऐसे तत्वों के विरुद्ध कार्रवाई करने के लिए उड़न दस्ते गठित किए गए हैं। भारतीय दंड संहिता की धारा 171-ख के अनुसार कोई भी व्यक्ति निर्वाचन प्रक्रिया के दौरान किसी व्यक्ति को उसके निर्वाचक अधिकार का प्रयोग करने के लिए उत्तेजित करने के उद्देश्य से नकद या वस्तु रूप में कोई पारितोषण देना या लेना है, तो वह एक वर्ष तक के कारावास या जुर्माने या

दोनों से दंडनीय होगा। भारतीय दंड संहिता की धारा 171-ग के अनुसार जो व्यक्ति किसी अभ्यर्थी या निर्वाचक या किसी अन्य व्यक्ति को किसी प्रकार की चोट पहुंचाने की धमकी देता है, तो वह एक वर्ष के कारावास या जुर्माने या दोनों से दंडनीय होता है। उन्होंने जिले के सभी नागरिकों से आग्रह किया कि वह किसी प्रकार की रिश्तत लेने से परहेज करें। यदि किसी व्यक्ति को रिश्तत की ओर पेशकश की जाती है या उसे रिश्तत और निर्वाचकों को झरने व धमकाने की जानकारी मिलती है, तो ऐसे मामले की शिकायत प्रकोष्ठ के टॉल फ्री नंबर 1950 पर कर सकते हैं।

शस्त्र और गोला-बारूद को लेकर चलने पर पाबंदी

बिलासपुर।

जिला बिलासपुर में भी आदर्श आचार संहिता तत्काल प्रभाव से लागू हो गई है। इसके दृष्टिगत डीसी आरविंद हुसैन सादिक ने सीआरपीसी की धारा-144 के तहत आदेश जारी किए हैं। आदेशों के अनुसार 18वीं लोकसभा-2024 के आम चुनाव की प्रक्रिया स्वतंत्र, निष्पक्ष, सुचारु एवं शांतिपूर्ण ढंग से पूर्ण पेशकश की जाती है या उसे रिश्तत और निर्वाचकों को झरने व धमकाने की जानकारी मिलती है, तो ऐसे मामले की शिकायत प्रकोष्ठ के टॉल फ्री नंबर 1950 पर कर सकते हैं।

रहेगी। आदेशों के तहत सभी लोगों, नागरिकों, संगठनों, गैर सरकारी संगठनों को बिलासपुर की सीमा के भीतर किसी भी प्रकार के हथियार और गोला-बारूद आदि लेकर चलने पर पाबंदी रहेगी। यह आदेश पुलिस, अर्धसैनिक बलों, सुरक्षा बलों, झूठी पर तैनात सरकारी एवं अर्ध-सरकारी अथवा बैंकों के तथा अन्य अधिकृत सुरक्षा कर्मियों पर लागू नहीं रहेगी। चुनाव प्रक्रिया के दौरान कानून-व्यवस्था बनाए रखने के दृष्टिगत डीसी ने सभी लाइसेंस धारकों से उनके हथियार संबंधित पुलिस थानों अथवा शस्त्र एवं गोला-बारूद डीलरों अथवा जिला मालखाना में जमा करवाने के भी आदेश दिए हैं। इस बारे में गठित समिति द्वारा अलग से भी आदेश जारी किए जाएंगे। यह आदेश तत्काल प्रभाव से लागू माने जाएंगे तथा निर्वाचन प्रक्रिया पूर्ण होने तक मान्य रहेगी। इन आदेशों की अवहेलना करने वालों के विरुद्ध कार्रवाई की जाएगी।

पदाधिकारियों ने मत्स्य विभाग के निदेशक से की शिष्टाचार भेंट

अनंत ज्ञान ब्यूरो, बिलासपुर

बिलासपुर में स्थित प्रदेश मत्स्य विभाग के निदेशालय में मत्स्य विभाग के निदेशक विवेक चंदेल से बिलासपुर के प्रमुख सामाजिक एवं शैक्षणिक संस्थाओं के पदाधिकारी ने शिष्टाचार भेंट की और जन्मदिवस की शुभकामनाएं दीं।
हिमाचल रेनबो स्टार क्लब के संस्थापक इशान अख्तर, लाडली फाउंडेशन के जिला कार्यकारी अध्यक्ष रेखा बिष्ट, रोडंग एसोसिएशन ऑफ बिलासपुर के जिला अध्यक्ष अन्वेष शर्मा एवं सर्व धर्म समभाव राष्ट्रीय मंच के पदाधिकारी तनवीर खान के संयुक्त तत्वाधान में मत्स्य विभाग के निदेशक विवेक चंदेल से शिष्टाचार

भेंट कर जन्मदिवस की शुभकामनाएं दीं। प्रदेश के वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी विवेक चंदेल लगभग 37 बार ब्लड ड्रनेट कर चुके हैं। इसके अलावा विभिन्न प्रशासनिक पदों पर रहकर जनता को बेहतर सेवाएं प्रदान कर रहे हैं। मत्स्य विभाग में बतौर डायरेक्टर पद संभालने के

उपरांत मत्स्य फार्मर्स एवं मत्स्य फिशरमैन के चहुँमुखी विकास के लिए हमेशा कटिबद्ध रहते हैं। इस मौके पर सहायक मत्स्य निदेशक चंचल ठाकुर, लाडली फाउंडेशन इंडूस्ट्रियल ब्यांकर कार्याकारी अध्यक्ष दीक्षा ठाकुर, आदि समाजसेवक एवं अधिकारी मौजूद रहे।

भाषण में साक्षी पहले स्थान पर रोहडू। राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई राजकीय स्नातकोत्तर कॉलेज सीमा की ओर से युवा संवाद का आयोजन किया गया।
कार्यक्रम में कॉलेज के प्राचार्य डॉ. भूपिंदर सिंह ठाकुर ने बतौर मुख्यातिथि शिरकत की। इस कार्यक्रम में युवाओं के लिए भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, जिसमें सभी स्वयंसेवियों के साथ-साथ राजकीय फार्मसी कॉलेज रोहडू के प्रतिभागीयों ने भी बहू-चंद्रक भाग लिया। प्रतियोगिता में फार्मसी कॉलेज से साक्षी ने पहला स्थान, सीमा महाविद्यालय से अंकिता ने दूसरा स्थान व सीमा कॉलेज से मोनिका ने तीसरा स्थान हासिल किया। इस कार्यक्रम में प्रो. रवि प्रकाश व डॉ. गीतांजली राठौर ने निर्णायक मंडल की भूमिका निभाई।

घुमारवीं के बीबीए और बीसीए के स्टूडेंट्स टेक्निकल शो में प्रथम

अनंत ज्ञान, घुमारवीं

राजकीय महाविद्यालय हमीरपुर में टेक्नो बिज फेस्ट-2024 के आयोजन पर घुमारवीं कॉलेज के बीबीए और बीसीए के स्टूडेंट्स।
अनंत ज्ञान, घुमारवीं
राजकीय महाविद्यालय हमीरपुर में टेक्नो बिज फेस्ट-2024 का आयोजन किया गया। उत्सव में विभिन्न गतिविधियों का आयोजन हुआ।
इस टेक्नो में कॉलेजों के प्रतिभागी स्टूडेंट्स ने अपनी भागीदारी दिखाई, जिसमें विभिन्न गतिविधियां समूह चर्चा, प्रश्नोत्तरी, एक्सटेम्पोर, तकनीकी शो और एड

मैड शो का आयोजन किया गया। इन प्रतियोगिताओं में स्वामी विवेकानंद घुमारवीं कॉलेज के बीबीए और बीसीए के विद्यार्थियों ने टेक्निकल शो में प्रथम पुरस्कार, एक्सटेम्पोर, एड मैड शो और क्विज प्रतियोगिता में द्वितीय पुरस्कार लेकर कॉलेज का नाम रोशन किया। छात्रों को बधाई देते हुए, कॉलेज प्राचार्य प्रो. राम कृष्ण

ने प्रतियोगिताओं के लिए बधाई देते हुए भविष्य में भी अपनी भागीदारी के लिए प्रोत्साहित किया। इस अवसर पर कॉलेज एचईआईएस के सचिव डॉ. सुरेश शर्मा, बीसीए संयोजक प्रो. अनिल, बीसीए संयोजक डॉ.सूर्यकांत, प्रो. अमरपाल सिंह, प्रो. रजनी ठाकुर, प्रो. प्रियंका, प्रो. रवि, प्रो. भारती उपस्थित रहे।

अनंत ज्ञान, घुमारवीं
प्रदेश सरकार की ओर से भरे जा रहे इंदिरा गांधी प्यारी बहना सुख सम्मान निधि योजना के फार्म पर घुमारवीं भाजपा ने सवाल उठाते हुए इसे आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन बताया है। भाजपा मंडल ने इन फार्म को भरने से तुरंत प्रभाव से रोकने के लिए सोमवार को एसडीएम एवं घुमारवीं विधानसभा क्षेत्र के चुनाव अधिकारी को ज्ञापन सौंपा।
भाजपा मंडल घुमारवीं ने पूर्व मंत्री राजेंद्र गंग की अगुआई में आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन को लेकर ज्ञापन सौंपा, जिसमें बताया कि इंदिरा गांधी प्यारी बहना सुख सम्मान निधि योजना के फार्म भरे जा रहे हैं, जो आदर्श आचार

संहिता का उल्लंघन है क्योंकि इस फार्म पर मुख्यमंत्री व पूर्व प्रधानमंत्री का चित्र प्रकाशित है, जिसके चलते भाजपा मंडल घुमारवीं ने आग्रह किया है कि इन फार्म पर रोक लगाई जाए। भाजपा मंडल घुमारवीं ने कहा कि इंदिरा गांधी प्यारी बहना सुख सम्मान निधि योजना के फार्म

त्रिफालघाट बाजार में दो दुकानों के ताले तोड़कर लाखों की चोरी

अनंत ज्ञान, घुमारवीं

पुलिस थाना घुमारवीं के तहत रविवार रात को बिलासपुर-मंडी सीमा पर स्थित त्रिफालघाट बाजार में दो दुकानों के ताले तोड़कर चोरों ने लाखों रुपए के नोटों के हार व नकदी पर हाथ साफ किया।
पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार दुकान मालिक रंजना निवासी गांव समैला तहसील बलढाड़ा मंडी ने पुलिस को दी शिकायत में बताया है कि वह त्रिफालघाट बाजार में रेडीमेड गारमेंट, मनियारी आदि की दुकान करती है। साथ में ही एक अन्य दुकान का जायजा लिया। वहीं, डीएसएफ घुमारवीं चंद्र पाल सिंह ने बताया कि त्रिफालघाट में दो दुकानों में चोरी की मामला सामने आया है। पुलिस ने अज्ञात चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। चोरों की धर पकड़ को अभियान तेज कर दी है।

को खोला और अंदर जाकर देखा तो दुकान में लटके नोटों के हार जिनकी कीमत करीब 50 हजार रुपए, गधे में रखी नकदी करीब 18 हजार रुपए और एक अटैची गायब थी। साथ वाली सुनील की दुकान से करीब 80 हजार रुपए की नकदी और नोटों के हार चोरी हो गए, जिसकी सूचना पुलिस को दी और पुलिस ने घटना का जायजा लिया। वहीं, डीएसएफ घुमारवीं चंद्र पाल सिंह ने बताया कि त्रिफालघाट में दो दुकानों में चोरी की मामला सामने आया है। पुलिस ने अज्ञात चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। चोरों की धर पकड़ को अभियान तेज कर दी है।

मेला ग्राउंड में लगाया गया सेल्फी प्वाइंट...



नलवाड़ी मेले में मतदाताओं को सर्व प्रशिक्षित जागरूक करने के लिए जिला प्रशासन की ओर से मेला ग्राउंड में लगाया गया सेल्फी प्वाइंट।

घुमारवीं के बीबीए और बीसीए के स्टूडेंट्स टेक्निकल शो में प्रथम लोकसभा चुनाव प्रभावित करने का हो रहा प्रयास : गर्ग

अनंत ज्ञान, घुमारवीं

राजकीय महाविद्यालय हमीरपुर में टेक्नो बिज फेस्ट-2024 के आयोजन पर घुमारवीं कॉलेज के बीबीए और बीसीए के स्टूडेंट्स।
अनंत ज्ञान, घुमारवीं
राजकीय महाविद्यालय हमीरपुर में टेक्नो बिज फेस्ट-2024 का आयोजन किया गया। उत्सव में विभिन्न गतिविधियों का आयोजन हुआ।
इस टेक्नो में कॉलेजों के प्रतिभागी स्टूडेंट्स ने अपनी भागीदारी दिखाई, जिसमें विभिन्न गतिविधियां समूह चर्चा, प्रश्नोत्तरी, एक्सटेम्पोर, तकनीकी शो और एड

मैड शो का आयोजन किया गया। इन प्रतियोगिताओं में स्वामी विवेकानंद घुमारवीं कॉलेज के बीबीए और बीसीए के विद्यार्थियों ने टेक्निकल शो में प्रथम पुरस्कार, एक्सटेम्पोर, एड मैड शो और क्विज प्रतियोगिता में द्वितीय पुरस्कार लेकर कॉलेज का नाम रोशन किया। छात्रों को बधाई देते हुए, कॉलेज प्राचार्य प्रो. राम कृष्ण

ने प्रतियोगिताओं के लिए बधाई देते हुए भविष्य में भी अपनी भागीदारी के लिए प्रोत्साहित किया। इस अवसर पर कॉलेज एचईआईएस के सचिव डॉ. सुरेश शर्मा, बीसीए संयोजक प्रो. अनिल, बीसीए संयोजक डॉ.सूर्यकांत, प्रो. अमरपाल सिंह, प्रो. रजनी ठाकुर, प्रो. प्रियंका, प्रो. रवि, प्रो. भारती उपस्थित रहे।

अनंत ज्ञान, घुमारवीं
प्रदेश सरकार की ओर से भरे जा रहे इंदिरा गांधी प्यारी बहना सुख सम्मान निधि योजना के फार्म पर घुमारवीं भाजपा ने सवाल उठाते हुए इसे आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन बताया है। भाजपा मंडल ने इन फार्म को भरने से तुरंत प्रभाव से रोकने के लिए सोमवार को एसडीएम एवं घुमारवीं विधानसभा क्षेत्र के चुनाव अधिकारी को ज्ञापन सौंपा।
भाजपा मंडल घुमारवीं ने पूर्व मंत्री राजेंद्र गंग की अगुआई में आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन को लेकर ज्ञापन सौंपा, जिसमें बताया कि इंदिरा गांधी प्यारी बहना सुख सम्मान निधि योजना के फार्म भरे जा रहे हैं, जो आदर्श आचार

संहिता का उल्लंघन है क्योंकि इस फार्म पर मुख्यमंत्री व पूर्व प्रधानमंत्री का चित्र प्रकाशित है, जिसके चलते भाजपा मंडल घुमारवीं ने आग्रह किया है कि इन फार्म पर रोक लगाई जाए। भाजपा मंडल घुमारवीं ने कहा कि इंदिरा गांधी प्यारी बहना सुख सम्मान निधि योजना के फार्म

सोम सुख एवं पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी का चित्र लगा हुआ है, जो कि आदर्श आचार संहिता का सीधा-सीधा उल्लंघन है। इस प्रकार के किसी भी फार्म को तुरंत प्रभाव से रोका जाए तथा इसकी सभी प्रतिलिपियों को खंड स्तर पर वापस मंगवाया जाए। इस मौके पर पूर्व कैबिनेट मंत्री राजेंद्र गर्ग, भाजपा मंडल घुमारवीं के मंडलाध्यक्ष सुरेश ठाकुर, महामंत्री जोरावर सिंह व पंकज चंदेल, जिला उपाध्यक्ष राजेश शर्मा, मोडिया प्रभारी महेंद्र पाल रतवान, अमरनाथ भारद्वाज, कर्म सिंह चंदेल, प्रवीण पंजियाला, संदीप कुमार, शिव कुमार, राज कुमार, मितलवी राम, विशान दास, सतीश गौतम, यशवंत सिंह, सुनील व रतन लाल सहित अन्य मौजूद थे।

न्यूज ब्रीफ

आईपीएल से पहले उमरान मलिक को इस खिलाड़ी से मिली धमकी

नई दिल्ली। आईपीएल 2024 का आगाज होने अब कुछ दिन का समय शेष है। इससे पहले खिलाड़ियों के बीच जुबानी जंग तेज हो गई है। लाजा मामला भारतीय युवा पेशेवर उमरान मलिक से जुड़ा है। उमरान मलिक को उनकी ही टीम सनराइजर्स हैदराबाद के साथी खिलाड़ी शहबाज अहमद से धमकी मिली है। सनराइजर्स हैदराबाद के इंस्टाग्राम अकाउंट पर दोनों की जुबानी जंग से जुड़ा एक वीडियो बनाकर पोस्ट भी किया गया है, जिसमें शहबाज अहमद उमरान मलिक को मारने की धमकी देते नजर आ रहे हैं तो उमरान भी देखने की बात कह रहे हैं।

डब्ल्यूपीएल: टूर्नामेंट की सबसे मूल्यवान खिलाड़ी रही दीप्ति शर्मा

नई दिल्ली। महिला प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) के दूसरे सीजन के समापन के बाद, यूपी चैंपियंस की उपकप्तान दीप्ति शर्मा को टूर्नामेंट का सबसे मूल्यवान खिलाड़ी चुना गया। दीप्ति ने कहा कि इस बार उन्हें ऊपर बल्लेबाजी करने और महत्वपूर्ण योगदान देने का मौका मिला। यूपी चैंपियंस प्लेऑफ के लिए क्वालीफाई करने में असफल रहा और तीन जीत और पांच हार के साथ चौथे स्थान पर रहा। दीप्ति ने आठ मैचों में 98.33 की औसत और 136 से अधिक की स्ट्राइक रेट से 295 रन बनाए। उन्होंने 88* के सर्वश्रेष्ठ स्कोर के साथ तीन अर्द्धशतक बनाए। उन्होंने 10 विकेट भी लिए।

भारतीय ओलंपिक एसोसिएशन ने कुश्ती संघ से बैन हटाय

नई दिल्ली। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के निरालंब हटाने और उसे पूर्ण प्रशासनिक नियंत्रण मिलने के बाद कुश्ती की तदर्थ समिति को भंग कर दिया। आईओए ने कहा कि राष्ट्रीय महासंघ के निरालंब रह जाने के बाद खेल के संचालन के लिए तदर्थ समिति की 'कोई जरूरत नहीं' है। खेल मंत्रालय ने दिसंबर में डब्ल्यूएफआई को निरालंबित कर तदर्थ समिति का गठन किया था।

भारत ने पोलिश ग्रां प्री में जीते छह पदक; अखिल, अनिशा, नीरज चमके

नई दिल्ली। पेरिस ओलंपिक कोटा विजेता अखिल शेरोन और अनिशा भानवाला के साथ-साथ नीरज कुमार ने भी पोलैंड में शानदार प्रदर्शन किया। भारतीय राइफल और पिस्टल निशानेबाजों ने अपने पोलिश ग्रां प्री अभियान को दो स्वर्ण सशित छह पदकों के साथ समाप्त किया। अखिल शेरोन ने पुरुषों की 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन (3पी) मैच के दूसरे मैच में भारत के लिए स्वर्ण पदक जीता। अनिशा भानवाला ने पुरुषों की 25 मीटर रैपिड-फायर पिस्टल में भी स्वर्ण पदक जीता। मौजूदा के निशानेबाज नीरज कुमार ने भी पुरुषों के दोनों 3पी मुक़ाबलों में दो कांस्य पदक के साथ बेहत प्रभावशाली प्रदर्शन किया।

साबरमती एक्सप्रेस दुर्घटनाग्रस्त इंजन और चार कोच पटरी से उतरे

अजमेर। अजमेर के मदार स्टेशन के नजदीक सुपरफास्ट साबरमती-आगरा कैंट एक्सप्रेस (ट्रेन 12548) के इंजन और चार कोच रविवार रात करीब एक बजे पटरी से उतर गए। इस समय यारी पहरी नींद में सो रहे थे। अचानक धमका हुआ तो यारी दहशत में आ गए। गनीमत रही कि कोई जनहानि नहीं हुई है। हादसे के बाद छह लोकें रह की गई हैं और दो का रूट बदला गया है। एडीआरएम बलदेवराय ने बताया कि हादसे के कारण की अभी जानकारी सामने नहीं आई है। अजमेर के मदार में होम सिग्नल के पास साबरमती रविवार रात एक बजकर चार मिनट पर डिटेल्ड हुई। इस कारण इंजन और चार जनरल कोच पटरी से उतर गए। रेलवे ने अजमेर जंक्शन पर हेल्प डेस्क बनाया है। हेल्पलाइन नंबर 0145-2429642 जारी किया गया है।

भारत मंडपम में तीन दिवसीय स्टार्टअप महाकुंभ आज से

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी के प्रगति मैदान परिसर में स्थापित भारत मंडपम में 19 मार्च से शुरू हो रहे तीन दिवसीय स्टार्टअप महाकुंभ में सफ़लता की कहानियां फनक पर आएंगीं। दो हजार स्टार्टअप इसमें शामिल हो रहे हैं। इसमें 10 थीम पवेलियन हैं। यह जानकारी उद्योग संवर्धन और आंतरिक व्यापार विभाग के सचिव राजेश कुमार सिंह ने दी। उन्होंने कहा कि 1000 से अधिक निवेशक, 300 इनक्यूबेटर और एक्सलेरेटर, 3000 प्रतिनिधि, 20 से अधिक देशों के प्रतिनिधिमंडल, भारत के 3000 भागी उद्यमी, 50 से अधिक युनिफ़र्म और 50,000 से अधिक व्यावसायिक आगंतुक इसके साक्षी होंगे।

'इग किंगपिन' जाफर सादिक दिल्ली से चेन्नई लाया गया

चेन्नई। नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो (एनसीबी) के अधिकारी सोमवार को इग किंगपिन जाफर सादिक को दिल्ली से चेन्नई लेकर आए हैं। जांचकर्ताओं की टीम सुबह से ही एनसीबी जोनल कार्यालय में उससे पूछताछ कर रही है। उसे सैथीम में अरुलानंदम स्ट्रीट स्थित उसके घर या पेरेंगुडी में उसके गोदाम में भी ले जाया जा सकता है। तमिल फिल्म निर्माता और डीएम्के से निष्कासित जाफर सादिक ने कथित तौर पर पिछले तीन वर्षों में मल्टी-जोन भिक्स और कसा हुआ नारियल के साथ मिश्रित 2000 करोड़ रुपए के नशीले पदार्थों को विदेशों में तस्करी करने में मास्टर ब्रेन के रूप में काम किया था। एनसीबी ने जाफर को नौ मार्च को दिल्ली में गिरफ्तार किया था। वह लगभग तीन सप्ताह से भूमिगत था।

नेपाल से सोना तस्करी मामले में पूर्व स्पीकर महारा गिरफ्तार

नेपाल। एक विट्ठल सोने की तस्करी मामले में केंद्रीय अनुसंधान ब्यूरो (सीआईबी) ने पूर्व स्पीकर एवं माओवादी पार्टी के उपध्यक्ष कृष्ण बहादुर महारा को गिरफ्तार कर लिया है। सीआईबी ने महारा को सोमवार सुबह उनके निवास से गिरफ्तार किया। गिरफ्तारी के बाद महारा को सीआईबी हेडक्वार्टर लाया गया, जहां उनसे पूछताछ की जा रही है। महारा को काठमांडू की विशेष अदालत में पेश किया जाएगा, जहां से उनकी रिमांड मंगी जाएगी। सीआईबी प्रमुख एआईजी स्याम बज्राजी ने बताया कि सोना तस्करी मामले में जांच समिति की रिपोर्ट में कृष्ण बहादुर महारा की भूमिका की बात कही गई है। इस रिपोर्ट के आधार पर महारा को गिरफ्तार किया गया है।

लक्ष्य, सिंधू स्विस ओपन बैडमिंटन में भारतीय चुनौती की अगुआई करेंगे

एजेंसी, बासेल (स्विट्जरलैंड)

भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी लक्ष्य सेन मंगलवार से यहां शुरू होने वाले स्विस ओपन सुपर 300 टूर्नामेंट में अपनी शानदार लय जारी रखना चाहेंगे तो वहीं अनुभवी पीवी सिंधू की कोशिश एक बार फिर से अपने खेल के शिखर पर पहुंचने की होगी। लक्ष्य ने इस साल की शुरुआत में मलेशिया सुपर-1000 और इंडिया ओपन-750 में पहले दौर में हार के बाद शानदार वापसी की है।

इस 22 साल के खिलाड़ी ने फ्रैंच ओपन और ऑल इंग्लैंड चैंपियनशिप में सेमीफाइनल तक का सफर तय किया था। सातवीं वरियता प्राप्त भारतीय खिलाड़ी 210,000 डॉलर (लगभग 1.74 करोड़ रुपए) पुरस्कार राशि वाले टूर्नामेंट में अपने अभियान की शुरुआत मलेशियाई लियोंग जून हाओ के खिलाफ करेंगे। वह शुरुआती दौर की बाधा पार करने पर 2021 विश्व चैंपियन ली जो जिंया से भिड़ सकते हैं।



विश्व के पूर्व नंबर एक खिलाड़ी किदांबी श्रीकांत पहले दौर में एशियाई खेलों के कांस्य पदक विजेता चीनी ताइपे के वांग त्जु-वेई का मुक़ाबला करेंगे।

कांगड़ा को हराकर फाइनल में पहुंचा ऊना

नादौन। क्रिकेट स्टेडियम अमतर नादौन में चल रही जिला वरिष्ठ क्रिकेट प्रतियोगिता का सेमीफाइनल मैच ऊना की टीम ने कांगड़ा की टीम को 167 रनों से पराजित करके जीत लिया है। ऊना की टीम ने फाइनल में प्रवेश कर लिया है। ऊना की टीम ने मैच की शानदार बल्लेबाजी करते हुए कांगड़ा की टीम को जीत के लिए 430 रनों का टारगेट दिया था, जिसका पीछा करते हुए कांगड़ा की टीम 253 रनों पर सिमट गई। कांगड़ा के बल्लेबाज शौर्य शरण ने 119, अपूर्व वालिया ने 42 व उज्ज्वल शर्मा ने 25 रन बनाए। ऊना की टीम ने शानदान गेंदबाजी करते हुए अंकुश बेदी ने 4, महेश ठाकुर ने 3, राधेव वाली ने 2 व पंकज जस्वाल ने एक विकेट झटकें। टिका ठाकुर ने बताया कि ऊना की टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए जिला वरिष्ठ क्रिकेट प्रतियोगिता के फाइनल में प्रवेश कर लिया है।



जीत के साथ हिमाचल ने किया आगाज राष्ट्रीय कोर्फबॉल प्रतियोगिता के सीनियर वर्ग में मध्य प्रदेश और कर्नाटक को हराया

अनंत ज्ञान भरेड़ी

उत्तर प्रदेश के आगरा में रविवार को शुरू हुई 19वीं सब-जूनियर व 35वीं सीनियर प्रतियोगिता में हिमाचल प्रदेश के दोनों टीमों में 46 खिलाड़ी भाग ले रहे हैं। यह प्रतियोगिता 20 मार्च तक चलेगी। प्रतियोगिता के पहले दिन के खेल में सीनियर वर्ग में हिमाचल प्रदेश के खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए पहले दो मैचों में धमाकेदार जीत दर्ज की है। पहले मैच में हिमाचल प्रदेश के खिलाड़ियों ने मध्य प्रदेश की टीम को 18-5 के अंतर से पराजित करके जीत दर्ज की है। इसी तरह दूसरे मैच में कर्नाटक की टीम को 23-2 से एकतरफा



हिमाचल प्रदेश कोर्फबॉल टीम के संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष हिमांशु मिश्रा, प्रदेश महासचिव बीआर सुमन व अन्य।

मुक़ाबले में हराकर दूसरी जीत दर्ज की। सीनियर वर्ग की टीम में बलविंदर कौर कसान, दिनेश, अभिनव, सारंग, सूरज, गौरव, अभिषेक, विनोद, तमन्ना, यामिणी, भूमिका, एश्वर्य पखवी व समीक्षा ने अच्छे खेल का प्रदर्शन किया है। हिमाचल प्रदेश कोर्फबॉल

प्रियांशु राजावत को ली चेउक यियू की चुनौती

युवा प्रियांशु राजावत हांगकांग के चौथी वरियता प्राप्त ली चेउक यियू की चुनौती से निपटेंगे। सिंधू ने बाएं घुटने की चोट से उबरकर इस महीने की शुरुआत में फ्रेंच ओपन से वापसी की थी, जहां उनका सफर क्वार्टर तक चला था। वह हालांकि इसके बाद ऑल इंग्लैंड चैंपियनशिप के दूसरे दौर से बाहर हो गई थी। दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधू का सामना ऑल इंग्लैंड चैंपियनशिप की तरह यहां भी पहले दौर में जर्मनी की वोरे लि से होगा। पिछले सप्ताह जर्मनी की इस खिलाड़ी ने चोट लगने के कारण मैच को बीच में छोड़ दिया था। महिला एकरल में अन्य भारतीय आकर्षी कश्यप को कड़ झ मिला है। वह अपने अभियान की शुरुआत कनाडा की मिशेल ली के खिलाफ करेंगी। तनीषा क्रस्टे और अश्विनी पोनप्पा की छठी वरियता प्राप्त जोड़े मेडलिसा टयूस पुस्पटासारी और रचेल एलेस्या रोज की इंडोनेशिया की जोड़ी के खिलाफ अपना अभियान शुरू करेंगी।

सब-जूनियर टीम में ये दिखाएंगे दम

हिमाचल प्रदेश सब-जूनियर वर्ग की टीम में अंशुल, तुषार, अश्वित, प्रीथित, मयंक, आदित्य, ऐनी, सुहानी, कोमल, रिद्धिमा, कनिका व कोमन को शामिल किया गया है।

संघ के महासचिव बी.आर. सुमन ने बताया कि हिमाचल प्रदेश के खिलाड़ियों ने दो लीग मैचों में अच्छा प्रदर्शन करके अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया है। हिमाचल प्रदेश को बी पूल में रखा गया है, जिसमें हिमाचल प्रदेश, गोवा, जम्मू-कश्मीर, मध्य प्रदेश व कर्नाटक राज्य की टीमों को शामिल किया गया है।

पेट्रोल-डीजल की कीमत स्थिर, कच्चा तेल 86 डॉलर प्रति बैरल के करीब

एजेंसी, नई दिल्ली

अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल के मूल्य में लगातार तेजी है। ब्रेंट क्रूड का मूल्य उछलकर 86 डॉलर और डब्ल्यूटीआई क्रूड 82 डॉलर प्रति बैरल के करीब पहुंच गया है। हालांकि, सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने शनिवार को पेट्रोल और डीजल की कीमत में कोई बदलाव नहीं किया है।

इंडियन ऑयल की वेबसाइट के मुताबिक, दिल्ली में पेट्रोल 94.72 रुपए, डीजल 87.62 रुपए, मुंबई में पेट्रोल 104.21 रुपए, डीजल 92.15 रुपए, कोलकाता में पेट्रोल 103.94 रुपए, डीजल 90.76 रुपए, चेन्नई में पेट्रोल 100.75 रुपए और डीजल 92.34 रुपए प्रति लीटर की दर उपलब्ध है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में हफ्ते के अंतिम कारोबारी दिन ब्रेंट क्रूड 0.30 डॉलर, यानि 0.35 फीसदी की उछाल के साथ 85.54 डॉलर प्रति बैरल पर टूट कर रहा है। वहीं, वेस्ट टेक्सस इंटरमीडिएट (डब्ल्यूटीआई)



क्रूड 0.35 डॉलर, यानि 0.43 फीसदी की बढ़त के साथ 81.39 डॉलर प्रति बैरल पर कारोबार कर रहा है।

उल्लेखनीय है कि केंद्र सरकार ने आम आदमी को राहत देते हुए पिछले हफ्ते पेट्रोल-डीजल के दामों में दो रुपए प्रति लीटर की कटौती की थी। वहीं, राजस्थान में पेट्रोल-डीजल की कीमत पर वैंट घटाए जाने से पेट्रोल 5.30 रुपए और डीजल 4.85 रुपए प्रति लीटर तक सस्ता हो गया है।

एशियाई बाजारों में मजबूती

नई दिल्ली। ग्लोबल मार्केट से सामवार को मिले-जुले संकेत मिल रहे हैं। अमेरिकी बाजार पिछले सत्र के दौरान गिरावट के साथ बंद हुए थे। हालांकि डाउ जॉन्स प्यूचर्स आज बढ़त के साथ कारोबार करता नजर आ रहा है। यूरोपीय बाजार भी पिछले सत्र के दौरान दबाव में कारोबार करने के बाद मिले-जुले परिणाम के साथ बंद हुए थे। दूसरी ओर, एशियाई बाजार में सोमवार को आमतौर पर बढ़त की स्थिति बनी हुई है। पिछले सत्र के दौरान अमेरिकी बाजार पर लगातार दबाव बना रहा, जिसके कारण वॉल स्ट्रीट के सूचकांक गिरावट के साथ बंद हुए। एस&एंडपी 500 इंडेक्स 0.65 प्रतिशत टूट कर 5,117.09 अंक के स्तर पर बंद हुआ। इसी तरह नैसडेक ने 155.36 अंक की स्थिति 0.96 प्रतिशत की गिरावट के साथ 15,973.15 अंक के स्तर पर पिछले सत्र के कारोबार का अंत किया।

बाजार

बिकवाली के दबाव की वजह से सेंसेक्स और निफ्टी दोनों सूचकांक

शेयर बाजार पर दबाव, सेंसेक्स और निफ्टी लुढ़के

एजेंसी, नई दिल्ली

सप्ताह के पहले कारोबारी दिन ही घरेलू शेयर बाजार में दबाव की स्थिति बनी नजर आई है। सोमवार के कारोबार की शुरुआत गिरावट के साथ हुई थी। हालांकि खरीदारों ने बीच में लिवाली का जोर बना कर बाजार को सहारा देने की कोशिश भी की, लेकिन बिकवाली के दबाव की वजह से सेंसेक्स और निफ्टी दोनों सूचकांक ज्यादातर समय लाल निशान में ही बने रहे।

पहले एक घंटे का कारोबार होने के बाद सेंसेक्स 0.15 प्रतिशत और निफ्टी 0.17 प्रतिशत टूट कर कारोबार कर रहे थे। शुरुआती एक घंटे का



कारोबार होने के बाद स्टॉक मार्केट के दिग्गज शेयरों में से महिंद्रा एंड महिंद्रा, टाटा स्टील, जेएसडब्ल्यू स्टील, ओएनजीसी और कोल इंडिया के शेयर 3.09 प्रतिशत से लेकर 1.22 प्रतिशत

एयर इंडिया एक्सप्रेस अप्रैल से शुरू करेगी नई उड़ानें



नई दिल्ली। टाय समूह की सहायक कंपनी एयर इंडिया एक्सप्रेस अप्रैल से कोलकाता से इंपाल और कोच्चि के लिए अपनी सीधी उड़ानें शुरू करेगी। एयरलाइन की ये सभी उड़ानें इंपाल के लिए रोजाना और कोच्चि के लिए हफ्ते में छह दिन होंगी। एयरलाइन के एक अधिकारी ने सोमवार को जारी एक बयान में कहा कि एयर इंडिया एक्सप्रेस की ये नई उड़ानें इंपाल के लिए रोजाना और कोच्चि के लिए हफ्ते में छह दिन संचालित होंगी। कंपनी के मुताबिक कोलकाता से इंपाल के लिए विमान सुबह सात बजे उड़ान भरेगा और सुबह 8:05 बजे मणिपुर की राजधानी इंपाल पहुंचेगा। उन्होंने कहा कि वापसी की उड़ान सुबह 8:35 बजे खाना होगी और 10:20 बजे कोलकाता पहुंचेगी। एयर इंडिया एक्सप्रेस की कोलकाता से कोच्चि के लिए विमान 11:25 बजे उड़ान भरेगा और वापसी की उड़ान अपराह्न 3:05 बजे खाना होगी। कंपनी ने कहा कि मार्ग एकीकरण के जरिए एयरलाइन कई घरेलू मार्गों पर अधिक उड़ानों का संचालन करेगी। गौरसलब है कि एयर इंडिया एक्सप्रेस, भारत की पहली अंतरराष्ट्रीय एयरलाइन सेवा है।

नई दिल्ली। देश के दूसरे सबसे अमीर बिजनेसमैन गौतम अडानी टेलीकॉम कंपनी जियो-एयरटेल की टेंशन बढ़ाने जा रहे हैं। अडानी बहुत जल्द 5जी इंटरनेट सर्विस ला सकते हैं। कई मीडिया रिपोर्ट्स के बाद इसके कयास लगाए जा रहे हैं। दरअसल, 20 मई से भारत के अगले स्पेक्ट्रम की नीलामी होने जा रही है। आठ मार्च को ही इसका नोटिस आ गया था। दावा है कि पिछली बार स्पेक्ट्रम नीलामी की तरह ही इस बार भी गौतम अडानी इसमें हिस्सा लेने जा रहे हैं, 5जी इंटरनेट पर उनकी पूरी नजर है और नई सर्विस ला सकते हैं। बता दें कि कुछ समय पहले ही अपने कर्मचारियों से एक मीटिंग में गौतम अडानी ने कहा था कि वह अपना डेटा सेंटर एक्सपेंड करने की सोच रहे हैं।

से हरे निशान में बने हुए थे। दूसरी ओर, 18 शेयर बिकवाली के दबाव में लाल अडानी पोर्ट्स, यूपीएल, पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन और टाइटेन कंपनी के शेयर हरे निशान में और 31 शेयर लाल की गिरावट के साथ कारोबार करते नजर आ रहे थे। अभी तक के कारोबार में स्टॉक मार्केट में 2,136 शेयरों में एक्टिव ट्रेडिंग हो रही थी। इनमें से 1,196 शेयर मुनाफा कमा कर हरे निशान में कारोबार कर रहे थे, जबकि 940 शेयर नुकसान उठा कर लाल निशान में कारोबार कर रहे थे। इसी तरह सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से 12 शेयर लिवाली के सपोर्ट

एक नजर में अब तक आईपीएल

सबसे ज्यादा रन	उच्चतम स्कोर
 विराट कोहली 7,264	 क्रिस गेल (175 नाबाद)
सबसे बड़ी साझेदारी	सबसे ज्यादा छक्के
 विराट कोहली और एबी डीविलियर्स 229 रन	 क्रिस गेल 357
सबसे ज्यादा चौके	सबसे ज्यादा शतक
 शिखर धवन 750	 विराट कोहली 7
सबसे ज्यादा विकेट	सबसे बढ़िया गेंदबाजी
 युजवेंद्र चहल 187	 अल्जारी जोसेफ 6/12
सबसे ज्यादा मैच	सबसे बड़ा स्कोर
 महेंद्र सिंह धोनी 250	 रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु 265/5
सबसे छोटा स्कोर	सबसे ज्यादा खिताब
 रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु 49/10	 चेन्नई सुपर किंग्स और मुंबई इंडियंस 5 बार की चैंपियन

ननद श्वेता बच्चन की पार्टी में नहीं पहुंचीं ऐश्वर्या

नई दिल्ली। अमिताभ बच्चन और जया बच्चन की लाइली बेटी श्वेता बच्चन ने 17 मार्च को अपना 50वां जन्मदिन मनाया। इस खास दिन पर बॉलीवुड में कई लोगों ने उन्हें शुभकामनाएं दीं। श्वेता के 50वें जन्मदिन के मौके पर बच्चन परिवार ने एक शानदार पार्टी रखी। बर्थडे पार्टी की इन तस्वीरों में ऐश्वर्या के नजर नहीं आने के बाद फैस को आश्चर्य हुआ। लगता है कि क्या इन दोनों के बीच सब कुछ ठीक है। रविवार शाम को बच्चन परिवार ने एक ग्रैंड सेलिब्रेशन किया। आयोजन की तैयारी में करण जोहर श्वेता की बेटी नव्या के साथ सजावट में मदद करते दिखे। साथ ही नव्या नंदा के रूमडै बर्थडेफ्रेंड सिद्धांत चतुर्वेदी भी श्वेता बच्चन की बर्थडे पार्टी में पहुंचे। अपनी बेटी की जन्मदिन की पार्टी में जया बच्चन और अमिताभ बच्चन भी मौजूद थे। पार्टी में शाहरुख खान की पत्नी गौरी खान और बेटी सुहाना खान भी शामिल हुईं। हालांकि, बच्चन परिवार के लाइले अभिषेक, ऐश्वर्या राय और आराध्या बच्चन इस पार्टी से नदारद रहे। पार्टी में उनका न आना चर्चा का विषय बन गया। अब फैस में इस बात की अटकलें लग रही हैं कि श्वेता के खास दिन पर ऐश्वर्या और अभिषेक कहाँ थे। पार्टी की तस्वीरों पर ज्यादातर फैस ने पूछा, ऐश्वर्या और अभिषेक कहाँ हैं? और आराध्या कहाँ है? ऐसी टिप्पणियों की गई हैं। कहा जा रहा है कि ऐश्वर्या श्वेता से नाराज हैं, लेकिन बच्चन परिवार, अभिषेक या ऐश्वर्या में से किसी ने भी इस पर प्रतिक्रिया नहीं दी। कुछ दिनों पहले अंबानी की प्री-वेडिंग पार्टी में सभी को एक साथ देखा गया था।

सर्गाफा बाजार में लुढ़का सोना चांदी में कोई बदलाव नहीं



एजेंसी, नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली में 24 कैरेट घरेलू सर्गाफा बाजार में सोमवार को सप्ताह के पहले दिन ही गिरावट का रुख नजर आ रहा है। देश के ज्यादातर सर्गाफा बाजारों में सोने के भाव में सोमवार को 250 रुपए प्रति 10 ग्राम से लेकर 400 रुपए प्रति 10 ग्राम की गिरावट दर्ज की गई है। इस गिरावट की वजह से देश के कई सर्गाफा बाजारों में 24 कैरेट सोना 66 हजार रुपए प्रति 10 ग्राम के स्तर से ही नीचे आ गया है। इसी तरह चेन्नई के सर्गाफा बाजार में भी सोना 67 हजार रुपए प्रति 10 ग्राम के स्तर से नीचे गिर कर बिक रहा है। हालांकि चांदी के भाव में सोमवार को कोई बदलाव नजर नहीं आ रहा है, जिसके कारण दिल्ली सर्गाफा बाजार में चांदी 77,000 रुपए प्रति किलोग्राम के स्तर पर ही कारोबार कर रहा है।

सर्गाफा बाजार में लुढ़का सोना चांदी में कोई बदलाव नहीं



एजेंसी, नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली में 24 कैरेट घरेलू सर्गाफा बाजार में सोमवार को सप्ताह के पहले दिन ही गिरावट का रुख नजर आ रहा है। देश के ज्यादातर सर्गाफा बाजारों में सोने के भाव में सोमवार को 250 रुपए प्रति 10 ग्राम से लेकर 400 रुपए प्रति 10 ग्राम की गिरावट दर्ज की गई है। इस गिरावट की वजह से देश के कई सर्गाफा बाजारों में 24 कैरेट सोना 66 हजार रुपए प्रति 10 ग्राम के स्तर से ही नीचे आ गया है। इसी तरह चेन्नई के सर्गाफा बाजार में भी सोना 67 हजार रुपए प्रति 10 ग्राम के स्तर से नीचे गिर कर बिक रहा है। हालांकि चांदी के भाव में सोमवार को कोई बदलाव नजर नहीं आ रहा है, जिसके कारण दिल्ली सर्गाफा बाजार में चांदी 77,000 रुपए प्रति किलोग्राम के स्तर पर ही कारोबार कर रहा है।